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Mi készül?
3 Megerősítik, hogy Gautsch báró 

csak a kormányzati hatáskörébe eső dol­
gok miatt járt a budai várpalotában, és a 
magyar kormánynyal nem volt semmi tár­
gyalni valója. Ez igen logikus, belsőleg 
okadatolt jelentés. A mikor az osztrák 
helvzet fejlődése egyre nagyobb és egyre 
rémségesebb gondot ad az osztrák minisz­
terelnöknek, módja sincsen rá és semmi 
értelme sem lehet annak, hogy Magyaror­
szággal szemközt a függő közös kérdések 
lebonyolítását siettesse. Hogy csináljon ö 
alkotmányos, érvényre számított, parla­
menti elfogadáshoz kötött kiegyezést Ma­
gyarországgal, ha előbb otthon az alkot­
mányosság alapjai és a parlamenti műkö­
dés lehetősége fölött nem egyeztetheti ösz- 
sze a németeket a csehekkel ? Pedig közel 
van már május elseje, a meddig a vám- 
közösségre vonatkozó egyezséget elu kellene 
terjeszteni, és rémségesen közel van már- 
czius eleje, a mikor a bécsi parlament nk- 
czióképességével uj kísérletet kellene tenni. 
Úgy véljük, az a sokat emlegetett szfinx, 
melynek ősidők óta különös kedvtelése, 
hogy a tuczat-államférfiakat a történelmi 
sors talányaival gyötörje, szerencsétlenebb 
áldozatot még sohasem látott, mint a 
szegény osztrák miniszterelnököt. A belső 
osztrák kiegyezés dolgában Gautscli báró 
oem jutott tovább, minthogy két szék 
között csakugyan a földre esett. Jó 
oka volt kikerülni a két széket, mert 
mindkettő az izzásig van tüzesitve és bár- 
í elyiken hamar halálra pürkólődnék. He 
mi! nyert vele, ha a föld is nagyon forró 
lábai alatt és rajta a jobb helyzetre vára­
koznia semmikép sem lehet!

Azzal az. engedékenységgel, melyet 
Gauisch a német oppoziczió iránt kis rész­
ben tanúsított, csak az.t érte cl, hogy a 
n nemzeti radikalizmus ereje és dia­
dala öntudatában még kuvetelőbbé vált, es 
úti; z. izgatása immár Ausztriának minden 
német elemét belesodorta a német íelsöbb- 
ségért való elszánt küzdelembe. Még az a 
klerikális rész is, mely előbb az aulono- 
misía pártokkal szövetséget tartott, most 
egyszerre sarkon fordult és a vezetése 
alatt álló tartománygvüléseken erélyesen 
állást foglalt a nyelvrendeletek, valamint a 
föd-:Misztikus alkotmánybontás minden­
nemű tervezete ellen. De a furor ieuto- 
i icus általános elbüdülése csak nemes ver­
senyre szólította az ős szláv vadságot. 
Kivált a csehek siettek bebizonyítani, hogy 
íejU kból nem halt még ki a hirhedett 
Imsszita sziiajság. Nagyon érdekes, a mi 
mostanában a prágai és briinni tartomány­
gyűléseken történik.

Prágában a cseheké a többség, a mely 
nemcsak elégedetlenségét nyilvánította a 
nyelvrendeletek szándékolt változtatása miatt, 
de feliratot is készül intézni a királyhoz, mely-

A polgár-király.
— 1S4S február 22. —

1 szv augusztus 9-én, egy rekkenö nyári napon, 
mikor Páris utczáin még a júliusi forradalom vég- 
ielenetri játszódtak le, a munkások lobogó triko­
lorokkal ezzel a forradalmi jelvénynyel járták be 
a kúivarosokat, követelve X. Károly helyett a 
köziur-asagot. A városházának erkélyén rémület­
tel nézték a tanácskozásra egybegyült politikusok, 
hogy az utcza kövezetét itt-ott ismét felszedik s 
rakjak te! a barikádokat, melyeket már annyiszor 
es annyi franezia vér öntözött meg, de hát nein 
volt mit tenni. A körmeneteket tartó nép ordito- 
zása mind közelebb hallatszott s akkor, mikor 
ötvenezer éhező ember azt harsogja, hogy köz­
társaságot akar. mert az kenyeret ád a népnek, 
a királyság ellenben csak áldozatokat követel, 
nem igen er rá az ember arra, hogy vitákat foly­
tasson a helyes és jó államformáról, hanem vagy 
segít a bajon, vagy engedelmeskedik. X. Károlyi­
nak könnyű volt, az örült, hogy lerázta magáról 
a nyűgöt s fűlött Havrebe, nem kérdezve, hogy 
*rancziaországból mi lesz? Tudta jól, hogy úgy 
nem maradhatnak az állapotok, a hogy voltak s 
megelégedett azzal, hogy jöhet még idő, a 
mikor akar ö. akár az utódai közül va­
laki ép ugv Messiásként jöhet vissza, mint 
a hogy XVIli. Lajos visszajött I. Napo­
leon után. Benn a teremben Lajos Fülöp ag­
gódva várta a történendőket. Mint trónpretendens 
volt ott s ősei trónját követelte. Egyszerre csö­
römpölve zuhantak be a terembe az ablakok, a 
nép lenn az erkély alatt éltette I. Napóleont s a 
köztársaságot és a forradalmat, benn pedig vízzel 
mosták Lajos Fülöp herczeg homlokát, melyet egy 
parittyakő megsebezett. A katonaság szuronysze­
gezve állt, de mozdulatlanul nézte, a mint a ha­
li kádok mosdatlan hősei kezdenek felmászni az 
erkélyre s néhány perez múlva bizonynyal meg­
fojtotta volna a tömeg a teremben tanácskozó­
kat, mint a kelepczébe szorult patkányt, ha La- 
fayettenek, két világrész első forradalmárának, 
szerencsés ötlete nem támad. Megragadta a vérző 
herczeget a karjánál fogva, kivonszolta az er­
kélyre s ott a forradalmat és a köztársaságot 
éltető tömegnek ezekkei a szavakkal mutatta be:

— íme, a legjobb köztársaság!
A jelenet frappáns hatású volt s Lajos Fülöp 

tizennyolcz évig ült Francziaország trónján.
A kit Laíayette protezsált, annak nem volt sza­

bad arisztokratának lennie. így Lajos Fütöpból is

ben Csehország történelmi államjogának 
helyreállítását követeli. Ha ennek a felirat­
nak a felterjesztését a kormány megakarná 
akadályozni, a csehek el vannak határozva, 
hogy rögtön a legkérlelhetlenebb obstruk- 
czióba mennek át, viszont a tartomány- 
gyűlés német kisebbsége a felirat egyszerű 
elhatározását elég oknak tekinti arra, 
hogy egyszer-mindenkorra hátat fordítson 
a tartománygyülésnek.

Brünnben enyhébb szelek fujdogálnak. 
Ott a németeké a tartománygvülés több­
sége,-noha az országban számszerinti ki­
sebbsége kétségtelen. Ez a német többség 
egy állandó bizottság kiküldését indítvá­
nyozta, mely a két országos nyelv egymás 
közötti viszonyának méltányos megállapítá­
sával foglalkozzék. Ez közeledésnek látszik, 
de nagyon érdekelhet bennünket, hogyan 
indokolták német részről az indítványt. 
Ghlumeczky. az indítványozó kifejtette, hogy 
a morva németség kész volna mai ural­
kodó állásából némi engedményt is tenni, 
nem mintha a cseh követelések igazságát 
ei kellene ismernie, de azért, mert nagyon 
tanácsos, hogy Magyarország ellenében 
mindkét nemzetiség vállvetve szálljon sikva 
a kiegyezésben érintett közös osztrák ér­
dekekért. Csodálkozunk, hogy ilyen meg­
ható, a szivek és zsebek mélyét érintő ér­
velés után is a brünni csehek, a kik a 
prágai csehekkel a reichsrathi működés te­
rén benső szolidaritást vallanak, a néme­
tek nagylelkű indítványa irányában gu- 
nyoros tartózkodást tanúsítottak.

Mindez persze rettentő tépelődést, mélysé­
ges bánatot okozhat Gautsch urnák. Ha épen 
csak csöndes emberi részvét kellene, mi is 
jólelkün szánakozunk a világ legboldogta- 
lanabb Oedipusa fölött. Ámde sokaljuk a 
kormánypárti sajtó mizerikordiánus indula­
tát, a mikor sápitozva úgy beszél, mintha 
a mi kötelességünk volna itt kérdésben és 
mintha nekünk minden igyekezetünkkel elő 
kellene mozdítanunk, hogy Gautsch urnák 
alkotmány- és reichsratlimentő fáradozása 
teljes sikert érjen. Bizony, ez igen nagy 
bolondság volna tőlünk! Isten mentsen, 
hogy Ausztriában a kiegyezési tárgyalások 
okából és idejére valami ad hoc alkotmá­
nyos békesség létrejöjjön. Hogy miért? Azt 
liiszszük, elég rámutatni épen a fentebb 
említett érvelésre, melylyel a briinni tarto- 
mánygyülésen a nemzetiségek megegyezé­
sét ajánlották. Az egyetlen jelszó, melylyel 
Ausztriában a megháborodott és halálos 
viszálykodásba merült népeket még közős 
tanácskozásra és közös táborozásra össze- 
csödithelni remélik. Ez a nagy jelszó lel­
kesíti oly forrón Lueger urat is, a kit elv­
telen kétkulacsossága az osztrák párthar- 
ezok közepeit ez időszerűit árnyékba szo­
rított. Oh, ha majd megharsan a liarczi 
kürt Magyarország ellen, hogyan fognak 
keresztes háborúra az ő zászlaja alá sora­
kozni csehek és németek, lengyelek és ola-

,polgár-király" lett. A franezia történelem bővel­
kedik hazugságokban s nincs a világnak még egy 
olyan komédiás nemzete, mint a tranczia. Kezdve 
IV. Henrik csirkéjén a Lajosokon át egész I. Na­
póleonig minden csak komédia volt. Hisz a hogy 
később kisült, a irancziák XVI. Lajost is csak azért 
fejezték le, hogy utóbb a helyébe ültessenek egy 
sokkal erősebb zsarnokot s mikor Napoleon a 
legitim voltára hivatkozott, mert a felesége révén 
XVI. Lajos neki nagybátyja volt, az ember fel- 
kaezaghatott azon, hogy a forradalomnak, a rém­
uralomnak, a lemészárolt Girondéitek ez lett a 
vége s az embernek önkéntelenül eszébe jut az 
az anekdota, hogy ezért ugyan kár volt megenni 
a békát.

De mind ez a komédia csak gyermekjáték volt 
Lajos Fülöp nagy roaszkarádjához képest. A pol­
gár-király gyűlölte a demokrácziát. Guizot, a ki 
tizenegy évig volt miniszterelnöke, ezt megmondta 
akárhányszor, sőt le is irta, de le is nyomatta s 
Lajos Fülöp annyit nem törődött azzal, hogy Pa­
risban mar nem is ű, hanem Marx, a szoczialista 
uralkodott, hogy 1848. február 22-én, mikor az 
éhező nép ép úgy íelszaggatta a kővezetet, mint 
tette azt tizennyolcz évvel azelőtt, elment va­
dászni St.-Cloudba s hagyta folyni a dolgokat, 
mint egykor X. Károly s két nap múlva a februári 
forradalom detronizálta.

Ha az ember végig lapozza azt a könyvet, me­
lyet Guizot a demokrácziról irt, nem csodálja, 
hogy a rendületlennek hitt párisi béke ellen, a 
mit a szent szövetség Parisban Napoleon bukása 
után kötött, harminczkét év alatt a franezia nem­
zet kétszer lázadt fel s hogy mind a kétszer a 
forradalom diadalmaskodott XVm. Lajos, X. Ká­
roly és Lajos Fülöp uralkodása azt a benyomást 
kelti az emberben, hogy a Bourbon-ház teljesen 
beleunt már a nyolezszáz év óta tartó uralko­
dásba, s hogy mégis belekapaszkodik a trónszék 
karfájába, azt inkább a liliomos zászló becsületé­
ért teszi. Hisz gróf Chambord épen huszonöt év­
vel utóbb ismét restaurálhatta volna a királyságot, 
az alig megszSetett harmadik köztársaság az el­
nökétől kezdve le egész az utolsó közkatonáig 
vágyódott a királyság után; az egész azon a 
liliomos lobogón mult, a melyet gróf Chambord 
nemzeti zászlóvá akart avatni, de melyért a száz 
meg száz csatában dicsőséggel megvédett trikolort 
nem akarta odaadni a franezia hadsereg.

Nem Lajos Napoleon buktatta meg a restaurált 
királyságot, hanem maguk a Bourbonok. Lajos 
Fülöp nyárspolgar-király volt, a helyett, hogy.

szók, egy lélekkel követelve a 12 — 15°/0-os 
kvótafölemelést. És a bécsi néptribunnal 
bizonyosan ezért a napért imádkozik 
Gautsch ur is.

Történelmi tapasztalás, hogy népszerűt­
lenné vált és trónjukat féltő uralkodók, ne­
héz zavarokkal küzküdö kormányok szíve­
sen indítanak külháborut. melylyel a nép­
nek dicsöségszomját, zsákmányvágyát ki­
elégíteni és figyelmét a nagy belső bajoktól 
elfordíthatni remélik. Micsoda megváltás 
volna igy az osztrák kormányra nézve is, 
ha dicsőséges kvótahadjáratra toborzhatná 
össze a népeket Csernovitztól Bregenzig. A 
felületes szemlélőknek úgy tetszett előbb 
Baden! gróf ügyetlen vezetése alatt, mintha 
az osztrák államnak végzetes szerencsét­
lensége volna, hog) a nemzetiségi züllés és 
az alkotmánybomlás épen a Magyarország­
gal való kiegyezési alku idejére esett. Vi­
gyázzunk, ez az időbeli keresztezés még a 
jelenlegi, vagy a következő osztrák kor­
mánynak nagy előnyére válhatik. Az osz­
trák államiság, az osztrák hazafisóg és ál­
talában az osztrákság, ez a köd- és árny- 
szerű képzet, melynek semmi szerves testi 
forma nem felel meg, épen csak ilyen ne­
gativ utón, a Magyarország ellen keltett 
érdekharezban találja meg kristályosodási 
pontját és nyerhet összefoglaló jelentőséget. 
Csak rólunk legyen szó — akkor nemcsak 
Brünnben, de Becsben és Prágában, Krak­
kóban és Triesztben teljesen egyformán or­
dítozhatják: Egyesüljünk a közös osztrák 
érdek védelmére.

Egy dologról, egy igazán csodálatos do­
logról azonban még eddig nem tudott a 
történelem. Arról, hogy az igy kiszemelt 
közös ellenség, a melynek megrontásával 
szeretné valamely kormány saját belső za­
varait elhárítani, maga is előmozdítsa az 
ellene irányzott számítást és maga adjon 
alkalmat könnyű kizsákmányolására. Ezt az 
eddig nem ismert példát ime most Bánffy 
Dezső, a magyar miniszterelnök és az ő 
vezetése alá gyűlt parlamenti és sajtótábor 
teremti meg. Hogyan szeretnének ők segí­
teni Gautsch ur minden alkotmányos baján, 
rajta vannak egész erejűkből a magyar 
nemzet érdekeinek rovására is, fel is mu­
tatják, magasra emelik a magyar érdeket, 
hogy benne az osztrák pártok valameny- 
nyiök ellenséges czélpontját felismerjék. 
Bánffy Dezsőnek nappali és éjjeli gondja, 
hogy az osztrák alkotmányosság ellenünk 
funkczionálhasson, és Lueger ur magyar- 
ellenes tribunsága babérkoszoruzottan fé- 
nyeskedjék. Akkor megjő a közös osztrák 
államiság és közös osztrák hazafiság napja, 
és a régi moloch újra kiékesitett otláiján 
Bánffy Dezső meghozhatja a magyar nem­
zet nevében a kvóta-százalékok nagyszerű 
áldozatát, llyes példát bizony nem tud a 
történelem, mert a trójaiak is valamivel 
okosabbak voltak, mikor a hives falovat 
bástyáik közé hozták.

polgár-király lelt volna. Fukar volt a pisz­
kosságig s e mellett pénzsovár és köve­
telő, mint egy uzsorás. Renan azt mondja 
egy helyen, hogy a kereszténység megalakulá­
sára az isten nem adhatott volna kedvezőbb 
időt, mint volt Rómában az Auguszáus halálát 
követő két évszázad. Ily értelemben véve a szo- 
ezializmus megalakulhatására nem lehetett volna 
alkalmasabb korszak, mint volt Lajos Fülöp ural­
kodása. A politikusok ötszáz év óta megfeledkez­
nek arról, hogy a szűkölködő számára egy ialat 
kenyér többet ér a legszebb államjogi tlieoriánál, 
s hogy a böleseségek legfőbb bőlcsesége az, ke­
nyeret adni annak, a ki kenyeret kér. Néhány 
héttel ezelőtt Rudin! olasz miniszterelnök Anco- 
nában belelövetett a tömegbe, mert ez keoiyeret 
kért éhségtől elhaló hangon és minden szoeziálista- 
rendszer és tendenczia nélkül. Mikor e miatt az 
olasz parlamentben felelősségre vonták, feláüt ó, 
a radikális párt miniszterelnöke, szép hosszú sza- 
kállát végig simította s egykedvűen csak azt je­
gyezte meg, hegy ö radikális ugyan, de csak a 
maga módja szerint. Mintha egyszer már hallott 
volna a világtörténelem hasonló nyilatkozatot J 
Guizot monda Marxnak, a ki 1847-ben szemére 
hányta, hogy felfelé demokrata, de fotelé aristo- 
krata : „Demokrata vagyok, csakhogy a magam 
módja szerint“. Ezért a „mód“-ért volt a feb­
ruári forradalom.

Tizenhét éves az ember, mikor a gimnázium­
ban először ismeri meg a franezia forradalom 
történetét. A tanár egy fél éven át nem magya­
ráz egyebet, mint azokat az okokat, a melyek a 
nagy forradalmat létrehozták s a hat hónap után 
az összes okok elmosódnak, csak egy marad 
meg: a nyomor. Azt hiszem nagy része van 
ennek a körülménynek abban, hogy minden tizen­
hét éves ifjú, fiatat szivének egész idealizmusá­
val, egész lelkesedésével, a kielégített bosszúvágy 
érzésével olvassa a franezia forradalom borzal­
mait, Necker adótörvényét, a Bastille bevételét, a 
lemészárolt nemesség névsorát, s Marat, a nép 
barátja az ö szemében jótevő, bosszuló angyala 
az emberiségnek.

Nem volna izgatóbb könyve a világnak, mintha 
valakinek eszébe jutna megírni a kenyér történetét. 
Az étkezési rend megváltozása mincSg, kivétel 
nélkül, átalakította a világot. BriHat-Savarin köny­
vében több bőlcseség van, mint az összes filozó­
fusokéban együtt véve, akár kezdjük azt Thales- 
nél s menjünk végig Nitscheig, akár visszafelé 
olvassuk át a bölcselkedőket egész So^ratesig. A:

Mi azért megnyugvással nézzük, hogy 
egyelőre a kvótacsalétek daczára az osztrák 
kibékülés sehogy sem halad előre. Csinál­
ják meg az osztrák hazafiságot és az osz­
trák alkotmányosságot szomszédaink saját 
költségükön s nem a mienken.

Budapest, február 22.
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órakor ülést tart. Az ülés napirendjére a köz­
oktatási tárczán kívül az igazságügyi tárcza költ­
ségvetése is ki van tűzve. Az ülés végén több 
interpelláezió lesz. Mohiár János újabb interpellá- 
cziót terjeszt elő a csaezai katholikus kör mulat­
ságának betiltása tárgyában s azonkívül az egye­
sületi jog megszorítása ügyében is lesz interpelláezió 
a függetlenségi párt részéről. A párt legutóbbi 
értekezletén úgy határozták, hogy ezt az inter- 
pelláeziót Barta Ödön terjeszti elő. A sajtó­
szabadság megszorítására irányuló rendelkezésekre 
vonatkozólag esetleg szintén lesz interpelláezió. 
Az országgyűlési pártkörök helyiségei ma este 
igen kihaltak voltak s a hangulatból ítélve a nép­
párt által a Piohonezy leleplezése alkalmából fel­
vetett akczió eszméje sem kerül hamar meg­
valósításra, különösen, mert a nemzeti párt nem 
igen buzog a közös ellenzéki akczióért.

A protestánsok és a kongrua- 
javaslat.

Említettük a múlt héten, hogy a reform, és ág. 
hitv. ev. prot. felekezetek vezető iérfiai közös 
értekezletet tartottak a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter által a nem kath. lelkészek fizetésének 
kiegészítéséről szóló s most benyújtott törvény- 
javaslat ügyében. Abban a helyzetben vagyunk, 
hogy az akkori bizalmas tanácskozások eredetét 
és lefolyását illetékes helyről veit informácziók 
alapján —- előbbi közlésünk némi helyreigazításá­
val — közölhetjük. A múlt alkalommal azt irtuk 
— s a látszat tényleg olyannak is mutatta, — hogy 
az értekezletet Kan Bertalan tiszáninneni ev. ref. 
püspök és konventi elnök Fejes István felső- 
zempléni esperes és konventi képviselő nyílt le­
vele folytán hívta össze. Ez nem felel meg a 
valóságnak, a mennyiben az értekezlet egyáltalán 
nem volt ötletszerűen összeállítva, hanem a „mind­
két felekezetit közösen érdeklő ügyek tárgyalására 
mindkét zsinat álial kiküldött bisotlsá'j ülése rült 
és pedig az ág. hitv. ev. egyetemes egyház ini- 
eziativájára összehiva.

Ugyanis az ág. hitv. ev. egyház egyetemes gyű­
lése már három évvel ezelőtt felterjesztést inté­
zett a kormányhoz az 1848: XX. t.-cz. végre­
hajtása iránt, erre azonban a mai napig még 
válasz sem érkezett. Epen ezért az egyetemes 
gyűlés a múlt évben újabb felterjesztést intézett 
a közoktatásügyi miniszterhez, a melyben kérte, 
hogy aicar ide, akár oda, de legalább feleletet ad­
jon már a két éve nála heverő memorandumra s 
megbízta báró Vrónay Dezső egyetemes főfel­
ügyelőt, hogy az esetve, ha erre a felterjesztésre 
válasz nem érkeznék, vany bármi módon sürgős 
állásfoglalásra kerülne a sor, haladéktalanul intéz­
kedjék a fentemlitett bizottság összehívása iránt 
s annak esetleges megállapodásait, ha kell, rend­
kívüli időben is összehívandó egyetemes gyűlés 
elé terjeszsze.

jóllakott embereket könnyű kormányozni, azoknak 
elég bajuk van az emésztéssel; csak az éhező 
emberrel van baj és háború. A tej a legengedel­
mesebb testrésze az alattvalóknak, az, ha kell, 
megszűnik gondolkodni, ha ugv kívánják, meg­
hajol, de renitens csak a gyomor, a melylyel a 
természet fukarul bánt, mert azt nem lehet sem 
filozófiával, sem legitimista elvekkel teletömni.

Mikor Talleyrand kimondta a Bourbonok halá­
los Ítéletét, hogy „semmit sem tanultak“, annak 
az embernek fejével gondolkozott, a ki ott állt a 
nagy forradalom bölcsőjénél s a ki tudta, hogy 
nemcsak Lajos Fülöp király gondolta azt 1848 
februárjában, mikor a nép a királyi palota kapuit 
ostromolta, hogy ez csak egy kis zendülés, melyet 
elnyomhat néíiány ezred katonaság, — ü ott 
volt 1789-ben, mikor Versaillesban XVI. Lajost 
ostromolták s látta, hogy azok az arezok, azok a 
rongyok, azok az arlikuláiatlan hangok hatvan 
év alatt ugyanazok maradtak. 1848-ban, mikor 
egész Francziaország leszavazott a fölött, hogy 
Napoleon Lajos, vagy pedig Clavaignac legyen-e 
a köztársaság elnöke, Napoleon Fleury tanácsára 
nem Ígért egyebet, mint népkonyhákat, az élelmi­
szerekre vetett vámok és adók leszállítását s me­
legedő szobákat. Cavaignae mosolygott ennyi 
naivitáson, de azért Napoleon öt és félmillió sza­
vazatot kapott, mig Cavaignae csak egy milliót. 
Három év múlva Napoleon császára lett Franczia- 
országnak s Cavaignacnak húsz évig kellett vár­
nia, mig győztes vetélytársát a porban láthatta 
megint.

A februári forradalmat a hazugságok s az a 
póz idézte elő, a melylyel a polgárkirály elfogad­
hatóvá akarta tenni a reakeziót. Az a nép, a 
mely éhezik, az nem alkalmas médium arra, hogy 
egy reakezionárius kormány igájában tartsák. Ezt 
megmutatta a franezia nép elégszer. Ez volt a 
nagy forradalmak oka, ezért pártoltak el Napó­
leontól épen fénykorában, ez hozta létre a júliusi, 
ez a februári forradalmat. Ez a tanulság vonul 
végig Francziaország történetének utolsó évszáza­
dán s utóbb már Guizot, Lajos Fülöp király 
miniszterelnöke is belátta, hogy „a nagy társa­
dalmi igazságok nem egyes személyeket, hanem 
magát a társadalmat illetik“ —■ csakhogy mire 
erre a bülcseségre eljutott, addigra már 111. Napo­
leon volt a császárja Francziaországnak.

Bernéit Ottó.

Báró Vrónay Dezső egyetemes főfelügyelő a lel­
készek fizetésének kiegészítéséről szóló törvény­
javaslat benyújtása után azonnal áiirt az ev. ref. 
egyetemes konvent elnökségéhez a bizottság össze­
hívása iránt s maga is hasonlóan intézkedett. Ez 
volt a múlt heti tanácskozás genezise. Az együt­
tes ülést megelőzőleg a bizottság tagjai felekeze­
tek szerint tartottak külön értekezleteket, a melyen 
az együttes ülésen leendő állásfoglalások tekinte­
tében tanácskoztak. Az ev. ref. bizottsági tagok 
Tisza Kálmán konventi világi elnök hatása alatt 
és indítványára ugv határoztak, hogy van ugyan 
a törvényjavaslatnak sok intézkedése, mely módo­
sításra szorul, azonban egészben mégis örömmel 
üdvözli érte a kormányt s épen ezért a konventet 
rendkívüli ülésre összehívni nem is tartja szüksé­
gesnek, habár bizonyosnak látszik, hogy a már- 
ezius 24-ikére összehívott rendes ülésig a törvény- 
javaslat sorsa a képviselőházban cl fog dőlni.

Az ág. hitv. ev. telekezelhez tartozó bizottsági 
tagok ezzel szemben úgy látták, hogy a törvény- 
javaslat alapjában elvetendő azért, mert nem 
őszinte. Ugyanis egy szó sincs benne arról, hogy 
ez az 1848 : XX. i.-cz. rendelkezéseinek végrehaj­
tását akarja czélozui, de az ellenkezőt, azaz az 
ideiglenes rendezés ezélzatát sem fejezi ki. Már 
pedig lehetetlenség belenyugodnia az ág. hitv. ev. 
egyetemes egyháznak abba. hogy az 1848: XX. 
t.-cz. rendelte összes szükséglet fedezései, a mai 
elviselhetetlen egyházi adóterhek mellett teendő 
alamizsna szerű kiegészítés képezné, mar pedig 
a javaslat jelen alakjának meghagyása mellett 
könnyen bekövetkezhetnék akár a mostani, akár 
különösen más kormány alalt, hogy a prot. fele­
kezetűk további fizetéseméiési követeléseivel szem­
ben a végrehajtó hatalom erre a törvényre mint 
az 1848 : XX. lez. végleges végrehajtására mutasson 
rá. De több elvi kifogása is van. Nevezetesen ez a 
törvényjavaslat is megteszi azt a háromszázados 
graváment képező megkülönböztetést a kath. ryykáa 
és a protestáns Jdekesctck közúti, melynek pedig az 
Isis : XX. t.-cz. óla meg kellett szűnniük. Vagy 
egyház miudenik külön-külön is, vagy pedig íeie- 
kvzet valamennyi, a kathoiikusok is. Nem fogad­
hatják el továbbá azért sem a javaslatot, meri 
az 1848 : XX. t.-cz. kimondja, hogy ezt a javas­
latot a kormány a félekezetek nicylmllyu'.ásávái 
köteles előterjeszteni, ez pedig nem történt meg. 
Végül pedig — az apróbb kifogásokon kívül, 
melyek mellett a tórijyahisbu bele lehetett volna 
menni, — nem fogadhatják el autonómiájuknak azt 
a semmibe sem vevését, mely nem az egyháznak, 
hanem a lelkészeknek juttatja a fizetéskiegészi- 
tést, a melyet aztán az egyház törvényes fegyelmi 
hatóságának esetleges felmentő Ítélete daczára íj 
megvonhat a közoktatási kormány. Mindezek alap­
ján a bizottságnak az ág. hitv. ev. egyetemes 
egyház által kiküldött tagjai azzal a javaslattal 
kívánlak az együttes ülés elé járulni, hogy a két 
protestáns egyház a mostani javaslatot, mint a 
törvény rendelkezéseinek meg nem felelőt s az 
autonómiába beleütközöl utasítsa vissza s a benne. 
bontcmpláU alamizsnaszerii segélyt a jaxaslatnák 
törvénynyé válása esetére se fogadja el.

Összeülvén a két bizottság, Tisza Kálmán báró 
Vrónay Dezsőt ajánlotta elnöknek, mig az utóbbi
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— Ez már nagyon bonyolult dolog, e fölött 
gondolkozni kell, — szólt. Én azt hiszem, de 
Ghauxville túlságosan bízik a saját ravaszságá­
ban. Ha őszintébb és természetesebb lenne, oko­
sabbnak és jobbnak (unnék fel.

Gatrina egy idő óta félt de Chauxviiletől, miért 
is szinte ijedten bámult a bájos angol leányra, a 
ki néhány odavetett szóval értésére adta, mily 
mély megvetést érez a franezia iránt. Érezte 
Gatrina, hogy olyan lelkűiét, miliő a miss Deia- 
fieldé tökéletesen ment lehet de Ghauxville befo­
lyásától, pedig a ravasz franezia jelentékeny ha­
laimat tudóit gyakorolni a hiszékenységre fogé­
kony kedélyek felett.

Lanovils Gatrina kezdetben megtűrte, szívelhette 
de Ghauxvillet s az idézte elő azt a komoly bak­
lövést, hogy megengedte neki a tolakodó bizal­
maskodást, most pedig lalán túlozva is megdöb­
bent attól a fölénytől, mit felette de Cliauxvilla 
gyakorolt. Tulajdonképen nem cllenszenvezett 
vele. Olyan kevesen vettek maguknak fáradtságot 
Gatrinávul foglalkozni s iránta némi kis rokon- 
szenvet leutalni, s olyan kevesen értették meg az 
ö lelkületűt, hogy öntudatlanul is vonzódott ahhoz 
az emberhez, a ki kitüntette, de a kilől mosfc 
egyszerre félni kezdeti.

Attól a varázstól megijedve, melyet reá de 
Ghauxville gyakorolt, túlozta azon embernek te­
kintélyes befolyását is a világban, és azok éle­
tére, a kik környezték. Meglepte most tehát, 
hogy az első egyéniség, a ki előtt nevét cmlité 
közönyösen, sőt megvetéssel odázta el a tárgyat. 
A saját rendkívüli őszintesége tette tehat lehe­
tővé, hogy szövetségese, de Ghauxville Glauda 
ravaszságát felfedezze. Szándékosan hozta elő a 
kényes tárgyat abban a reményben, hogy a fran­
ezia megítélésében Maggie véleménye is meg 
fogja ut erősíteni. És ime a bájos angol 
leány, milyen megvelöleg beszélt arról az em­
berről !

Gatrina a legkisebb biztatásra elbeszélt volna 
Maggienak mindent, a mi de Ghauxville és kö­
zötte történt. Mert hiszen a rokonszenv a fiatal 
leányokat olyan közlékenynyé teszi, hogy biraíga- 
tásaik ellen csakis egyetlen egy férfi, a szeretett 
lény lehet biztosítva. Gatrina részéről tudjuk, hogy
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s a többség arra való tekintettel, hogy már a 
bizottság első ülésekor is — a zsinati tárgyalások 
idején — Tissa Kálmán vezette a tárgyalást: őt 
kívánta az elnöki székben látni. Megindulván a 
tanácskozás, egymásután fejtették ki a bizottsági 
tacok nézetüket, egyik erősebb, másik enyhébb 
módon adván kifejezést elégületlenségének a ja­
vaslattal szemben, végre is az ág. hitv. ev. egy­
ház részéről előterjesztették a fentebbi javaslatot. 
Erre megszólalt Tisza Kálmán s kijelentette, hogy 
közős határozatról nem lehet szó, mert ők már 
megállapodtak és pedig épen ellenkező irányban. 
Képzelhető, milyen meglepetést idézett elő ez a 
kijelentés. Órák hosszat tárgyalnak, javaslatokat 
tesznek, kapaczitálják egymást s a vége az, hogy 
kisül, hogy az egyik felekezethez tartozó bizott­
sági tagok nevében azt mondják, hogy itt hatá­
rozatnak helye már nincs. Ekként aztán az érte­
kezlet eredménytelenül oszlott szét, Tisza Kálmán­
nak sikerült a közös állásfoglalást meghiúsítani. 
Ennek tulajdonítható aztán, hogy vasárnap azt a 
tudósítást hoztak a lapok, hogy az ág. hitv. ev. 
ev. egyház külön tanácskozott a törvényjavaslat 
‘eleit.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A párisi tiaMoisr.uk néhány hét óla érdekes 

munkatársa van. a ki nem más, mint Chaudordy 
gróf. A gróf az előtt diplomata volt. Ha a diplo­
maták újságírónak állanak be. akkor — feltéve, 
hogy anyagi czélok nem vezetik — vagy a sok 
mellőzésért akarnak bosszút állani. vagy pedig 
diplomácziai vesszőparipájukon akarnak lovagolni, 
a melyre más nem hajlandó felülni. Chaudordy 
vesszőparipája az, hogy Francziaország Anglia 
barátságát s lord Salisbury jóakaratát igyekezzék 
kiérdemelni. Különösen ez az utóbbi czél az, a 
mit Chaudordy unos-untig hajtogatni fog, mert 
1876 végén és 1877 elején együtt volt Konstanti­
nápolyban a nagyhatalmak konfereneziáján Salis- 
buryvel s azóta vele mindig szoros baráti viszonyt 
tartott fenn, úgy hogy a i'ranczia kormány mindig 
őt használta fel, ha Salisbury! meg akarta 
közelíteni. Közvetlen azután, hogy a czár Fázis­
ban volt, Chaudordy egy röpiratban igyekezett a 
kettős szövetséget közelebb vinni Angliához, 
11 ancziaországot össze akarta veszíteni Német­
országgal s igyekezett bebizonyítani, hogy Fran- 
cziaországnak a német barátságnál sokkal előnyö- 
ebb volna, ha Angliával szövetkeznék. Chaudordy 

azonban a czeljaira Hanotauxban nem talált párt­
fogót. Hogy Hanotaux az örmény és görög kér­
désben az európai konczertet előnyösebbnek tar­
totta az Angol- és Oroszországgal való együtt­
működésnél, az nem tetszik Chaudordynck s e 
miatt a napokban a Gauloisban feltűnően éles 
támadást intéz.ett Hanotaux ellen s azzal vádolja, 
hogy szegre akasztotta Németország kedvéért 
Francziaország hagyományos keleti politikáját.

Az osztrák-magyar hadseregnek azt a századát, 
mely egy év óta van már Kréta szigetén, a na­
pokban vissza lógják hozni s ezzel körülbelül 
véget is érnek azok a kényszerítő rendszabályok, 
a melyeket monarchiánk a porta ellen Kréta 
szigetén alkalmazott. Azóta, hogy a hármasszö­
vetség György herczeg jelültetése ellen állást fog­
lalt, nem is volt ezéija annak, hogy miért legye­
nek európai csapatok Kréta szigetén. György her­
czeg kudarczával, a kit ma már az orosz kor­
mány is elejtett, a porta határozott diadalt aratott 
az orosz diplomáczia fölött. Ebből a diadalból 
azonban aligha lesz valami nagy haszna Törökország­
nak. A konstantinápolyi udvarban nagyon nyomott is 
a hangulat. Még a szultán környezetében levő opti­
misták is kételkednek abban, hogy Törökország ezt a 
legújabb diplomácziai diadalát kizsákmányolhatná. 
< 'k i-- nagyon jól tudják, hogy Muravjev csak 
a .'ért . zóütoíta fel a szultáni, hegy ajánljon ű

egy kormánvjelőltet, mert nem tehetett egyebet s 
hogy ő is más húrokat fog pengetni, ha a tőrök 
hadak már kivonultak Thesszáliából. Ma már 
Muravjev is belátta, minő rövidlátást árult el akkor, 
mikor nem vette számításba azt az erős pozi- 
cziót, a melyet Törökország Tliesszáliában elfoglal. 
Thesszália kiürítése a krétai kérdéssel nincs ugyan 
összefüggésben, de feltételezni lehet, hogy a szul­
tán Thesszálián állna boszut azért, ha jogait 
Krétán csorbítanák.

A német birodalmi gyűlés tegnapi ülésén nagyon 
érdekes és főleg nagyon karakterisztikus inczidens 
játszódott le Gossler hadügyminiszter és Bebel 
közt. A hadügyminiszter a szoczialistákat ismét 
„belső ellenségnek1 nevezte, a ki ellen gyűlölet 
nélkül kell ugyan eljárni, de ép oly hidegvérrel, 
mint a „külső ellenség1 ellen. Gossler azonban 
megfeledkezik arról, hogy a belső ellenség fo­
galma nagyon relativ s épen most, a 48-as év 
ötvenedik évfordulóján, nem szabadna elfelednie, 
hogy ötven év előtt azokat is belső ellenségnek 
bélyegezte Bismarck és IV. Frigyes Vilmos, a kik 
a nemet egységet akarták. Azóta az akkori belső 
ellenségek magas hivatalokat kaptak és kitünte­
téseket, maga IV. Frigyes Vilmos pedig I. Vilmos 
név alatt az egységes német császárság koronáját 
a léjére tette. Bebelnek tehát annyiban igaza volt, 
hogy a szoczialisták csak a mai gazdasági rend­
szernek s nem egyúttal az államnak is ellenségei. 
Bebel azonban tévedett akkor mikor azt mondta, 
hogy a szoczialdemokráczia nem forradalmi elem. 
Egész Európa lázban van az agitácziójuk követ­
keztében s ma, mikor Mannlicherekre támaszkodik 
az államhatalom, nem is lehet arra gondolni, 
hogy a forradalmárok barikádokat emeljenek. A 
mostani forradalom a parlamentekben játszódik le 
s ott ma már állanak a barikádok s leng a vörös 
forradalmi zászló.

A szultán néhány nappal ezelőtt nagyon fontos 
határozatot hozott. Markovot, a konstantinápolyi 
bolgár ügyvivőt a palotájába hivatta s tudatta 
vele. hogy a bolgár kormánynak kocsanai és 
üszkübi kerületekben történt inczidcnsek miatt 
emelt panaszát megvizsgálta s Enver pasa veze­
tése alatt bizottságot küld Üszkübbe, hogy az 
ottani állapotokról neki jelentést Ügyen. Az 
ünkénykedő kaimakámok felfüggesztetnek állásaik­
tól, az ártatlanul letartóztatott bolgárok szabad­
lábra helyeztetnek, de a szultán iránti hűségre 
ismét esküt kell tenniük. A szultánnak ez a hatá­
rozata válasz arra a memorandumra, melyet nem­
rég Markov a nagyvezérnek átnyújtott s a mely­
ben a bolgár kormány kétségbevonhatlan bizonyí­
tékokat hoz fel a mellett, hogy az üszkübi 
vilajetben a bolgárokat elnyomják. A szultán elha­
tározása azért fontos, mert Bulgáriából és Macze- 
doniából érkezeit megbízható jelentések szerint e 
két országban a forrongás már veszedelmes jelle­
get öltött s múr-már attól kell félni, hogy a 
maczedoniai kérdés ismét akut jelleget fog ölteni.

VIDÉK.
* Fiúméból Írják az oltani helyzetre vonatkozólag: 

Az autonomislák körében nagyban korteskednek a múlt 
alkalommal megválasztott jelöltek érdekében, maguk a 
pártvezérek azonban tisztában vannak áztál, hogy a 
választások kimenetele kétes. A hangulat a párt köré­
ben egyáltalában nem oly elbizakodott, mint volt a múlt 
választásnál, sőt vannak számosán, a kik helytelenitik a 
merev visszautasítást, melyet a párt a kormány intézke­
déseivel szemben tánusitott. Nem lehetetlen, hogy még 
az esetre is, ha az autonomislák egész listája keresztül 
megy, hogy az uj rapprezentanza alkalmazkodni fog a 
jelenlegi állapotokhoz, mint a melyen nem változtathat­
nak. A liberálisok nem nagy akcziót fejtenek ki, jóllehet 
az uj választási lajstrom alapján a győzelemre való ki­
látással jelenhetnének meg a küzdtéren.

A szoczialista forrongások.
— Az Egyetértés tudósítóitól. —

A forrongó vidékek egyes községeiben kezd a 
helyes útra térni a nép, még pedig, ha a jelek 
nem csalnak, nem a szuronyok miatt érzett féle­
lemből, hanem a hatósági személyek tapintatos 
eljárása és felvilágosításai következtében. Egyéb­
iránt, úgy látszik, hogy a kormány is kezdi be­
látni, miképp sokkal hathatósabb szer a rendes 
állapot visszaállítására az, ha segélyére siet a 
szükséget szenvedőknek, mintha fegyveres erővel 
csinál ideiglenesen vendet. Épp azért helyesléssel 
fogadhatjuk a földmivelésügyi miniszternek alább 
közölt körrendeletét, rnelylyel az ínséges vidékek 
megszorult lakosságán kivári segíteni. Ennek alkal­
masint több haszna lesz, mint a sajtószabadság 
megszorításának és a tervbe vett politikai rend­
őrségnek.

A megtérő szoczialisták,
A félrevezetett, békeszerető bodrogközi nép, 

mely még cgy-két héttel ezelőtt tüskőn-bokron 
követte az amitókat, írja sátoralja-ujhelyi levelezőnk, 
lassanként megtér s hallgat a főispán, alispán, fő­
jegyző és szolgabiró intő, jóakaró szavaira, ily 
viszonyok közt remélhető, hogy a hatóságnak si­
kerülni log a bodrogközi szoczialista mozgalmat 
rövid idő alatt elfojtani. A szoczialista mozgalom­
ról való lemondást Xagy-Rozvágy község kezde­
ményezte. Ma ugyanis a főispánhoz a nagy-roz- 
vágyi szoczialista társulat tisztikarának és meg- 
alakitóinak aláírásaival ellátott nyilatkozat érkezett, 
melyben a hatóságnak tudtára adják, hogy a 
szoczialista szövetkezetből kiléptek. Szánják-bánják, 
hogy hallgatlak a közöttük megjelent idegen izga- 
túkra, a kik őket ratal megcsalták. Továbbá kor­
holják Várkonyi lapját, mely „megmételyezte szi­
vüket*. Egyúttal a társulat többi tagjait is kilé­
pésre, szétoszlásra szólítják fel. Hasonló nyilatko­
zatot Xagy- és Kis-Czigánd községek szoczialista 
lakosai is állítottak ki, mely nyilatkozatot báró 
Sennyey István a végett vett át, hogy azt a hely­
beli királyi törvényszék fogházában levő nagy- és 
kis-czigándi lakosokkal is aláírassa.

A bodrogközi lázongás Zemplénmegye 
közgyűlésén.

Sátoralja-Ujhelyről táviratozza tudósítónk :
A kik a bodrogközi parasztszocziúlistdl lázongása után 

a mai vármegyei rendes közgyűlésen hosszabb fel­
szólalásokat és heves vitákat reméltek, alaposan csalód­
tak. Még a múlt hét végén is hire járt, hogy Stépán 
Gábor málezai nagybirtokos a vármegyei közigazgatási 
bizottságnak múlt héten tartott ülésén a statáriumot 
sürgető indítványát a megye közgyűlésén ismételni 
fogja ; de ez a hír se bizonyult valónak. A közgyűlés 
minden emoczió nélkül folyt le. Molnár István főispán 
megnyitó beszédében röviden szólt a Bodrogközön fel­
lépett veszedelmes szocziálista parasztmozgalomról, me­
lyen a múlt héten egy-két községben a lázadás nyo­
mai voltak észlelhetők. A központi hatóság és a lázon­
gások helyeire kiküldött megyei tisztviselők hathatós 
közreműködésének, valamint az idejekorán kirendelt 
karhatalomnak köszönhető, hogy a mozgalom a leg­
több helyen lecsendesedett. Kéri a megye közönsé­
gét, különösen pedig a lelkészeket, hogy támogassák őt 
a veszedelmes baj gyökeres elfojtásában. (Lelkes éljen­
zések.) Végül jelenti, hogy a szocziálista ügyek vezeté­
sével most Dókus Gyula főjegyzőt bizta meg, mert 
Matolai alispán a sorozáson lesz elfoglalva. Erre 
Dókus főjegyző lendületes beszédben a megye közön­
sége nevében elismerését fejezte ki a főispánnak, ki fá­
radhatatlan buzgalommal igyekszik a társadalmi rendet 
felforgató mozgalmat csirájában elnyomni. (L'jabb lelkes 
éljenzés.) Heves- és Szabolcsmegye átiratát a közgyűlés 
tudomásul vette és elhatározta, hogy hasonló szellemű 
feliratot intéz a kormányhoz.

Szoczial ista-ellenes kiáltvány.
A felsövidékről érdekes kiáltványt kaptunk ma, 

mely szintén arról tanúskodik, hogy a nép kezdi 
belátni, hogy félrevezették és hogy a szocziálista 
népbolonditók nem annnyira az ő érdekében, 
mint inkább a saját zsebükre dolgoznak. Az ér­
dekes kiáltvány, mely hasonlóan a szoczialisták 
plakátjaihoz, piros papirosra van nyomtatva, így 
hangzik:

Le az ámitókkal!
Barátaink, testvéreink ! Atyánkfiái 1 Hazafiul köteles­

ség vezérelt minket arra, hogy benneteket is óvjunk 
meg a nagy veszedelemtől, a melybe sodortattunk. 
Félrevezették bennünket. Martaléka lettünk 
hitvány népbolondltéknak, luk felbujtogattak ben­
nünket a társadalmi rend és a magas kormány ellen, a 
kenyéradó nagybirtokosok ellen, elámítottak bennünket 
jogtalan földfelosztással és különféle leghitványabb 
ígéretekkel. Mindezek csak ürügyül szolgáltak a léhütő, 
munkakerülő magukat szoczialista-vezéreknek nevező 
közönséges budapesti kártyásoknak, melyeknek 
semmi más a czélja, mint keservesen szerzett ga­
rasainkat kicsikarni és azon dinom-dánomot tar­
tani, mert maguk közt úgy suttognak t hadd liijjék 
agyon a buta parasztot. Csak előbb pénzüket 
csaljuk ki. Ezért testvérek ! Ha ezen kutyák laka­
tokba jönuek, résen legyetek, mert minden szavukba 
rátok nézve édes, de borzasztó méreg van, vasvillával 
kíméletlenül járjatok el, mert különben üngötöket 
lecsalják testetekről. Maradjunk meg megboldogultjaink­
hoz híven, mint törvényt tisztelő, becsületes és csendes 
jó magyaroknak. Jelszavunk legyen : karóra a nép- 
bolonditókkal. Isten veletek Ismeretlen atyánkfiái a 
Jelsővidéki kisgazda közönség biz. (volt hiszékeny 
léprement szoczialisták).

Szabolcsin egyében.
Nyíregyháza, febr. 22.

Az alispáni hivatalhoz a szolgabiráktól két nap 
óla semmi nevezetesebb jelentés nem érkezett a 
szoczialista mozgalmakról. Talán ennek tulajdo­
nítható részben az, hogy igen sok mindenfélét 
beszélnek, mely azonban semmi hitelt sem érde­
mel. A birtokosok például nagyon félnek május 
elsejétől és attól tartanak, hogy májusban valósá­
gos parasztlázadás tör ki a megyében. A mostan 
beállott csendességet a karhatalom kirendelésé­
nek tulajdonítják. Sédet/ ma érkezett vissza váro­
sunkba kíséretével a megyében tett körútjáról, de 
ott szerzett tapasztalatairól nem nyilatkozott.

Elfogott szoczialista hajtogató.
A verseczi vizsgálóbíró, mint tudósitónk jelenti, érde­

kes szoczialista-ügyben folytat vizsgálatot. Tegnapelőtt 
ugyanis elfoglak Faulison egy Cseh Mihály nevű em­
bert, a ki másként Virág Péter s ki tudja, még hány­
féle névre hallgat. Ő volt az, a ki a délvidéki közsé­
gekben a földosztást végezte. Gróf Bissingey és 
más földbirtokosok földjeinek felosztását ígérte. Pecsé­
tes levelet adott a gazdáknak, a mely szerint 
ennyi meg ennyi földet kapnak. Az ipsze az egyes 
gazdáktól pénzt is kapott, egy-két koronát vasalván ki 
mindenkitől költségekre. A verseczi csendőrség dicsére­
tére válik, hogy ilyen hamar elcsípte a népbolonditót. 
A szoczlallzmusnak ezen a vidéken egyébként semmi 
nyoma sincsen.

A földmivelésügyi miniszter az agrúr-
szorzializmiis ellen.

A földmivelésügyi miniszter az Ínséges vidék 
valamennyi főispánját kö, rendeletileg újabban fel­
szólította az iránt, hogy ama községek lakóit, a 
melyekben ínség uralkodik, vetőmagokká! lássák el, 
még pedig haladéktalanul. A segélyt az illetők 
terményekben kapják a községi elöljáróságok 
ellenőrzése mellett, a megfelelő értéket a segély- 
zettek csak az év végén lesznek kötelesek az 
államnak visszafizetni.

A mezei munkásoknak ama jogosult panaszá­
val szemben, hogy a nyári keresményük szük­
ségleteik fedezésére nem elegendő és hogy ez ok­
ból legtűbbnyire kénytelenek az aratásnál szer- 
zendö gabonájokat előre eladni, a löldmivelési 
miniszter olykép kíván segíteni, hogy a mezei 
munkások ezentúl olcsó személyi hitelben része­
süljenek. Hogy tehát a mezei munkások anyagi 
kárt ne szenvedjenek és hogy ne legyenek kény­
telenek potom áron előre eladni keresményüket, 
a földmivclési miniszter községi segélyzö-egyesü- 
letek gyors megalakítását tervezi és hivatalos 
utón már is megtette mindama intézkedéseket, 
hogy a munkaadók és munkások által segély­
egyesületek létesittessenek, a melyekből a meg­
szorult munkás igen olcsó kamat mellett kaphas­
son kölcsönt. Ezen segélyegyletek gyors megala­
kítását előmozdítandó, a löldmivelési miniszter na­
gyobb összeget log az alakulás czéljaira fordítani. 
A mennyiben azonban a munkások gonosz nép­
bolonditók áltál képtelennél képtelenebb hírekkel 
félrevezettetnek és a iőldmivelóknek és munká­

soknak szánt izgató lapok az ámításokhoz nagy­
ban hozzájárulnak, a főldmivelési miniszter olcsó 
lapok és nyomtatványok terjesztéséről és egyes 
községekben tartandó népszerű felolvasásokról 
gondoskodott, mi által a félrevezetett nép kelló 
felvilágosításban fog részesülni és aira a meg­
győződésre fog jutni, hogy a népbolonditók eddigi 
igyekezete csak az volt, hogy őket félrevezessék (s 
kifoszszák.

Hogy pedig a jó munkások és cselédek kelló 
elismerésben részesüljenek, a löldmivelési mi­
niszter már ez évben anyagi jutalmazásban fogja 
a kiválóbbakat részesíteni, hogy ez által ser­
kentő példát nyújtson továbbra is a munkás- 
osztálynak.

Politikai rendőrség.
A szoczialisztikus mozgalmak, mini értesülünk, 

azt az elhatározást érlelték meg a belügyminisz­
terben, hogy a belügyminisztérium kebelében a 
mai rendőri ügyosztály kiegészítésével politikai 
rendőrséget szervez, a mely kizárólag politikai ter­
mészetű ügyek szemmel tartásával és tervezett 
komplettek meghiúsításával foglalkoznék. A bel­
ügyminisztérium rendőri osztálya Jékelfahtssg alatt, 
a mig kompakt egészet képezett, politikai rend­
őrség is volt. Jekeltalussy, a kit „rendőrminiszter­
nek* is neveztek, teljhatalommal volt felruházva, 
osztálya pedig számos ideiglenes minőségű ügynö­
kökkel a nemzetiségi és a küllőid! kémkedés! es 
megfigyelési ügyekkel foglalkozott. Ma ennek a 
rendőri ügyosztályban nyoma sincs. Jekelíalussy 
nyugdíjazásával a nemzetiségi ügyeket kihasí­
tották, az ügynökök közül néhányat a mi­
niszterelnökséghez osztottak be. a többit pedig 
három havi felmondással elbocsátották. így lett 
aztán a rendőri ügyosztályból egyszerű adminisz­
tratív hivatal, a melynek hatáskörébe tartoznak a 
csendőrség szolgálati szempontból, a vidéki rend­
őrségek és a harmad!okban tárgyalandó kihágást 
ügyek. Csináltak ugyan a helyebe a ívkapitány- 
ságnal egy államrendészeti alosztályt Garlatiiy 
Ödön rendőrkapitány vezetése alatt, de a kapi­
tány minden igyekezete mellett sem képes meg­
felelni a követelményeknek — két delek;Ívvel, a 
kik közül az egyiket mindenki ismeri. Most a szo­
czialista forrongás alkalmával a belügyminiszter 
belátta a helyzet tarthatatlanságát s elhatározta 
egy különálló' politikai rendőrség szervezését, a 
melyhez dr. Sélley Sándor miniszteri tanácsos alá 
beosztanák Gariathy Ödön rendőrkapitányt is 
rendőrtanácsosi czimmei és jelleggel. A poiiiik.ii 
rendőrség szervezése legközelebb már meg fog 
történni.

A katonák és a szorzializinns.
Az E. B. írja : Mint értesülünk, tegnap és ma dél­

előtt a főváros összes kaszárnyáiban tartottak kuta­
tást. Megmotozták a legénység minden egyes tagjának 
ruhaneműit és fekhelyét és többnél tényleg találUis 
is szoczialista iránya nyomtatványokat. A: 
egyes ezreiteknél újabban kötelezővé telte k az újonnan 
szervezett sztrájk-iskoláknak látogatását, ebben a legény­

séget kitanitják, hogy a sztrájkok alkalmából miként 
viselkedjenek. Többek között azt a kérdési is intézi* a 
legénységhez, hogy fog-e lőni ? azt azonban elfelejtik 
megkérdezni, hogy kire ? A napokra való szabapságo- 
lást a parancsnokságok teljesen beszüntettek és még a 
fővárosba való sétára is megszorították az engede vek 
kiadását, nehogy a legénység egyes tagjai a szoczialis­
tákkal érintkezzenek. Eddigelé csak ezek azok az intéz­
kedések, a melyekkel a hadsereget a szocziaiizmusz.il 
való szaturálása ellen megóvni akarják.

A helyzet Ausztriában.
Ifju-eseh obstruhrziő. Prágában tegnap a nagy- 

birtokosok és ifju-csehek parlamenti bizottságát 
több óráig tartó közös tanácskozást tartottak, ,i 
melyen gróf Coudenitore helytartó is résztvett. Az 
ifju-csehek azt követelték, hogy a felirati bizott­
ság' jelentése még a tartományi budget javaslat 
előtt napirendre tűzessék. Mig a tartományi mar- 
sall azt hangoztatta, hogy előbb a budget :t 
kell letárgyalni. A kormány is, ö is jól tudja, 
hogy a németek kivonulnak a tartomány-gyűlésből, 
ha a felirati javaslat a ház elé kerül. A tarto­
mányi budget 18 millió dcficzitet mutat, miért is 
a tartományi pótadót 39%-ról ő4"-u-ra lógják ki­
emelni, s azonkívül három millió kölcsönt vesznek 
(öl. A tartományi marsall azonban azt akarja, 
hogy ehhez a németek is beleegyezésüket adjak. 
Hir szerint az ifju-csehek obstrukczióval fenyege­
tőztek, mire a tartományi marsall kijelenti, hogy 
ezt a lépést rezignáczióval venné. A tanácskozás­
nak tehát semmi eredménye sem lett.

i.-i-i de Ci:a::xv;l!e volt az az ideál. Delaileld 
Maggie pedig egészen más anyagból volt gyúrva, 
mint az a hevesvérű, befolyásolható orosz leány. 
U tökéletes britt leány volt abban a tekintetben 
is. hogy nem törődött embertársai dolgaival, s a 
saját gondolatait s érzelmeit nem közölte senki­
vel. szóval, zárkózott természetű lévén, nem volt 
hajlandó lelkét kitárni az első közeledő előtt, 
már pedig angol szempontból véve, Catrina tel­
jesen idegen volt még reá nézve.

Meg i-; változtatta a tárgyat s egy ideig közü-
nyös dolgokról beszéltek.............. Olyasmikről, mik
csak fiatal leányokat érdekelhetnek.

De Catrina nem volt ezzel megelégedve. Neki 
senkije sem volt a világon, a kivel közölhesse 
ezerféle kételyeit .... aggályait és keserveit. 
Maggie pedig éppen az ö nagy bánatáról félt 
v»le beszélni. Kitalálta ö, milyen reménytelen 
szerelem dúl a fiatal orosz nő heves szivében. 
Steinmetz Károknak egy pár határozatlan elejtett 
megjegyzése felvilágositá. S igv Maggie meg­
tudta azt, hogy Catrina gyermekkorától fogva 
szerelte Pált.

Catrina többször újra meg újra előhozta a tár­
gyat, de Maggie hajthatatlan és szigorúan tar­
totta magát ahhoz, hogy Pál felett ők ne vitat­
kozzanak. Olyan ügyesen, oly tapintatosan ki 
tudta kerülni a kőzlékenységet mindig úgy, hogy 
az egyszerű orosz leányt szinte zavarba hozta 
tartózkodásával. Százféle ürügyet, mentséget és 
okot talált, hogy meneküljön Catrina vallomása 
elöl. isten tudja csak, hol tanulják meg a nők az 
efféle dolgokat.' Összes tapasztalataink a világ­
ban, összes botlásaink és csalódásaink nem tani- 
tanitanak meg bennünket férfiakat olyas dol­
gokra, miket a legegyszerűbb iskolás-leány is 
megtanul az életnek sima, egyenes ösvényén.

Végre Catrina felállott, hogy eltávozzék. Maggie 
i= felkelt. A nők kérlelhetlenek, mikor a saját 
titkuk megőrzéséért harczolnak. A két fiatal leány 
pár pillanatig szótlanul nézett egymásra. Nem 
volt közöttük semmi közösség. Az a nyelv, a 
melyen legjobban megértették egymást, egyiknek 
sem volt az anyanyelve. Különböző országban 
születve, mindkettő olyan nemzetből származott, 
melyet semmiféle fajú jellemvonás nem fűz 
össze; sem a vallás, sem a nevelés, sem a gon­
dolkozás, vagy a németek egyformasága nem 
vonzotta őket egymáshoz.

Egymásra néztek s talán különös isteni sugal­
latból megértettek, hogy mindketten egy és

ugyanazt a férfit szerették. De különös, egymás 
iránt azért még sem éreztek gyűlöletet.

— Mindene megvan önnek, a mit kíván ? — 
kérdezé egyszerre Catrina.

A kérdés meglepő volt. Catrina mindig röviden 
szokott beszélni. Első pillanatban nem értette 
meg benne a czélzást Maggie.

— Köszönöm, igen, — válaszold. Bocsásson 
meg Catrina, ha ma nagyon fáradt vagyok. Azt 
hiszem a sok hó okozza.

— igen, — szólt gépiesen Catrina, a hó, a 
hideg lió.

Azzal az ajtó felé indult, de ott megállóit.
— Szereti „őt* Pál? — kérdezé váratlanul.
Maggie nem felelt; de mivel az neki már szo­

kása volt, Catrina adta meg a választ a saját 
kérdésére.

— Un tudja, hogy nem szereti, ... jól tudja, 
hogy nem szereti öt!

E szavak után kiment, a nélkül, hogy feleletre 
várna, s betette maga után az ajtót. A feleletet 
mar csak a zárt ajtó hallotta.

— Nem nagy szerencsétlenség az. — susogta 
Maggie, mindaddig, a mig Pál maga tuda­
tára nem ébred, hogy nem szerelem már az, a 
mit Etta iránt érez.

Vili.
& farkas !

Lanovits grófné, déli tizenkét óra előtt, soha 
sem hagyta el lakosztályát. Azt a párisi szokást 
vette fel, hogy a villásreggeli idejéig láthatatlan 
maradt. A két fiatal leány tiz órakor hajlott ki a 
thors-i kastélyból, szánkán, egyetlen kísérővel, 
hogy délre elérkezzenek a villásreggelizéshez ki­
jelölt kunyhóhoz.

Etta nem csatlakozott hozzájuk, miután főfá­
jásról panaszkodott.

De Chauxville Claude tizenegy órakor, lóháton, 
visszatért egyedül. Miután a sportsmanek szét­
váltak azzal a szándékkal, hogy mindenik elfog­
lalja a szamára előre kijelölt ieshelyet az erdő­
ben, de Chauxville azonban szándékosan meg­
botlott, reá taposott elejtett puskájára s az által 
meghorzsolt, behorpasztotta a finom gépezetü 
fegyvert. Vissza kellett hát térnie. Az ajtót nyitó 
szolgának is azt mondta, hogy egy másik fegy­
verért kellett visszajönnie, de siet, mert még 
mielőtt a hajtást, vagyis a medvék bekerítését 
megkezdenék, már megint a helyszínén kell 
lennie.

— Ha a herczegné látható, — monda a szol­

gának, jelentse neki, hogy de Chauxville Claude 
báró, rendelkezésére all a könyvtárban, mivel 
meg akarja öt nyugtatni, hogy eddig vadász-sport 
nem járt semmiféle veszedelemmel. Mert hát a 
herczegné bizonyosan nagyon aggódhatott a férje 
miatt, a ki, habár tapasztalt vadász és kitűnő 
lövő is egyszersmind, de túlságosan vakmerő.

De Chauxville-t bevezette a szolga a könyv­
tárba, a hol hosszuszáru csizmában, vadász- 
öltözetben s puskával kezében várt Ettára.

Körülbelül öt perez elteltével ki is nyílt az ajtó 
és Etta belépett a szobába.

— Nos ? — kérdezé közönyösen.
De Chauxville meghajtá magát, azután bezárta 

az ajtót, melyet a herezegné véletlenül nyitva 
felejtett.

Végre megfordult és kecsesen puskájára tá­
maszkodva, megállóit az ablaknál. Magatartása, 
vadász öltözéke, hosszuszáru csizmái mind festői 
alakban tüntették fel.

— Nos? — ismédé Etta csaknem kihívóan.
— Lássa, mennyivel okosabb lett volna az én 

feleségemmé lennie, — szólalt meg komoran de 
Chauxville.

Etta vállat vont.
— Én jobban megértem önt, mivel sokkal 

jobban ismerem, mint a férje.
Etta visszafordult s az órára pillantott.
— Azért jóit ön vissza a medve-vadászatról, 

hogy nekem ezt megmondja, vagy hogy a med­
véktől megszabaduljon ? kérdezé.

De Chauxville összehúzta homlokát. Olyan em­
ber, a ki már megpróbálta a félelmet, nem sze­
reti, ha bátorságul kétségbe vonják.

— Azért jöttem, hogy önnek azt és még sok 
mást is megmondjak, — feleié.

De Chauxville végzetes mosolylyal és fejét 
hátraszegve nézett a fiatal nőre. Azután kezét 
feléje nyújtva, Így szólt:

— A kezemben tartom önt, asszonyom, még 
pedig erősen a kezemben van. Előkelő rangja és 
ezirnei daczára is rabszolgám ön nekem; igen, 
cselédsége és nagy kastélya, sőt férje oltalma 
dac-zára is játékszerül tekinthetem önt! Majd ha 
mindent elmondtam, a mit közölni kívánok1 meg 
fog érteni. Sőt talán még köszönni is fogja kő- 
nyőrületességemet.

Etta daczosan nevetett.
— Fél Páltól! — kiáltott fel. Fél Steinmetz 

Károly tói s nemsokára félni fog tőlem is.
— Azt nem hiszem, — szólt hidegen de 

Chauxville.

Az említett két név hallása nem volt ugyan 
kellemes az ű füleinek, de egy asszony előtt be 
nem akarta azt ismerni. Ez az ember veszedel­
mes kártyákkal játszott azelőtt. Egyáltalán nem 
érezhette biztosnak a talajt lába alatt. Azt sem 
tudta, milyen állást foglalt el Etta Síeinmetz-el 
szemben. A daczoló asszony mögött ott ólálko­
dott tehát mögötte a széles vállu vas-ember 
árnya, a ki soha sem daczolt; a ki minden} tu­
dott!, de a félelmet nem ismerte.

Steinmetz Károlytól eltéröleg de Chauxville 
nem volt merész játékos. Szeretett biztos lenni 
csinjének sikeréről, mielőtt trompf kártyáját 
kiadta volna. Ő gyanakvó természetű lévén, sze­
rette tudni azt is, minő kártyát tart ellenfele a 
kezében s nem lehetett biztos a felől, vajon senki 
sem les-e bele az ö bátyájába.

— Steinmetz Károly nem barátja önnek, — 
monda.

Etta nem válaszolt. Eszébe jutott az a pár­
beszéd, melyet Péterváron Steinmetz-el folytatott. 
Nem tudta, mi ért neki többet, Steinmetznek 
felajánlott szilárd barátság-e, vagy ennek az em­
bernek a szerelme.

— Olyan értesüléseket kaptam, — beszélt to­
vább de Chauxville, melyeket, ha előbb tudtam 
volna, most ön az én feleségem lenne.

— Azt nem hiszem, — szólt a hölgy kihivó- 
lag. — Sok ilyen emberrel volt neki már dolga 
azelőtt. Szépsége sok oly férfit elkápráztatott 
már mint de Chauxville. Hanem hát a szép 
asszonyok sem mindig ismerik fel az emberi jel­
lemet, s Így nem mindig helyesen ítélnék.

— Én ugyan még most is szeretem önt — 
beszélt tovább a franczia — értsen meg, hogy 
noha ismerem önt . . . még mindig szeretem ! 
ön az egyedüli nő, a kit valaha szerettem s akit 
őrökké szeretni fogok.

— Valóban, — monda érzéketlenül Etta.
— Igen; szeretem, habár bizonyos tekintetben 

megvetést kellene ereznem iránta, miután most 
már ismerem.

— Én Istenem! — kiáltott fel Etta. — Ha 
van valami mondani valója, hát kérem mondja 
meg. Nekem nincs időm. találgatni az ön titkoló­
zásait . . . vagy a kétértelmű talányainak meg­
fejtésével bíbelődni. Eléggé jól ismer talán ahhoz, 
hogy tudja, miszerint engem meg nem ijeszt 
kicsinyes alakoskodásaival.

— Eléggé jól ismerem önt — vágott vissza 
indulatosan de Chauxville —. és igy tudom, hogy

ön adta el a „Kőnyőrületességi Liga* okmányait 
Parisban Vassilinak. Elég jól ismerem önt asszo­
nyom, hogy világosan álljon elöltem jelenlegi 
állása is a férjével szemben. Ha csak egyetlen 
szót kiejtek az illetékes helyen, ön nem 
hagyja el életben Oroszországot. Annyit kellene 
vsak mondanom Lanovitsch (latrinának, hogy ön 
száműzette az édes apját Szibériába . . . kapzsi 
pénzvágyból. Elég volna megneveznem ónt a 
„Kőnyőrületességi Ligának* bizonyos tagjai előtt, 
hogy még a tulajdon férje se menthesse meg a 
legborzasztóbb büntetéstől.

De Chauxville lassú lépésben közeledett a fiatal 
nőhöz s az utolsó szavakat már szemtői-szembe 
mondta Ellának, ugv hogy az arezttk majdnem 
összeért.

Etta azonban magasra emelte lejét s még min­
dig daczolt vele.

— Láthatja most már asszonyom, — monda 
De Chauxville, — hogy ön az enyim.

A fiatal nő mosolygott.
— Igen, tesiestül-lelkestül az enyim, — teve 

utána a lranczia, — de én lágyszívű vagyok.
Ette vállat vont és elfordult tőle.
— De hát mit akar ? — szólt ismét de Cliaux- 

vilia az ablakból kitekintve, — szeretem önt.
— Esztelenség!
— Micsoda? — szólt a lranczia hirtelen meg­

fordulva.
— Bolondság, ismétlé Etta. A hatalmat szereli 

ön, mert nagyravágyó. Tetszeleg magának a saját 
hiúságában, el akarva hitetni velem, hegy most 
már hatalmában vagyok. Én nem félek önlói!

De Chauxville fesztelenül az ablakhoz támasz­
kodott. Még mindig kézében tartotta puskáját.

— Gondolkozzék csak egy kicsit — szólt fa­
gyos mosolyával. — Égy látszik, mintha még 
nem lenne egészen tisztában a helyzettel. Az 
asszonyok ritkán ismerik fel a helyzetet idejében. 
A mi közös barátunkban, az ön férjében sok van az 
angolos hidegvérből, de sok van abból a kicsinyes fel­
fogásból is becsület dolgában a mi az angol nemzeti t 
jellemzi.Hozzá tehetjük azonban.hogv angololos ter­
mészete mellett heves szláv indulatok és szenve­
délyek lappanganak benne bármilyen ügyesen 
iparkodik is azokat elpalástolni. Senyvedő, de 
emésztő tűz az asszonyom. A herczeg nem az az 
ember, a ki higgadtan elnézze az ön összekötte­
tését Vassili tirral; annál kevésbbé, mivel \ assiii 
száműzette az 6 legjobb barátját . . . Lanovits 
Stepán grófot . . . mellesleg szólva ennek a ház­
nak a tulajdonosát. S így azt hiszem, az a mö

Uj nyelvrendelef. Az 
keresztény-szoczialista 
távirat jelenti — mii 
egybeülte után uj 
beterjeszteni. Ennek ve 
német nyelv legyen a 
nyelv minden német 
többi koronatartománl 
és a tárgyalási nyelv, 
anyanyelve. De gondod 
német beadványok e 
német nyelven intézte« 
és űaimáezia vétetne! 
inig Galiiziában tovubii 
állapot.

A nyelvrendekt a «I 
cseh tartománygyülés 
gából érkezett távirat 
tá-ban a nyelvbizotti 
Eppinger és társaiknak 
,.-eh nyelvrendelet vis] 
díványáról.

A jelentés beható inl 
A bizottság a tarto| 

javaslatot teszi:
Tekintettel arra, bogi 

és a német nyelv az él 
riot egyenlő jogú tartolj 

tekintettel arra, hol 
gondoskodni, hogy e ttj 
Ságoknál és bíróságokéi 
érvényre jusson;

tekintettel arra, bogi 
nyelvrendelet által az 
részében a fennálló njj 
resztülvitetett;

tekintettel végül arr| 
országi német nép 
látottá:

a tartománygyülés ki 
társai amaz inditványoj 
felhívandó volna a 
nyeivrendeleteket halad 
rendre tér.

Prága, 1898 februári 
A nyelvügyi

A községek olstnikA 
kratzaui kerületek közi 
hogy ezentúl nem főj 
reá ruházott lunkcziókl 
teljesítésére törvény nj

Zol
— Az Eg^etértéH

A mai ülés rövid 
voltak a farsangi ünnl 
risi közönséget az ut| 
esőben tolongott az 
és élvezte az utolsó fal 
zési palota körül teljed 
palotában már többéiJ 
terem egészen zsúfolva 
kiváncsi érdeklődéssel ] 
folytatását. A terembe! 
mind ezivilben voltak, 
véletlen -Jaurés szocziq 
iiozia ot össze.

A perbeszédek megl 
a mont-valerieni katq 
aálva.

Lulurie ma két 
még mindig nem 
holnapi tárgyalás tel 
tatásával log kezdő] 
még teljes három óri 
beszédje nagy hatást | 
nősen az esküdtekre. 
gát « beszéd csodálatod 
noki ereje hangjában] 
képen tud variálni, 
érzelmeinek, nem perli]

a rnelylyel az ön férje] 
fogadná, nem igen ieh] 

— Mit kíván tűiem ]
Pénzt ?

— Nem vagyok 
szonyom.

— En pedig de Chj 
olyan bolond, hogv 
lranczia regénybe val 
belesodortatni, csupán] 
gát kiegitsem.

De Chauxville szem] 
— Higyje el. asszon 

gon — hogy ilyesmire 
de Chauxville nem lei 
lepheti önt nvilatkozal 
meim ön iránt sokkal] 
képzelné. Isten tudja 
egy elvetemült asszo( 
férfi keblében.

Etta ámultán nez( 
értette de Chauxvill] 
tárni meglepő dolog 
magát se értette mind 

— Nos, tehát halljd 
kérdezé Etta parancsa 

— Egyelőre feltétlel 
— Mire akar ön er] 
— Nekem magas ej 

Chauxville, ki visszanj 
dórát — a melyhez 
hát azon czélok élj 
épp úgy megkívánjak | 
nyerhet általa. Arról 
önt semmiféle baj ne! 
ön a végczélja. Higvjel 
csak az ön birhatásár;

Etta vállat vont. 
déséböl feltételezni, hl 

— Nos és ha meg 
élesen, meg lévén gye 
csak iránta való szere 

— Akkor kényszer! 
ségre.

Etta kihívóan húzta 
— Ah!
— Igen, — mondá 

raggal, — kényszeríti 
delmeskedjék.

(Föl
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hutásokhoz naev. 
pi miniszter olcsó 
léséről és egyes
lü felolvasásokról 
Izetett nép kellő 
|s aira a meg- 
Ipbolonditók eddigi 
két félrevezessék es

js cselédek kellő 
I t'öldmivelési mi- 

Klímázásban fogja 
ez áltál ser- 

is a munkás-

Fj nyelvrendelet. Az osztrák birodalmi gyűlés 
kereszténv-szoezialista pártja —• mint egy bécsi 
távirat jelenti — mindjárt a birodalmi gyűlés 
ezvbeúlte után uj i ív el v rendelet-javaslatot log 
beterjeszteni. Ennek vezető gondolata az, hogy a 
német nyelv legyen a hivatalos és a tárgyalási 
nyelv minden német koronatartományban, mig a 
többi koronatartománvban az legyen a hivatalos 
és a tárgyalási nyelv, a mely a lakosság zömének 
anvanyelve. De gondoskodni kell az iránt, hogy a 
német beadványok ezekben a kerületekben is 
német nyelven intéztessenek el. Csakis Trentino 
es Daimáczia vitetnek ki ez alól a szabály alól, 
mig Galivziában továbbra is megmarad a mostani 
állapot.

mint értesülünk, 
g a bciügyminisz- 
tm kebelében a 
ütésével j-'iUtiiai 
blag politikai tor­
ka! és tervezett 
likőrnek. A bel- 

•Tek- '-.'/í-sse alatt, 
L politikai rend- 
Lrendörminiszter- 
I volt felruházva, 
I minőségű ügynó- 
di kémkedési rs 
|t. Ma ennek a 
Incs. Jekvltalussv 
I ügyeket kilxasi- 
pébanvat a toi-
I a többit pedig 
tátották. így lett 
Lvszerü udminisz- 
brebe tartoznak a 
lii. a vidéki renj- 
b * ,1 .and ■ sí
Ebe a íukapitány-
I
platt, de a kapi- 
I sem képes meg-

í delt'k i V VtM. a 
|meri. AxjíL a so— 
ja belügyi dniszter 
gat s elhatározta 
■g szervezését, a 
kéri tanácsos alá 
indurícapitányt is 

el. A poiiiikni 
b már meg fog

vilirm tts.
-űrnap és :ia dél-
jan tartottak kuta-
n egyes tagjámk
ten:i/leg tata ltok
■itr i nyolcat. A:

k az újonnan
■Lben a le;zéry-

üiia Imából m í a." n t
I- - >•: intézik a

azonban elfelejtik 
való szabapsdgo- 
níették és még a 

a- ecgedéyek 
rial a szocziíiis- 
■k azok a; laté:- 

szorziailzmussai

|iábfin.
egnap a nagy- 

I : izottságát 
is; tart'ittak, a 
is n-sztvett. Az 

i felirati bizot'- 
budgeijavaslat 

Itartományi m 
tibb a budgeted 
I ö is jól tudja, 
(tomanygyülésből, 
kerül. A tarto- 
inuiat. miért is 

i -ra íogjak tel— 
kölcsönt vesznek 

lan azt akarja, 
rezesüket adjak, 
kczióval fenyeg'- 

kijelenti, hogy 
A tanácskozás­

át nyeltrendelet a esek tartománygyülésben. A 
cseh tartománygyűlés mai ülésén, mint egy Prá­
gából érkezett távirat jelenti, kiosztottak nyomta­
tásban a nyelvbizottság jelentését Schlesinger, 
tppinger és társaiknak az 1897. április 5-én kelt 
, -eh nyehrendelet visszavonása dolgában tett in­
dítványáról.

A jelentés beható indokolás után ekkép végzi: 
A bizottság a tartomány-gyűlésnek a következő 

javaslatot teszi:
Tekintettel arra, hogy a cseh királyságban a cseh 

és a nemet nyelv az érvényben levő törvények sze- 
r nt egyenlő jogú tartományi nyelvek ;

tekintettel arra, hogy az államkormány köteles 
gondoskodni, hogy e törvények alapján a cs. kir. hátu­
tazóknál és bíróságoknál mindkét nyelv egyenlő joga 
érvényre jusson;

tekintettel arra, hogy az 1897. évi április 5-iki 
nyelvrendelet által az egyenlő jog a közigazgatás egy 
részében a fennálló nyelvrendeletek értelmében ke­
resztülvitetett ;

tekintettel végül arra, hogy e rendelet a cseh­
országi német nép egyenjogúságát nem csor­
bította :

a tartománygyülés kimondja, hogy Schlesinger és 
társai amaz indítványa felett, a melynek értelmében 
felhívandó volna a kormány, hogy a csehországi 
nyelvrendeleteket haladéktalanul vonja vissza, napi­
rendre tér.

Prága, 1S9S február hó 15-én.
A nyelvügyi bizottság nevében:

Gróf Harrach, elnök.
Dr. Herold, előadó.

.4 községek obstnkeziója. A reichenbergi és 
kratzaui kerületek községi elöljárósága kimondta, 
hogv ezentúl nem fogja teljesíteni az állam által 
reá ruházott ínnkcziók közül azokat, a melyeknek 
teljesítésére törvény nem kötelezi.

Zola pőre.
— Az Eggttertii távirati tudósitusa. —

A mai ülés rövid tartamú volt. Tekintettel 
vada«, a farsangi ünnepre, a mely az élveteg pá­
risi közönséget az utrzákra csábította. Zuhogó 
esőben tolongott az uíczákon a konfettizű tömeg 
. i tövedé az utolsó farsangi napot. A tőrvénykc-

palota körül teljes csend honol. De bent a 
pa..". :-.tit már többen vannak, sőt a tárgyaló- 

•mu I zt-szen zsúfolva van hallgatósággal, a mely 
kivaio érdeklődéssel várta Laborie beszédének 
'oiytatását. A teremben sok tiszt volt jelen, de 
üti:, i erhüben voltak, még Ganze tábornok is. A 
V- - -n Jaurés szocziaiista képviselővel egy padba 
uozta ót össze.

A in: beszédek megkezdése óta Piequarí ismét 
a uun.-valerieni katonai fogházban van inter-

Ln .he ma két és tél órát beszélt és 
még !.endig nem fejezte be beszédét. A 
holnapi tárgyalás tehát az 6 beszédének foly­
tatásával log kezdődni. Úgy mondják, hogy 
•stg teljes három órán át fog beszélni. Mai 
beszédje nagy hatást tett a közönségre, de kiilu- 
’■Aí/' az esküdtekre. Senki sem vonhatta ki ma­
il : a beszéd csodálatos hatása alól. Laborie szó­
noki ereje hangjában van, a melyet annyifélé­
vé n tud variálni, hogy az a lélek és a szív 
.-"{•.meinet, nem pedig a gondolat szavainak ad
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kifejezést. Hangja a felindulástól remeg,, ha az 
első haditörvényszék eljárásáról beszél. Meghatott­
ságtól vibrál, midőn azt állítja, hogy a közvéle­
ményt félrevezették. Festői akczentualása van 
hangjának, midőn lerajzolja azt a meghatóan 
szomorú helyzetet, a melyben Dreyfus jelenleg 
sínylődik, és félreismerhetetlen gunynyal és szá­
nalommal beszél a pör azon alakjairól, a kik 
mint Bertillon, sajátságos irányt adtak a tárgya­
lásnak.

Elénk mozgás keletkezett a teremben, midőn 
Laborie Dreyfus jól ismert leveleit felolvasta. Mi­
dőn Dreyfus a degradálás végrehajtásánál tanúsí­
tott magaviseletét vázolta, a teremben levő nők sír­
tak és még a nyilvánvalóan Zola-ellenes közön­
ség is, a mely Laborie! beszéde elején mindunta­
lan zavarni iparkodott, a meghatottságtól némán 
hallgatta Laborie szenvedélyesszarait, a melyekkel 
Dreylus nyomorúságát, szégyenét rajzolta. Beszéde 
után frenetikus tapsvihar hangzott fel a teremben. 
Zola és i'elesege künyes szemekkel hálálták meg 
Laborie minden képzeletet felülmúló szónoki re­
mekelését és a közönségből igen sokan versengve 
tolongtak hozzá, hogy kezét megszoríthassák. Midőn 
Trarieux kezet akart lógni Laborievai, egy tereműr 
karjánál fogva félre rántotta öt, azzal az indoko­
lással, hogy a Laborie részére fentartott védői 
helyen csak ügyvédeknek van helye.

Trarieux elsápadt és izgatottságtól remegő han­
gon kiállott a teremőrre:

— Un szenátor vagyok, engem fegyveres kéz nem 
érinthet.'

A teremőrök azonban nem igen törődnek e 
figyelmeztetéssel és öt, valamint mindazokat, a 
kik Táboriéhoz közeledtek, erőszakkal akarták tá­
voltartani. Végre egy magasabb rangú katona­
tiszt felvilágosította a teremőröket, hogy Trarieux- 
vel szemben nincs joguk erőszakot alkalmazni. A 
közönség viharosan megtapsolta Trarieuxt, mikor 
ő e jelenet után kezet szorított Laborievai.

I.alorie beszéde kezdetén jelzi, hogy a tényál­
lást időszerűit fogja az esküdtekkel megismer­
tetni. 1894 októberén kezdi, a mikor Dreyl'ust 
letartóztatták és konstatálja, hogy ezt csak két 
lap, az antiszemita Libre Parole és az Eclair 
tudta. Du Paty de Clam parancsnok kijelentette, 
hogy fenyegette Dreyfusnét, ne szóljon semmit, 
mert kfilőnben súlyos büntetés vár férjére. A 
Libre Parole-al tehát nem Dreyfusné, hanem a 
hadügyminisztérium küzülte a dolgot. A Libre Parole 
és az Eclair hazug czikkeket Írtak a Dreyfus- 
ügyrol. Es ennek ellenére azt állította Mercitsr, 
hogy a Libre Parole értesülése a Dreytus-családtól 
eredhetett 1 (Gúnyos felkiáltások.) Előttünk tisztán 
áll, hogy a hirt a hadügyminisztérium közölte a 
Libre Parole-lal. Hogy kinek az utján, azt nem 
tudjuk. De lehet, hogy egy magasabb rangú tiszt 
volt a közvetítő. Az illető mindenesetre a hadügy­
minisztérium kötelékébe tartozott. Ez volt kezdete 
a kampánynak, a mely a hazugságok konglome­
rátumából állott. Azt mondták, hogy Dreylus 
Olaszországnak adott ki fontos államtitkokat, hogy 
Belgiumba ment titkos okiratok eladása végett, 
hogy a hadügyminisztériumban egy okmányokat 
tartalmazó vasszékrónyt tört fel. .Mindez hazugság 
és ámítás volt és mindig csak a Libre Parole volt 
az, a mely a hazugságokat szélnek eresztette. Jó 
lesz ezt különösen megjegyezni magunknak, mert 
különben meg nem értjük mindazt, a mi utána 
következett.

Laborie ezután Forzinetti őrnagy, fogházpa- 
ranesnok előadása nyomán vázolja azt a vizsgá­
laton a melyet Dreyfus ellen folytattak, Dreylus 
magatartását e vizsgálat alatt és után és ismerteti 
Forzinetti fejtegetéseit, a melyeknek az volt a 
konklúziója, hogy Dreyjus ártatlan. (Zaj.)

Elnök csendre inti a hallgatóságot.
Laborie felolvassa Forzinetti jelentését és ismétli 

azokat a szavakat, a melyeket Demange, Dreyfus 
védője, az ítélet után intézett vigaszként hozzá:

— Gyermekem! Az ön elitéltetese a század leg­
nagyobb gyalázata!

Laborie ennek kapcsán megjegyzi, hogy meg­
akarja ismertetni az esküdtekkel azokat a különös 
körülményeket, a melyek közt az ügyet meg­
kezdték. Ezek a titkos tárgyalások, ezek a zárt

ajtók, ezek a romantikus inczidensek, ez a szigorú 
fogvatartás: a közvélemény meghamisítása volt. 
Hogv ezt a titoktartást igazolhassák, feltétlenül 
tiszteletben kellett volna tartaniok a törvényt, a 
mit azonban nem tettek meg. Ez a körülmény és 
Dreylus szakadatlan esküdözése igen sok felvilá­
gosodott elmét nyugtalanított. A mi becsületes 
ellenfeleinknek abban van az erősségük, hogy azt 
hiszik, hogy minden a szabályok szerint és a tör­
vényességnek megfelelően történt; de a dolgok 
nem ekképpen folytak. (Mozgás.)

A közvéleményben azt a hitet költötték fel, 
hogy Dreyfus bűnösségének bizonyítékai oly meg­
győzők, mintha tetten érték volna. Én azokat, a 
kik őt elítélték, nem akarom megsérteni azzal a 
feltevéssel, hogy azért Ítélték el, mert zsidó. Nem 
akarom a bírák jóhiszeműségét kétségbe vonni. 
De valóságban nem voltak bizonyítékaik és ha a 
hadügyminisztériumban egy ilyen bizonyíték léte­
zett, ez azon levelező lap volt, melyet két liár- 
masszővetségbel 1 hatalom katonai attache! vallot­
tak egymással. Ez a levelezőlap azonban nem 
Dreyfusra vonatkozott.

A hadügyminisztériumnak nyolez hónappal a 
Dreyfus-íéle tárgyalás előtt birtokában volt a 
cette canaille de „D . . .“ fényképe, a mely bi­
zonyította, hogy egy franczia tiszt viszonyban volt 
idegen attasékkal. Ez az okmány nem Dreyfusra 
vonatkozik. Laborie kiemeli azután ennek az irat­
nak a fontosságát, mert sokáig arra támaszkod­
tak. hogy bebizonyítsák Dreyfus bűnösségét es ez 
az irat volt az, melyet mentöoknnmynak nevez­
tek, a melyet egy fátyolos hölgy adott át 
Esterházynak s ez csak elismervény mellett 
szolgáltatott át a hadügyminiszternek. Laborie 
azután Mercier tábornokról beszél. Lehet, hogy 
bátor katona, de a nagy kérdésekben nincs be­
avatva. Mert mit tartson az ember arról a próba- 
diktátumról, a melynek Dreyl'ust alávetették ? 
Mercier egy képzetet tett a hiányzó bizonyítékok 
helyére és Így jutottak odáig, hogy ártalmatlan 
embert Ítéltettek cl. Laborie azt kérdi azután, 
mért nem szóltak a cette canaille de D . . .-féle 
iratról Dreyfus és a védelem előtt ? Mi — úgy­
mond — idegeneket hivathattunk volna meg, hogy 
ennek az iratnak a valódiságát megvitassuk. 
(Mozgás.)

Elnök (félbeszakítva Laboric-t): Sietek kijelen­
teni, hogy nem hallgattuk volna ki okét.

Laborie: Ha nem hivattuk okéi, azért tettük, 
mert irancziák közt akartuk tárgyalni ezt az ügyet, 
a mely csak a francziákra tartozik. Bármily vélc- 
ménynyel legyünk erről az ügyről, veszély napján 
mindannyian odaállunk az ellenség elé. De mégis 
ki kell jelentenem, hogy a német birodalmi gyű­
lés egy bizottságában hivatalos nyilatkozat tör­
tént.

Elnök: Mellőzze ezt a puntol.
Laborie: Jól van. Engedelmeskedem.
Laborie ezután Henry ezredes és Gribeün levél­

tárnok vallomásait beszéli meg, a kiket egy 
optikai csalódás áldozatainak nevez.

Azután áttér a Dreyfus-perre. A közönséget 
romantikus eseményekkel megzavarták. Ha azt 
mondják, hogy mindez júhiszemüleg. történt, úgy 
ezt helyben hagyjuk, Zola is helyben hagyja 
levelében. De ez a jóhiszeműség, sajnos, nem 
áll távol a hiszékenységtől. Sohase hittem volna 
annak a nevetséges jelenetnek a lehetőségében, 
mikor Dreyfnsnak diktálták a levelet és remegését 
bűnösségének bizonyítékául hozták fel.

Miért választották ezt az eljárást? És mind­
ennek daczára egv 1894-ik évbeli haditörvényszék 
telakarta menteni Dreyfust, mert az. egyetlen bizo­
nyítékot, a bordereau! nem találta elégségesnek.

Laborie ezután az Auloritú jelentését olvassa 
fel az 1894-iki tárgyalásról. Ecseteli Maurelnek, a 
haditörvényszék elnökének magatartását Demaugo 
védővel szemben és azt mondja: Nem tagadom 
a tisztek jóhiszeműségét, de ala voltak vetve egy 
szuggeszeztónak, mely a tévedést előidézte.

Láttuk Bertillont, az autoszuggeszczió e kiálló, 
eleven példáját, a ki azt mondta, hogy ha 100 
liszt írása is azonos volna a bordereau írásával, 
mégis csak Dreyfustól eredőnek tartja azt.

Bizonyítékaim vannak rá, hogy a titoktartás a 
Dreyfus-pűrben nem volt szükséges. Látták a 
haditörvényszék elnökének brutalitásából és nyer­
seségéből, hogy miként jártak el e pörben. És ha 
a hadügyminiszter nem átalkodotl kijelenteni azt, 
hogy Dreyfust huszonhét tiszt ítélte el, úgy tud­
juk, hogy e huszonhét tiszt közt voltak többen, 
kik Dreyfust felmentették, néhány más pedig csak 
bizonyos mellékkörülményeket tudott ellene fel­

hozni, azt például, hogy Dreyfus nagyon kiváncsi 
volt és mindennel törődött.

A Dreyfus-ügy okmányai kezemben vannak és 
becsületszavamra biztosíthatom önöket, hogy azok 
nem tartalmaznak oly vallomásokat, melyek Drey­
fusra terhelők volnának. Egyetlen egy döntő bi­
zonyítékot se szolgáltatlak ezek az okmányok, 
mert különben a hadügyminiszter azokat Tra­
rieux igazságügy-miniszterrel, vagy pedig Billot- 
val, a ki ju barátja volt, közölte volna. De jobb­
nak lartolta azokat a Journak, az Echo de Pa­
risnak és az Eclairnak átadni.

A tárgyalást félbeszakítják. A szünet alatt so­
kan odalépnek Laborieliez és megszorítják kezét. 
Beszédének bár szilárd, de mérsékelt hangja, va­
lamint sima formája nagv hatást gyakorolt a 
hallgatóságra.

A tárgyalás újból való megnyitása után Laborie 
folytatta védőbeszédét.

Beszélnek arról — úgymond .— hogy Dreyfus 
elitéltetése után vallomást tett Lebrun Penouht 
kapitány élőit. Laborie azt mondja, hogy ha 
jegyzőkönyv volna arról, hogv ez o vallomás utó­
lag megtörtént, tanukkal bizonyíthatták volna 
S Lebrun Iienaulel is vallott volna. Laborie 
felemül! azután Mélinenek Cavaignac inter- 
pelláeziója alkalmával tett nyilatkozatát. Mé­
láié azt mondta, hogy egy jelentés létezése 
fölült vitatkozni annyi volna, mint a revíziónak 
utat nyitni. Laborie hozzáteszi, hogyha nem mu­
tattak fel jegyzőkönyvei, ugv ennek oka az ; mert 
az, hogy Dreyfus vallomást tett sem lehetséges, 
sem valószínű nem volt.

Megindító hangon ecseteli azután azt a jelene­
tet, a mikor Dreyfust lefokozták s a mikor a rész­
téllel! tömeg öljétek meg! kiáltásai között Dreyfus 
nem szűnt meg azt kiáltani: Éljen I raneziaország ! 
és felesége, és gyermekei életére esküdni, hogy ártat­
lan. Dreyfus csak azt az egyet kérte, hogy a 
minisztérium folytassa nyomozásait. (Mozgás.)

Laborie felolvassa azután Dreyfus egy csomó 
levelét, a melyeket ügyvédjéhez és családjához 
intézett és a melyekben mindig követeli, hogy 
kutassák a: igazi bűnöst. Laborie hozzáteszi, hogy 
ha Meline nem mutatta fel Lebnin-Remmld jelen­
tését, ennek az az oka, hogy az ártatlanság oly 
élénk erősilgetésc tévútra vezette és egy pillanatra 
föléje helyezte jogászi lelkiisméretét annak az esz­
mének, a melyet az állami raisonról alkotott. 
(Tartós mozgás.) Laborie azt mondja azután, 
hogy a vallomás kedvéért egész a csalásig men­
tek. Vagy nem mondta Paty de Clam Droyfusnak 
— kérdi Laborie: A miniszter fogadja önt, ha 
vallomást tesz. Laborie emlékeztet Dreyfusnak 
Paty de Clam által való kihallgatására, a kinek 
kérdésére Dreylus kijelentette, hogy az írás rész­
leteiben minden esetre van hasonlóság az ok­
mány es az ö Írása között, de az Írás egész képe 
nem hasonló és biztosította, hogy ü ári a lián és 
nem ö irta az okmányt.

Laborie azt mondja, hogy a hazugságnak és 
képmutatásnak egész épületét rakták fel. A ha­
zugság épületét azok számára, a kik tettestársak 
voltak é= a képmutatás épületét az erősek részére, 
a kik legb ti nősebbek. De ne felejtsék el ezek — 
igy kiált tel — hallják meg szavamat és emlé­
kezzenek meg rá, hogy a történelem leggyaláza­
tosabb szégyenoszlopán Pontius Pilatus neve ran. 
JVe feszítsél: meg újra az igazságot, mert akkor 
másodszor is tesz vi'ágfelfordulás.

A szónok e szavait elnyeli a tetszészaj.
A tárgyalást erre általános izgatottság közt bc- 

rckesztik. Laborie holnap folytatja védőbe szédít.
A tárgyalás után I.aborkt meleg ovácziőban 

részesítették. Azt kiáltották: „Éljen Laborie!* 
másfélül azonban : „Éljen a hadsereg !* ,,Le a 
zsidókkal!“ kiáltások hangzottak. A teremben le­
írhatatlan zűrzavar volt. Az igazságügyi palota 
környékén csak kevesen gyűltek össze. Mikor a 
közönség a termet elhagyta, egyszer-ketszer fel­
hangzott a kiáltás : „ Etjén a hadsereg!“

Egyéb inczidens nem történt.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 22.

— Személyi hírek. Károly István főherczeg 
tegnap délután, Ossero nevű gőzösén Genuába 
érkezett. — Kossuth Fcrenczet a san-iraneiscoi 
magyar egylet az amerikai Egyesült-Államokban 
tiszteletbeli tagjává választotta.
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Az udvar Budapesten.

A király ma délelőtt dolgozó-szobájába vonult vissza 
és szokásos sétáján kívül nem hagyta el lakosztályait. 
Holnap délelőtt részt vesz a Szent Zsigmond-kápolnábait 
olvasandó misén, a melyet különben az udvar többi 
tagjai is végig fognak hallgatni. Csütörtökön az uralkodó 
általános kihallgatást ad, a melyre már eddig is sok 
az előjegyzés. A kihallgatás után este udvari ebéd lesz, 
a mi különben ma este is volt. Az ebéd hat órakor 
kezdődött és ő felségén kívül részt vettek benne: 
Ferencz Szalvátor főherczeg báró Lederer kamarás­
sal, .Mária Valéria, főhcrczegnő Bombelles grófnő 
udvarhölgygyel, gróf Károlyi Tibor és neje, ÍJégen- 
feld Emma grófnő, gróf Gziráky Béla és neje Esterházy 
Mária grófnő, gróf Wenclcheim Frigyis és neje 
Wenckheim Krisztina grófnő, gróf Cziráky Antal és 
neje Keylcvich, Róza grófnő, gróf Pejacsevieh Tiva­
dar és neje Vay Lilla bárónő, gróf Esterházy Foren- z 
és neje Lnbkmcitz berezegnő, gróf Berrhtold Richard 
és neje Búnffy Erzsébet bárónő. Sztár unj grófnő szül. 
Batthyány Francziska grófnő, gróf Szapáry István, 
gróf Apponyi Gyula kamarás, herczeg Lichtenstein 
főudvarmester, gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvarnagy, -gróf Paar lovassági tábornok és Bolfras 
altábornagy fő hadsegédek és Wessely lovag őrnagy 
szárnysegéd.

Frigyes főherczeg a mentőknél.
Frigyes főherczeg ina délelőtt látogatást tett a 

mentőegyesület palotájában, a hol több mint egy óra 
hosszat töltött 5 a legnagyobb érdeklődést tanúsította az 
ott hallottak s látottak iránt.

A főherczeg fogadására megjelentek : gróf Andrássy 
Aladár elnök, lovag Fáik Zsigmond választmányi tag, 
dr. Krcsz Géza igazgató, dr. Kovács Aladár főpa­
rancsnok, dr. firosztek Győző egyesületi titkár.

A főherczeg pontban 10 órakor érkezett a palotához 
báró Kotz altábornagy főudvarmestere kíséretében. 
Gróf Andrássy Aladár rövid üdvözlése után bemutatta a 
jelenvoltakat, mire megkezdődött a szemle.

Dr. Kresz bemutatta az őrség tagjait s Kertész 
őrsvezetőt. Elsősorban a különböző táskákat ismertette 
dr. Kresz és Kovács Aladár s magyarázta meg azt a 
készüléket, a melylyel a kötöszeix-ket sterilizálják. Fri­
gyes főherczeg igen érdeklődött a dolog iránt s több­
ször tett szakszerű megjegyzéseket. Kertész őrsvezető 
ezután jelentette,, hogy tegnap óta huszonnyolcz eset 
történt. Majd megmutatták az esetnapiót, a melyben az 
egyes nevezetesebb esetekről adott Kresz igazgató fel­
világosításokat. Szóba'került egy esetből kifolyólag a 
szivgürcs. Frigyes' főherczeg erre megjegyezte:

— Borzasztó betegség. Emlékezem egy esetre, a mi­
kor még fiatal katona százados voltam, Therezien- 
sUnitban egy katonánk szivgörcsben összeesett. Ivet órán 
át ápoltuk egy tiszltársammal, mig orvos érkezett és 
akkor sem tért magához.
g Ezután bemutatták a mütőszobát, a hol ép egy sze­
gény kis gimnazista feküdt eszméletlenül, görcsösen. .V 
főherczeg igen megsajnálta a fiút, a kit dr. Braun, 
Nándor több mentőve! ápolt.

Innen a vendégszobába kalauzolták a főlierezeg-.t, a 
hol az egybegyült mentők zajosan megéljenezték. Itt 
Kresz igazgató megmagyarázta a falon függő első se­
gítségnyújtást ábrozó képeket, a melyeket — úgymond 
— öt forintért vett egy antikvárostul, de nein adná 
oda ezer forintért. A kijelentés fölött igen jót nevetett a 
főherczeg.

Innen felmentek az emeletre, a hol dr. Aczél 
Károly egyesületi orvos tanfolyamot tartott a közúti 
vasút alkalmazottainak, a kik mintegy hatvanon voltak. 
A főherczeg igen érdeklődött a tanfolyam iránt s igen 
elismerőleg nyilatkozott róla.

Majd bemutattak az újságokból kivágott említésre 
méltóbb eseteket, többek között azt, a mikor egy asz- 
szony leesve a 11. emeletről egy másik asszonyra esett. 
Ezután előadták a vendégkönyvet, a melybe szép férfias 
vonásokkal irta nevét:

Frigyes főherczeg.
Ezután a kaszárnyát nézte meg, a hol állandóan 

nyolez szigorló-orvos lakik s megy ki az esetekhez.
A faiakon függő kimutatásoknál szóba kerültek az 

öngyilkossági esetek. Erre a főherczeg kijelentette, hogy 
valóságos járvány az nemcsak a polgároknál, de a 
katonaságnál is. így például, ha egy katona öngyilkos 
lesz, mig a vizsgálatot megindítják és befejezik, időköz­
ben 2—3 követi a példát.

lett.
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a melylyel az ön férje az én felvilágosításaimat 
fogadna, nem igen lehetne kellemes önnek.

— Mit kíván tőlem ? — szóit közbe Etta. — 
Pénzt ?

— Nem vagyok én koldus kalandor, asz-
szonyom.

— Én pedig de Chauxville ur, nem vagyok 
olyan bolond, hogy magamat egy közönséges 
Iranerin regénybe való cselszövésbe engedjem 
bele-odortatni, csupán azért, hogy az ön hiúsá­
gát kiegitsem.

De Chauxville szemei egyszerre felviliogtak.
— Higyje el, asszonyom — mondá halk han- 

eon — hogy ilyesmire soha sent gondoltam. Egy 
de Chauxville nem lehet iparlovag. Nem; meg­
lepheti önt nyilatkozatom talán, de az én érzel­
meim ón iránt sokkal jobb indulatnak, mint sem 
képzelné. Isten tudja csak, hogy lehet az, hogy 
egy elvetemült asszony is ébreszthet szerelmet a 
félti keblében.

F.tta ámultán nézett reá. ü nem mindig 
értette de Chauxvillet. Ez ugyan nem va­
lami meglépő dolog, mert hiszen ő maga- 
magát se erteile mindig.

— Nos, tehát halljuk, mit kíván tőlem ? — 
kerdezé Etta parancsoló hangon.

— Egyelőre feltétlen engedelmességet.
— Mire akar ön engem felhasználni ?
— Nekem magas czéljaim vannak — feleié de 

Chauxville, ki visszanyerte rendes gunyoros mo­
dorát — a melyhez ön eszközül szolgáland. De 
aat azon czélok elérését az ön érdekei is 
épp úgy megkívánják mint az enyimek. Ő csak 
nyerhet általa. Arról gondoskodni logok, hogy 
ön: semmiféle baj ne érje, mert hiszen mindennek 
ön a végczélja. Higyje el, én semmire nem vágyom, 
csak az ön birhatására.

Ella vállat vont. Azt lehetett volna viselke­
déséből feltételezni, hogy teljesen érzéketlen.

— Nos és ha megtagadom ? — kérdezé Etta 
élesen, meg lévén győződve, hogy ez az ember 
csak iránta való szerelemből szállott a síkra.

— Akkor kényszeríteni fogom az engedelmes­
ségre.

Etta kihívóan húzta össze szemöldökeit.
— Ah!
— Igen, — mondá de Chauxville elfojtott ha­

raggal, — kényszeríteni fogom önt, hogy enge­
delmeskedjék.

(Tolftatise kOntkesk.)

FZ A német császár mint ültetvényes. 
II. Vilmos, a németek folyton buzgó császárja, 
legújabban ismét gyar apította egygyel sokféle pró­
bálkozását. Beállt ültetvényesnek, a mit úgy kell 
érteni, hogy harmadmagával nagy kávételepeket 
vásárolt Kelet-Afrikában. A császár nagyban re­
ménykedik, hogv e vállalkozása sok hasznot fog 
neki hajtani. Megemlítjük különben, liogv nem ö 
az egyetlen uralkodó, a kinek exolikus gyarma­
tokban birtokaik vannak. Ebben a tekintetben, 
hogy az angol herczegekrői ne is szóljunk, a 
belga király is már rég megelőzte őt, a mennyi­
ben óriási kiterjedésű területeket vásárolt a Kongó­
államban.

*

K Jtistori-emlékek A turini kiállításon, 
mely ez idén tavaszszal nyílik meg, lesz egy 
drámai osztály is, melynek legérdekesebb részét 
kétségtelenül a Pustori-emlékek kiállítása lógja 
kitenni. Még friss emlékezetben van a müveit 
világban ez a hírneves színésznő, a kit a Rachel 
vetélytársának neveztek. A Ristori az egész világ 
hírneves államiérfiuitól, költőitől, művészeitől ka­
pott leveleket, a melyeket híven megőrzött mind 
a mai napig. így mikor Parist elhagyta, az idő­
sebb Dumas megküldőtte mindazoknak a czikkek- 
nek a kéziratát, a melyeket róla irt.

— Megidéztem — írja neki — a művé­
szet Géniuszát és Íme megjelent nekem és 
Dante, Petrarca és Arioto nyelvén beszélt hoz­
zám. Lamartine verset irt a tiszteletére, a mely­
nek szintén a kéziratát küldte az ünnepelt szí­
nésznőnek, a ki nem csak nagy művésznő, hanem 
lánglelkü honleány is volt. Az utóbbit Cuvour 
leveleiből tudjuk meg, a ki egyszer a következő­
ket irta neki. — Ha nem sikerül magának Goi> 
csakov herczeget ügyünk részére megnyernie, en­
nek ő az oka: mert hiszen ő épen javíthatatlan 
gonosz. Ne lankadjon azért hazafias törekvéseiben. 
Negyven kötetben lesznek a turini kiállításon azok 
a ezikkek és képek, a melyek Ristori Adelaide- 
ről a különböző hírlapokban és folyóiratokban 
megjelentek.

«

f£ Jparcz a bálnával. Ismeretesek azok az 
érdekes leírások, hogy miként vadászszák a bál­
nát szigonynyal vagy robbanó golyókkal. Most a 
.Zoologist“ egynéhány ritka esetet említ meg, a 
melyekben a bálna támadja meg az embereket. 
A Dániáiról már régóta tudják, begy nem igen 

lijed meg a ladikoktól, a melyek vesztére törnek

és akárhányszor megesik, hogy egy ilyen felbő­
szült állat lelforditja a vadászok csónakját vagy 
pedig kilyukkasztja a hajó fenekét. A bálnák el­
lenben eddig szelíd és békés állatok Iliiében ál­
lottak, de ennél az óriásnál is megesik néha, 
hogy mint a nevezett lap Írja, kissé — ideges. 
Nemrég egy angol 400 tonnás bárka Uj-Zé- 
landból Sidney felé tartott. Hirtelen két 
bálna bukkant fel, a melyek, a mikor a hajót 
meglátták, egyenesen teléje tartottak. Az egyik 
alábukott, a másik pedig vadul a hajónak vetette 
magát saját kárára, mert mig a hajónak semmi 
baja sem esett, addig a bálna súlyosan megsebe­
sült és kifolyó vére pirosra festette az oczeán 
vizét. Egy másik esetben egy megsebesült bálna 
úgy nekirohant egy hajónak, hogy a fedélzeten 
álló legénység hanyatt esett és a hajó elörésze 
léket kapott. Ha a bálna megújíthatja támadását, 
a brigg menthetetlenül veszve van. Szerencsére 
egy másik hajó észrevette azt a veszedelmet, a 
mely a brigg kétségbeesett legénységét fenyegette 
és egy ágyulövéssel ártalmatlanná tette a dü­
höngő állatot. Az ilyen esetek azonban csak el­
vétve fordulnak elő.

*

fí Kínai történetírók. A mennyei biroda­
lomban is vannak udvari történetírók épen úgy, 
mint az európai államokban. Azonban azt, a mit 
Írnak, csak akkor hozzák nyilvánosságra, a mikor 
az a császári dinasztia, a melynek történetét meg­
írták, már kihalt. Ez a bölcs szokás már több, 
mint kétezer esztendő éta divatozik Kínában és 
az az előnye van, hogy ezek a történetírók igazán 
pártatlanul Írhatják meg a kínai történelmet és 
bátran kritizálhatják császáraik uralkodását. Az 
első történetírókat a Hang-dinasztia alatt nevez­
ték ki, a mely Kr. e. 200-tól egész Kr. u. 25-ig 
uralkodott. A mint egy év történetével elkészül­
nek, a kéziratot tüstént egy vasládába zárják, a 
melyet csak akkor nyitnak ismét föl, ha uj család 
kerül a trónra. Minthogy a jelenlegi dinasztia, 
vagy a mint nevezik, a mandzsu-dinasztia már 
1644 óta ül a trónon, már több, mint két és fél 
század óta nem is bocsátották közre az udvari 
történetírók feljegyzéseit.

*

fii A camorra. A római „Bioista politica e 
letteraria* ciknü folyóiratban G. Giraslo érdekes 
csikket közölt a cam orráról, erről a hírhedt ná­
polyi titkos szövetségről, a melyét nem lehet ki­
irtani. Enne?: oka a nápolyi alacsony népréteguk

természetében keresendő. Jelentékeny tényezője 
ennek a titkos szövetségnek a női elem. Ezeknek 
a leányoknak nincs egy esep becsület érzésük som, 
tökéletesen rabjai a szenvedélynek meg az érzé­
kiségnek. így a camorristát, a ki voltaképen aljas 
gazember, rabló, nem veti meg egy nő sem Ná­
polyban ; sőt ellenkezőleg büszke arra, hogy egy 
ilyen embernek a szeretője lehet. Vele szenved, 
vele érez, eltöri brutalitásait és ha véletlenül el­
fogjak szeretőjét, még hamisan is esküszik, csak­
hogy megmentse. Es épen ez a népszerűség a 
leányok körében bírja a legtöbb legényt arra, 
hogy a camorra lagja legyen. Sőt megesik akár­
hányszor az is, hogy valaki, a kit egy camorrista 
késsel megtámad, lel sem jelenti a merénylőt, 
még ha ismeri is, csak azért, hogy boszut áll­
hasson rajta. A camorrafmég a spanyolok nápolyi 
uralma alatt keletkezett. Késők: a „maraja* szin­
tén spanyol eredetű.

fő. Udvariatlan törvény. Az angol parla­
mentnek 1770-ben a következő bilit terjesztették 
be, melyet egyhangúlag elfogadtak: „Minden nő, 
akármik korú, rangú vagy rendű legyen is, min­
den asszony, ha még oly magas állású is és akár 
férjes akár nem, özvegy vagy leány, a ki törvény 
kihirdetése után illatszerek, festés vagy pomádé, 
hamis haj és magassarku czipők segélyével ő fel­
sége valamelyik alattvalóját házasságra csábítja, 
vagy másként megtéveszti, csalónak tekintessék 
és ekként bűntettessé!;, valamint minden házassági 
ajánlat, a melyet valamely oly férfi tesz, a kinek 
érzékeit illatszerekkel elkábitották, semmisnek 
tekintessék és be nem tartásáért pör nem indít­
ható. Az illatszerek használata egyáltalában csak 
temetéseknél engedhető meg, mert feltételezhető, 
hogy ily szomorú alkalomnál még az alamuszi, 
veszedelmes asszonyok sem fognak arra törekedni, 
hogy a gyászolók seregében áldozatokat keressenek.

K Leánygimnáziumok Kintiban. Shan­
ghai-! előkelő asszonyok azzal a tervvel foglal­
koznak, hogy kínai leányok számára gimnáziumot 
állítsanak fel. A tervezet első pontja azt mondja, 
hogy a gimnázium Konfucse vallásának alapján 
álljon. A továbbiakban kifejtik a tervezők, hogy 
az oktatást újra arra a magas poleza kell emelni, 
melyen az utolsó három dinasztia uralkodása előtt 
állott és a nőket ugyanoly jogokkal kell felru­
házni. a melyekét a férfiak élveznek. Az intézet­
nek kolostori színezete volna és férfi tanárt nem

alkalmaznának, de még a szolgák között se le­
gyen férfi. Azok a kínai leányok, a kik az intézet 
tanfolyamát végig tanullak, az orvosi vagy ügy­
védi pályára lépnének.

fi Mennyit eszünk? Az amerikai Egyesült- 
Államok földmivelésügyi minisztériumában kimu­
tatást készítettek arról, hogy mily arány van a 
különböző kom és nemű emberek ételfogyasztása 
között ? Ha azt az ételmennyiséget, a melyet egy 
felnőtt férfi elfogyaszt, egységnek vesszük, akkor 
az arányokat a kővetkező törtszámok fejezik ki: 
Hasonló körülmények közölt a nó ételmennyisége 
08, ugyanannyi a 14—18 év között levő fiuké. 
Egy ugyanannyi idős leány beéri l>7 részszel, 
10—13 éves gyermek 00, 6—8 éves 0-5 es 
2—5 éves gyermek 0*4 részszel. Az öt éven alól 
levő gyermekek ételmennyisége átlag 0 3 tized- 
része egy férfi ételmennyiségének.

K Rochefort a foyséiybau. Tegnapelőttő! 
fogva Rochefort a párisi Sainte-Pél.igie fogházban 
van. hol öt napot keli zár alatt töltenie Reinach 
megrágalmazásáért. Rochefort nem most van elő­
ször ebben a fogházban; jelentékeny időt töltőit 
ott már 1870-ben. Az anarchista és communard 
marquis akkoriban a Marseillaise-be dolgozott és 
néhány czikket tett közzé, melyek ma vajmi ártat­
lanoknak látszanának, de akkoriban nagyon vesze­
delmeseknek tűntek fel, úgy hogy 111. Napoleon 
mindenható miniszterelnöke: OKivier pürbe fogatta 
Rochefort-t. El is Ítélték, még pedig hat hónapi 
fogházra és 1000 frank pénzbüntetésre Ítélték. Hogy 
a dolgot minél eklatánsabhá tegye OHivier, akkor 
lógatta el Rochefort-t, mikor ez legkevésbbé 
gondolta. Rochefort éppen egy népgyülésre indult, 
melyet Flourens elnöklete alatt hívlak egybe és a 
hol Yoltaire-ről akart felolvasást tartani. Mikor 
azonban a kocsiból kiszállt, egy rendőr-tisztviselő 
letartóztatta. Odabenn ezalatt Flourens nagyban 
várta a felolvasót és mikor megtudta a történte­
ket, haragjában kikiáltotta a köztársaságot. Igye­
kezett haranguirozni a párisiakat, de ezek nem 
voltak hajlandók Rochefort miatt fellázadni és a 
köztársaság ez alkalommal még nem született 
meg. Rochefort barátai azonban másnap kiált­
ványt tettek közzé, melyben Rochefort erőszakos 
elfogatását a nép arezulütésének mondták. Érde­
kes, hogy az aláírók között ott van Ránc, a je­
lenlegi szenátor is, a ki most Zola mellett és 
Rochefort ellen harczol. Temnora mulantur.
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Az emeletről lemenet megszólalt a vészharang, je­
lezve, hogy több eset van. A főherczeg igen nagy ér­
deklődéssel nézte a kocsik elindulását, a mi néhány 
pereznek müve volt. Ezek közül két kocsi azonban csak 
tömeges balesetet jelezve indult el, a másik kettő azon­
ban esethez ment. Egyik a fehérvári útra, a másik a 
külső-váezi útra.

A kocsik elindulása után a kocsiszínt tekintette meg 
a főherczeg s érdeklődéssel hallgatta a különféle kocsik 
szerkezetére vonatkozó magyarázatot. Igen tetszett neki 
az oldalt felnyitható kocsi, meg a főzőszekér, a melyen 
tömérdek ételt lehet félóra alatt készíteni. Az egyik 
szállító-kocsira került most a sor, a melyet azonban 
igen nehezen lehetett kimozdítani helyéből. Erre a fó­
ti erczeg a kocsihoz lépett, megfogta a hátsó kerék 
küllőjét és segített a kocsi előretolásában.

Ezek után a látogatás véget ért.
Gróf Andrássy Aladár köszönetét mondott a láto­

gatásért, mire Frigyes főherczeg igen szívélyesen vett 
búcsút, örömét fejezve ki a látottak felett. A főherczeg 
ezután távozott. Míg fogata előállt, említést tett a teg­
nap lefolyt Karátsonyi-féle estélyről, a melyen igen jól 
érezték magukat. Igen örült annak, hogy leánya, Mária 
Krisztina is jul töltötte az időt s legalább is 00 virág- 
bokrétát kapott.

A főherczeg ezután meg egyszer elbúcsúzva, báró 
Kotz kíséretében az összeverődött közönség éljenzése 
között elhajtatott.

— Hamvazószerda. Ma, hushagyó-kedd éj­
felén véget ér az idei farsang. A nagybőgőt el­
temetik, a mivel a mulatságok és vigalmak be­
fejezését szimbolizálják. Holnap kezdődik a bojt. 
hamvazó-szerda napján. A magábaszállás és bün- 
bánat napjai, a keresztény vallás e jelentőség- 
teljes hetei, a melyek a vigalmak után a 
,.memento morr*-t hozzák emlékezetbe. A fő­
város összes plébánia-templomaiban holnap reg­
gel V órakor lesz a szent mise, a hamuszentelés 
és utána a hamvazás, a melyhez kivonulnak az 
összes fővárosi iskolák katholikus növendékei.

— A tíz szobor. A király által ajándékozott tiz 
szobor emlékére a IX. kerületi polgári iskola tanári 
kara és ifjúsága szép ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyt, 
a melyen a fővárost Gergelyt tanácsjegyzö képviselte, 
dr. Tolnay Lajos igazgató, az ismert regényíró nyitotta 
meg szép beszéddel s felolvasta a királyi kéziratot. Majd 
Anonymus. Verbőczy, Zrínyi és Tmódv életét méltatta. 
Szent Gellertől és Pázmányról Krepier Gusztáv hitta- 
cár, Hunyady, Bethlen, Bocskay és Pálffy működéséről 
dr. Kovács Dénes mondott beszédet. Az ifjúsági ének­
kar Hadd és Flóris tanárok vezetésével hazafias da­
lukat énekelt.

— A Szál a vszky—Tlako vszky-ügy. A Sza- 
lars’ky Gyula pozsonyi főispán ügyében összehí­
vott becsületbiróság ma tartotta meg érdemleges 
ülését a nemzeti kaszinóban. A becsületbiróság 
ülésén gróf Andrássy Tivadar elnökölt. Bírák 
voltak Rakovszky István orsz. képviselő részéről 
írót' Esdtrházy Mihály, a nemzeti kaszinó elnök- 
igazgatója, Klek Gusztáv ezredes és Ivánka Osz­
kár orsz. képviselő; Szalavszky részéről báró 
Vittittz Zsigmond, a főrendiház tagja. Bczcrédi 
Pál min. tanácsos és Hollón Ernő nyug. altábor­
nagy. A vád tárgyút a rFiazánk<i-ban megjelent 
rzikk képezte, a melyben Berked László po- 
zsonymegyei földbirtokos súlyos természetű vá­
dakkal illette Szalavszky főispánt. A becsű- 
letbiróság kihallgatta Benkeu Lászlót, valamint 
Szalavszky megbízottait (Szalavszky bizonyítékait 
már egy régebbi ülésen terjesztették elő) és 
azután esti 10 órakor tanácskozásra vonul­
tak vissza. A tanácskozás éjfélig tartott, de 
egyelőre eredmény nélkül, úgy hogy a tanácskozást 
az elnök holnap este Í/.J órára halasztotta. 
Kaszinói körükből kiszivárgott hírek szerint még 
holnapra sem várható a becsületbiróság Ítélete, 
mert a bírák között az ügy érdemére nézve alli- 
lulag igen nagy nézeteltérések látszanak fenn­
forogni.

— A központi szeminárium uj igazgatójának
- -mélyére :t megállapodás megtörtént. Az uj igazgató 
Várassy Gyula kanonok lesz. kinek kineveztelése a 
i-zközelebbi napokban várható. }'árossy rövid idővel 
'zeiutt Rómából, e pápától is kapott nagy kitüntetést, a 
aennyiben pápai praelatuss.t nevezte ki a szentséges atya.

— Uj egyetemi tanár. A király, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére a budapesti tudo­
mány-egyetemen szervezett hittudományi-bölcseleti tan­
székre dr. Kiss János csanád-egyházmegyei áldozó pa­
pot. budapesti tudomány-egyetemi magántanárt és a 
-‘Zent Islván-Táisuíal igazgatóját, nyilvános rendkívüli 
.nárrá a rendszeresített illetményekkel kinevezte.

— Domokos-unnepély a debreczeni kollégium­
ban. Kegyelete» ünnepély folyt le — mint debreczeni 
levelezőnk irja — az ottani ősi kollégiumban. A jog­
hallgatók önképző egyesület*- rendezte Debreozon múlt 
-zázadbeli egyik legnagyobb történvlmi alakja, Domokos 
Lajos főbíró emlékére. Domokos Lajos halhatatlan nevet 
.ivott ki magának Debrecen városa, a debreczeni kol­
légium és a magyarországi ev. ref. egyház történetében. 
Mint protestáns világi ur kemény karezot vívott saját 
1 viekezetének ama papjai ellen i<, a kiknek élén nagv- 
tudományu kortársa Gindy Miklós állott, a kik az egy­
ház kormányzásából kizárni akarták a világi elemet. E 
küzdelem Gindy teljes bukásával és püspöki állásának 
elvesztésével végződött. Lgyancsak Domokos Lajos volt 
a 11. Lipót király szabadéivüsége állal engedélyezett 
budai alkotmány készítő ref. zsinat egyik vezérférfa. De 
a debreczeni jogászok ezúttal nem annyira a fentebb 
elsorolt érdemeit ünnepelte Domokos Lajosnak, mint 
inkább azt, hogy az ő kezdeményezésére épen most 
száz éve hozták be a magyar nyelvű tanítást a 
latin helyett a debreczeni kollégiumban ; két év 
múlva pedig száz éve lesz annak, hogy ugyancsak a 
Domokos Lajos Luzgóikodására felállítottak Debreczen- 
ben t-gy első önálló jogi tanszékei. A szép ünnepélyen
— sajnos — kevesebb közönség volt jekn, mint 
mennyit ez az igazán nagy ember megérdemelt volna. 
Kéreszy Zoltán jogtanár, Balogh Béla, Konrád Ernő 
joghallgatók prózában. Kun Béla pedig versben méltat­
tak Domokos Lajost és korát.

Ferencz József uralkodása. «Le Régne de 
Francois-Joseph I er Empereur-Roi d'Autriche-Hongrie 
rzim alatt egy vaskos franczia füzet jelent meg Becsben 
és Parisban. Szerzője egy bizonyos Francois Trocase, 
a ki — mint müve egy helyén irja — úgy bécsi, mint 
párisi lapokban már régtől fogva azon munkál, hogy 
Francziaország és az osztrák-magyar monarchia között 
közeledést létesítsen. A könyv különben alkalmi irat 
király osztrák császári jubileumára és miután egy be­
vezető fejezetben rövid jellemzését adja az uralkodónak, 
a többi tizenegy fejezetben sorra tárgyalja a monarchia 
hadügyét, kereskedelmét, belügyi igazgatását, külpoliti­
káját, iparát, közoktatását stb. A munka tenorjára jel­
lemző az a kijelentés, hogy ha az osztrák-magyar 
monarchia népei nem tartoznának egy kötelékbe, nem 
tehetnének jobbat, minthogy egyesülni siessenek, 
monarchia összállását tehát nagy optimizmussal ítéli 
meg, egyebekben pedig az osztrákoknak kedvez. Van 
azonban a munkában azért sok olyan is, mely jó is­
mertetéseket tartalmaz a monarchia dolgairól a külfojjJ 
használatára.

— Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz­
térium ideiglenes vezetésével megbízott miniszterelnök 
előterjesztése folytán M. Székely János kézdivásárhelyi 
állami elemi és iparos tanoncziskolai igazgatónak, a 
népoktatás terén szerzett érdemei elismeréséül, az arany 
érdem keresztet adományozta.

— Névmagyarosítások. Gajdossik Győző népta­
nító fajszi lakos, valamint kiskorú gyermekei Erzsébet, 
Viktória, Jenő és Ilona vezetéknevének «Gajdosára, 
Gold Sándor berzenczei illetőségű csurgói lakos veze­
téknevének « Arany »-r a, Csizmádul Ferencz dunaföld- 
vári illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú leá­
nyai Mária és Julianna vezetéknevének «Varga»-ra, 
Honig Ferencz budapesti illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «HolIő»-ra, Romáin Károly zágoui ille­
tőségű m. kir. csendőr vezetéknevének «Rákosidra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— A Pola hadiigó megt&madtatása. Megírtuk,

hogy a «Róla* nevű osztrák-magyar hadihajót, a me­
lyen egy tudományos expediezió tagjai voltak, múlt hó 
11-én, Ras-Tarfu közelében, a beduinok megtámadták.
Az expediczióban, a bécsi tudományos akadémia meg­
bízásából részt vett Luksch J. tanár kormánytanácsos 
is, a ki a megtámadtatást következőleg irja le

«A <Pola> jannár 10-én délután 2 órakor érkézéit 
Ras-Tarfuba, a mely körülbelül 10 mértföldnyire fek­
szik Geishan, arab helységtől. Rövid szemle után, a 
hajó parancsnoka elhatározta, hogy a sátort a part 
mentén fogják felállítani, hogy ott tudományos terep­
szemle ezé Íjából, megtelepedjünk. A vidék, a meny­
nyire szemügyre vehettük, lakatlannak látszott, 
noha a közelben néhány teve legelt. A «Pola» mellett 
egy sambuk volt, körülbelül 20—25 emberrel. 
Előre bocsátom, hogy ugv Geishan, mint vidéke, 
elösmert csempészterület hírében állanak. Pott hajó­
parancsnok, mindjárt megérkezésünk estéjén elhatározta, 
hogy a hajópénztárt, a mellénk beosztott törők tiszttel, 
Ari/ Bey-vel és Kosz sorli ajóhadnagygyal, a tizenkét 
mértfuldnyire fekvő Geishan községbe küldi biztonságba 
és hogy onnan török katonákat és révkalauzokat is fo­
gunk kérni. Másnap — január 11-én — a hajó vissza­
tért az urakkal, a helyi i évkalauzokkal és hat török 
katonával, a kiket egy török altiszt vezetett. A katonák, 

altiszttel együtt partra szálltak, a hol Kosz és 
Triulzi sorhajóhadnagyok, valamint Böszler sorhojóhad- 
apród nehány matrózzal együtt helyi megfigyeléseket tett. 
Körülbelül 5 óra tájban mi — a kik a hajón voltunk 
— egymásután több puskalövést hallottunk. Nem sokat 
ügyeltünk rá, mert azt hittük, hogy vadászlövések. 
Mikor azonban a lövések sűrűn egymásután ismétlőd­
tek, sőt egyik-másik csaknem a hajót is érte, akkor 
már tudtuk, hogy valami komoly dolog történik. A pa­
rancsnok rögtön tisztában volt vele, hogy megtámadtak 
bennünket és a szerint intézkedett. Harmincz embert, 
teljesen fölfegyverkezve, csónakon azonnal a parira kül­
dött. Ez alatt a tábor körül élénk golyóváltás keletke­
zett. a melyben részünkről három tiszt, a matrózok és 

török katonák vettek részt. A mangronabokrok közé 
elbújt beduinok teljesen fedezett helyeikről kényelmesen 
lövöldöztek táborunkra s oly tökéletesen el voltak rejtve, 
hogy fogalmunk sem lehetett rula, hányán vannak. A 
lövések után már csak azért sem lehetett megítélni 
számukat, mert nem mindnyájan voltak lőfegyver­
rel fülfegyverkezve. Azt hiszszük, hogy vagy ötve* 
nen lehették. Minthogy abba idő telt bele, mig a 
csónak az emberekkel a partra ért, a parancsnok tüzet 
vezényelt, mielőtt kikötöttek volna s a legénység a csó­
nakból lövöldözött az 1C00 méter távolságra hordó 
fegyverekből a bokrok közé, a hol a beduinok rejtőztek.
A támadásnak részünkre kedvező hatása volt, mert a 
beduinok lövései mind ritkábbakká lettek s végre tel­
jesen megszűntek. A török katonák, az egész idő alatt, 
2ü2, a mi őszijeink pedig, a legénységgel együtt 718 
golyót lőttek ki. Hogy az ellenség szenvedett e ember- 
áldozatot, azt soha sem tudtuk meg, mert eközben be­
esteledett s a parancsnok kiadta a rendeletét, hogy a 
sátrat azonnal iül kell szedni és a mieink visszavonultak 
a «Pola» fedélzetére. Este nyolez órakor teljesen rendben 
voltunk. Mindenki ts minden biztonságba volt helyezve 
a hajón, •* nélkül, hogy akár emberben, akar érték­
tárgyainkban kárt szenvedtünk volna.

— A nyilvános ingyenes orvosi Vendelé- 
sei:, A budapesti orvosok szövetsége ma este 
(» órakor Müller Kálmán miniszteri tanácsos, egye­
temi tanár elnöklete alatt gyűlést tartott. A gyű­
lésen szokatlan nagy számban jelentek ineg az 
orvosok. A tegnap ismertetett javaslatot élénk 
eszmecsere után csaknem egyhangúlag elfogadták, 
csupán a Högycs tanár indítványára azt vették 
még be a szövegbe, hogy a poliklinikán a „rend­
szeres“ előadások ideje nem eshetik össze a ren­
deléssel. Az élénk ülésről az elnök éltetése köz­
ben távoztak a tagok.

— Farsang Fiúméban. Ma délután, mint Fiúmé­
ból táviratozzak, a hagyományos hushagyókeddi konfetti- 
dobáláson jelen volt gróf Szapáry László kormányzó 
is. Kocsi nem volt sok, mert az idő borús volt. A 
konfetti-csatának természetesen a kormányzó volt a 
középpontja, a kit mindenfelől élénken dobáltak a szines 
apró papiroskávai.

— Czine mintye. Megrázó tragédia Ilire ér­
kezik táviratban a Yersecz mellett lévő Jakuba 
községből. A község oláh lakossága ugyancsak 
ragaszkodik a hagyományos „Czine mintye“-hez. 
A románok a szokásos farsangi poinanájukat tar­
tották Nováku Juon házában is. Természetesen 
nagy vendégség volt. Ilyenkor a főeledel a méz­
ben és pálinkában fűzött búza. A mulatság után 
Juon házában négyen maradtak. Alig, hogy haj­
nalban lefeküdtek, azonnal iszonyú kínok támad­
ták meg mindegyikét, a melyektől mozdulni sem 
bírtak. S reggel nem nyílt ki a Jouan háza. A 
szomszédoknak feltűnt a dolog, betörtek a lakásba 
s eszméletlen állapotban találtak az ott levőket. 
A gazda már halott volt és hozzátartozói a ha­
lállal vívódlak. Dr. Zemplén yi verseczi vizsgáló­
bíró, Répászki ügyészszel, dr. Aberlc és dr. oxs 
törvényszéki orvosokkal megjelentek ma a hely­
színén és megindították a vizsgalatot. Nagy 
gyanú, hogy a dolog boszu müve, még pedig egy 
oláh asszonyé: Bosin Misiáé, a ki haragosa volt 
Jounnak s boszuja négy emberéletet követelt, 
mennyiben a többi három megmérgezett is a ha­
lállal vivődik.

— Magyar ember halála Honoluluban. Egy
Havaiban megjelenő angol lap hosszabb ezikkben fog 
lalkozik a nem rég ott elhunyt Both Sámuel nevű 
magyar emberrel. Roth 1835-ben született Budapesten 
s már mint egész fiatal ember Amerikába vándorolt ki.
1 Söl-ben végkép letelepedett Honoluluban, a hol a leg­
keresettebb szabó 'volt és mesterségével tekintélyes va­
gyonra tett szert. Vagyonát, most bekövetkezett halála 
után, két fia és négy leánya örökölte.

— Lelkész-beiktatás Chikágóban. Chikágó- 
ból irja levelezőnk, hogy a napokban iktatták be 
lelkész! hivatalába a chikágóiak uj lelkipásztorát, 
Harsányt Sándort, a kit az amerikai református 
misszió-tanács bízott meg a chikágói református 
magyarság lelki ügyeinek gondozásával. A bekö­
szönő alkalmával nagyszámú hivő közönség sereg­
ien egybe a közeli és távoli vidékekről, felekezeti 
különbség nélkül. Rendkívül megható és ünneplés 
volt az a pillanat, mikor e világváros falai között 
először zen dűltek meg Dávid zsoltárainak örök- 
szép hangjai magyar nyelven, és hirdettetett az 
evangélium ugyancsak magyarul. Az uj lelki 
pásztort hívei elhalmozták ovácziókkal, s tisztele­
tére este nagy társasvacsorát rendeztek, melyen 
az összes magyarság képviselve volt. A gyüleke 
zetnek s agilis lelkipásztorának különben erős 
reményók van, hogy a hivek megfeszített áldozat 
készségének erejével, s némi idegen segélylyel a 
legrövidebb idő alatt felépítik Isten imah4zának 
hajlékát.

A királyi palota újjáépítése. A budai királyi 
várpalota újjáépítési munkálatai még az udvar itt idő­
zése alatt sem szünetelnek. A régi fegy vertári épület 
java részét már lebontották s az egész nagy telket 
csinos fakerítéssel zárták körül. Ezen belül több száz 
munkás dolgozik a földmunkálatokon s a még meglevő 
falak lerombolásán. A fegyvertári épületnek az a része, 
a hol a konyha van elhelyezve és a hol az udvari 
cselédség lakik, még egy darabig fent marad, de a 
nyáron az egész csákány alá kerül. E régi épület tel­
kére jön a királyi palotának legkiemelkedőbb, középső 
része, a melyben az uj trónterem és több fényes helyi­
ség lesz. A sarokra jövő rész pedig idővel a magyar 
nemes testőrség otthonául fog szolgálni.

— A madridi * IX-ik higéniai és demográfiái 
kongresszus magyarországi bizottsága e hó 25-ikén, 
pénteken este 0 órakor, tájékoztató értekezletet tart az 
orvos-egyesületnek Szentkiráíyi-utcza 21. sz. helyiségé­
ben. Az ügy iránt érdeklődőket szívesen látják.

— A debreczeni dalárda Konstantinápolyban.
A messze földön hires debreczeni városi dalárda, a 
mely tavaly a szerb főváros közönségét hódította meg, 
a minek némely belgrádi lap nem csekély politikai je­
lentőséget tulajdonított, a jövő évben Konstantinápolyba 
készül. Az odavaló magyar kolónia legelőkelőbb tagjai­
val csaknem egy év óta áll e czélból levelezésben a 
dalárda vezetősége. Mar maga Széchényi Ödön pasa is 
hívta volt hangversenyre a debreczenieket, az idén pe- 

egy stambuli kitűnő magyar orvos irt nekik, hogy 
menjenek. Mert a Bosporus partján vendégszeretet és 
meleg rokonszenv várja a magyar dalosokat. Ez ismé­
telt meghívás élénk visszhangra talált Debreczenben. Ha 
ez az ut sikerül, — a magyarok előtt Botond óta má­
sodszor nyilnak meg Bizánc kapui.

— Egy világhírű drágakő. A londoni ékszerészek,
kiknek kezeiben tudvalevőleg csaknem a világ összes 

számottevő ékszerei megfordulnak, szenzációnak néznek 
ebbe. A világ leghíresebb kék gyémántját nemsokára el 
fogják árverezni. Az ékszerészek izgatott kíváncsisággal 
árják, hogy a hires «Hope gyémánt» minő áron fog 

elkelni? 1830-ban 18.000 dollárért vette meg egy mű­
kedvelő s ezt az árat, a mely a mi pénzünk szerint 
210.000 forintnak felel meg, akkor potomságnak tar­
tották. A világ leghíresebb gyémántjainak tudvalevőleg 
mindeniknek megvan a maga neve. A nevezetesebbek : 
OrlofV, Kohinoor, Regens s a hires «Florentiner», a ritka 
tüzű és nagyságú sárga gyémánt, a melynek értékét 
egy millió kétszázötvenezer forintra teszik. A most el­
árverezendő Hope-gyémántrúl a szakértő tudósok azt 
állítják, hogy hamis név alatt «szerepel», mert az igazi 
Hope-gyémánt eredetileg más volt. Persze azért ez is 
valódi gyémánt. A mikor ugyanis 1830-ban a kék 
gyémántot sir Henry Thomas Hope tudományos utazó 
es régész megvette, a hires szakértő, Streter ékszerész 
azt állította, hogy ez a kő ugyanaz, a melyet 1042-ben 
Jean Baptiste Tavernier franczia utazó Indiában meg­
vett és Francziaországba vitt. A franczia történészek 
állítása szerint, XIV. Lajos a már előbb csiszolt ékkö­
vet halványkék selyem szalagra erősitve, viselte a nyakán. 
Akkor «Tavernier» volt a neve és egyetlen kékgyémánt volt 
az egész Európában. A franczia koronagyémántok ké­
sőbbi történetét mindenki ösmeri. Mikor a nemzet vette 
birtokába azokat, oly kevés gonddal ügyeltek rajok, 
hogy nagyrészük elveszett. A mesés értékű drágaságok­
nak a véletlen vezetett nyomára. Egy fodrász ugyanis, 

ki valahogy megmeneküli a guillotine alól. elbeszélte, 
hogy fogságában két, időközben kivégzett fogoly beszél­
getéséből megtudta, hogy a korouagyémántok Paris kö­
zelében egy sertésólban vannak elrejtve. S ott meg is 
találták azokat. Tavernier azonban nem volt közöttük s 
többet eredeti alakjában nem is került a nyilvánosság 

lé. De azért, szakértők véleménye szerint, az ilyen hires 
gyémántra más alakban is r* lehet ismerni, még pedig 
színének árnyalatai ól, mert két tökéletesen egyenlő szinti 
gyémánt ritkán fordul elő a világon. A Hope-gyémánt 
súlya 44'/4 karat. Nagysága egy húsz filléres pénzdarab 
nagyságának felel meg. Valóságos értékét nagyon bajos 
meghatározni.

— Virchov tanár Schenk felfedezéséről. 
Berlinben Virchow tanár ironikus megjegyzéseket 
tett Schenk tanár felfedezéséről. Kijelentette, hogy 
csak olyanok tartják ezt lehetségesnek, a kik min­
denben hisznek. Schenk elmélete ellen szól az, 
hogy az embrióban benne van a predesztináczió, 
a melynek bizonyos mennyiségű tulajdonságai 
vannak és sem az akarat, sem a választás nem 
befolyásolja ezeket. E tulajdonságok minden külső 
befolyásoktól függetlenek.

— Harcz a czigányokkal. Kameniczna községben, 
mint Prágából jelentik, egy czigánybauda fenyegetni 
kezdette a lakosságot és megtámadla a község elöljárósá­
gát. A banda a gyorsan előhívott csendőrség elől a 
közeli erdőbe menekült. A csendőrök követték oda a jó 
madarakat s ott valóságos harezjj keletkezett közöttük. 
Dániel Gáspár czigánv. Barta csendőrt íejszével tá­
madta meg, mire a csendőr, önvédelemből használva 
fegyverét, agyonlőtte a czigányt.

— Bénzver óbanda. Hirt adtunk arról a nagy­
arányú aranylopásról és pénzverésről, a melylyel 
egy bűnszövetkezet nagy összegig megkárosította 
a kincstárt és az erdélyi bányatulajdonosokat. A 
bűnszövetkezet leleplezésére és tagjainak össze- 
l'ogdosára a belügyminiszter rendelete folytán — 
tudvalevőleg — Karácsony Sándor budapesti 
rendőrkapitány utazott el Erdélybe ül detektivvel. 
Karácsony Sándortól tegnap délután részletes je­
lentés érkezett működése és nyomozása eddig 
való eredmény érői, a melyet a dolog természete 
szerint a vizsgálat sikere érdekében a főkapitány­
ság pecsét alatt őriz. Minthogy azonban a bűn­
szövetkezet működése egész Erdélyre terjed ki s 
a vizsgálatnak óriási anyaggal kell megbirkózni, 
Kasácsony Sándor rendőrkapitány kérésére a fő- 
kapitányság még tegnap este a gyorsvonattal 
útnak indította Csúcsán Jenő rendőrfogalmazót, 
hogy a terhes és nagy nyomozásban Karácsony­
nak segítségére legyen. Annyi bizonyos, hogy a 
vizsgálat eredménye nagy feltűnést fog kelteni.

— Templomrablás. Becsben az éjjel, egy gonosz­
tevő betört a Mariahilferstrassen levő templomba, a mely 
szemben van az. alapítványi kaszárnyával. Feltörte a 
perselyt és megrabolta az oltárt kincseitől. A mikor ma 
reggel 6 órakor, a minisztráns be akart menni a 
templomba, annak ajtaját zárva találta. A fiú neki dőlt 
a templomajtónak s úgy várt a harangozol. Az ajtó be­
lülről hirtelen kinyillott s a templomból egy bekötött 
fejű ember rohant ki, félre lökve a gyereket utjából. A 
jó madár, a ki kétségkívül a rablást elkövette, nyomta­
lanul eltűnt.

— Bomba,robbanások. Montpellierben — 
mint egy onnan érkezett távirat jelenti — ina 
Mcssine kereskedő házában bomba robbant fel. 
A rohanás jelentéktelen károkat okozott. A vá­
rosban még három más bombát is • találtak. A 
rendőrség értesült róla, hogy több aharkista ne 
hány nap óta a városban tartózkodik. — Ugyan­
csak robbanás hite érkezik távirati utón Havan­
nából. Az egyik színházban, a hol épen bál volt, 
egy petárda robbant szét. Négy ember súlyosan 
megsebesült.

— Eltűnt házkezelö. Becsből étkezik táviratilag az 
a hir, hogy Fasset Vilmos odavaló házkezelő néhány 
nap elült nyomtalanul eltűnt az osztrák fővárosból. Idő­
közben csődöt kértek ellene, mit azonban nem lehetett 
végrehajtani, mert kitűnt, hogy Fasselnek semmi vagyona 
sincs. Mint most kiderült, Fassel ellen már előzőleg is 
tettek több feljelentést sikkasztás miatt s e feljelentések 
alapján már meg is indították ellene a vizsgálatot, 
Fassel igy minden perezben tarthatott attól, hogy le­
tartóztatják, s ez elől megmenekülendő, minden válj 
szinüség szerint öngyilkossá lett.

Rövid hírek. Szent-Istvánon Puck Antal 
birtokos három éves fia, szülői távollétében a 
tűzzel játszott, melytől ruhája lángra lobbant s 
mire a szülők hazatértek, a szerencsétlen fiúcskát 
a kályha előtt korommá égve találták. — Te­
mesváron Sankál Károly 25 éves ruhafestő, 
mert hosszabb ideig nem kapott munkát s nyo­
morba jutott, elkeseredésében felakasztotta ma­
gát. — Bök szeg-Béleli a vasúti állomáson Lu­
kács László vasúti őr vizmerités közben a jégen 
megcsúszott s belebukott a kútba s mire segítsé­
gére mentek, megfulladt. — Mód,oson Damjanov 
Mátha öreg gazdaembert leütötte a fia, úgy, hogy 
életéhez nincs remény. — Mucsony községben 
Csizmái- Heléna, egy vagyonos földbirtokos leánya, 
a ki vadházasságban él egy Takács nevű juhász- 
szál, piromániába esett s egyre-másra gyújtoga­
tott, úgy, hogy a nép már a sok tüzeset miatt 
alig mert éjjeli nyugalomra térni. Végre megcsíp­
ték s letartóztatták.

=r- Zavarok a menzában. A menza akadomika 
gazdasági ellátása körül újabban Zilahy Agnes távo­
zása után lábra kapott zavarokra vonatkozólag illetékes 
helyről a következő sorokat kapjuk : «Azok a hírek, 
melyek a lapokban a menza akademika vállalkozójának 
állítólagos visszaéléséről s az uralkodó zavarokról a 
lapok mai számában közöltettek, magára a menzára 
semmi nemű anyagi hátránynyal nein járhatnak, elő­
ször, mert a vállalkozó 2000 frtos kaucziójával a menza 
első sorban van biztosítva, másodszor, mert Kabossal a 
szerződés megkötése még mindig függőben van a menza 
akademika és Kabos ügyvédje áltál eszküzlendő adósság 
rendezés miatt.

Eltűnt leány. A Petőfi-utczo 5. számú házból 
titokzatos módon tűnt el egy kilenczesztendős, szokat­
lanul kifejlett gyerinekleunv. Hozzátartozói még szomba­
ton iskolába küldöttek, de onnan úgy értesüllek, hogy 
a kilenczéves Böske nein ment az előadásra. Szombat 
óta a leánynak nyoma veszett és a rokonság csak any- 
nyit sejt róla, hogy valami lelketlen ember csábította 
el. A leány ugyanis fiatal kora daczára máris feltűnően 
fejlett volt és állandóan kereste a férfitársaságot. A 
rendőrség, melynél az esetet följelentették, még nem 
jött az eltűnt gyermek nyomára.

= Öngyilkos munkás. Fábián József munkás- 
ember ma délután félkettőkor feleségével az újpesti 
hídon ment, a mikor egyszerre csak felkapaszkodott a 
hid karfájára s azon keresztül a Dunába ugrott. Fábián 
nyomtalanul eltűnt a vízben.

— Abbanmaradó sztrájk. A Ganz-gyár munkásai, 
a kiknek társaik között a fővárosban aránylag a leg­
jobb anyagi kelyzetük van, szoczialista izgatások követ­
keztében sztrájkra készültek, nem valamennyien, csupán 
az elektromossági szakon levők. Követeléseik, melyeknek 
teljesítésétől függővé tették a bérharcz megkezdését, 
különösen egészségügyi természetűek. Követelték neve­
zetesen a mosdóeszközök szaporítását, a helyiségek gya­
koribb tisztogatását, ezenkívül pedig azt, hogy a női 
munkások kezdettől fogva egyforma fizetést kapjanak és 
ha a maguk hibájából eltűrnek valami műszert, ne 

yenek kénytelenek azt egyszerre megfizetni. Azonkí­
vül nagy volt közöttük az elkeseredés egy rosszakaratú 
piende-monda miatt, a melynek felültek. A munkások 
és munkásnők úgy voltak tudniillik értesülve, hogy a 
munkavezető, Réczey folytouosau revolvert hord magá­
nál és kijelentette, hogy akárki ellenkezik a munkások 
közül, azt lelövi. Szombaton és ma öttagú küldöttség 
járt a munkások közül Meehivart András igazgatónál 
és Réczeynél, hogy előadja a kollegák követelését, 
valamint panaszát a revolver miatt. A követelések közül 
az igazgatóság a legtöbbet teljesíteni fogja, Réczey 
pedig a legnagyobb határozottsággal tiltakozott a revol­
vermese ellen. Ennek láthatólag jó hatása volt, mert 

•t.t a munkások a legnagyobb nyugalommal és szor­
galommal dolgoznak tovább. Az igazgatóság ezek után 
nem hiszi, hogy a sztrájkból lenne valami.

= Gyári tűz. A külső váezi-uton fekvő Lustig és 
Secfc-féle kenőcsgyár telkén van a Fuchs-féle tejkanua 
gyár, a mely nia a czinnező helyiség tulhevitése követ­
keztében kigyuladt. A 11. és V. kerületi tüzőrség a tűz 
Lilére rögtön kivonult és Breuer segédtiszt vezetése 
alatt hozzálátott a pusztító elem megfékezéséhez. Har­
madfél órai kétségbeesétt munka után sikerült is 2 
tüzet eloltani. A kár négy-öt ezer forint.

= Betörés. Báty Ottó mérnök ma jelentést tett $ 
a rendőrségnél, hogy retek-uteza 3U. szám alatt lévő 
lakásába ismeretlen tettesek betörtek s egy 450 forint 
értékű bicziklit vittek el. A rendőrség megindította 
vizsgálatot.

— Orvosok és orvosnövenflókek legjobban szerez­
hetik be egyenruháikat az előnyösen ismert Blum és 
társa czégnél Budapest, Sűtö-utcza2. József Főherczeg 
ő cs. és k. Fensége udvari szállítói.

— fáy Szeréna a vidéken. Hág Szeréna, a víg­
színház; tagja — mint nekünk táviratozzak — tegnap 
Kecskeméten Csóka színtársulatánál vendégszerepeit. A 
közönség nagy ovácziókban részesítette a művésznőt és 
virágokkal halmozta el. Tisztelői egy ezüst babérkoszorú- 
val is meglepték.

— A vígszínház főpróbája. A vígszínház Braeco 
Róbert «Vége a szerelemnek!» czimü színmüvéből, a 
melyet mult szombaton nagy hatással adlak elő a bécsi 
Deutsches Volkstheater-ban, csütörtökön délelőtt tartja 
meg a főpróbát a sajtó képviselői előtt. A darab bemu­
tatóját február 25-én, pénteken, tartják, meg.

— Tina dl Lorenzo elutazása. Tina di Lorenzo
kisasszony még mindig gyöngélkedik s ennek következ­
tében két utolsó vendégjátéka végleg elmarad. Az ifju 
olasz művésznő, mihelyt egészsége megengedi, Buda- 
pestről Bukarestbe megy társulatával, a hol több estén 
át játszik.

SPORT.
— A franczia kerékpárosok szövetsége Ülést 

tartott a napokban, melyen jelenvoltak Báláját elnök­
lete alatt. Edouard de Perrodíl alelnükün kívül az is- 
mert kerékparbajnokok közül Morin. Huret, Champion 
Domain, Prévot, Ruinart, Nieuport, Dernancourt és a 
portugál Pessoa. Báláját elnök indítványt terjesztett 
elő, hogy a szindikátus a Seine velodromot évi 10.000 
frankért bérbe Vegye. Továbbá, hogy azokon a napokon, 
melyeken a szindikátus a Seine-velodromban versenye­
ket rendez, tiltassék meg a franczia kerékpárosok szö­
vetsége tagjainak másutt versenyezni, nehogy ez által 
konkurrenezia támadjon. A szindikátus az 1898-dik 
évben legalább tiz meetinget fog tartani. Ez indítvá­
nyok felett igen élénk vita támadt, mivel a neves ver­
senyzők nem igen mutattak hajlamot arra, hogy magu­
kat a szindikátus határozatának alávessék. Bár az egész 
dolog még eléggé valószínűtlen, már az első versenynap 
sorrendjét is megállapították : hat órás match Huret és 
Cordang között. Báláját előterjeszté továbbá, hogy pgv 
ismeretlen társ 25.000 frankot ajánlott fel forgalmi 
tőkének a szindikátusnak. Végre a következő napirendet 
terjesztő elő : «Mi alulírottak Báláját urat, a fran­
czia kerékpárosok szövetségének elnökét felhatalmazzuk, 
hogy a Seine-veiodram bérlete miatt a tárgyalások meg­
kezdhesse és kötelezzük magunkat, hogy más meetingen 
nem veszünk reszt csak azokon, melyeket a kerékpáro­
sok szövetsége ezen velodromban rendez.» Ezt a napi­
rendet elfogadták Morin, Huret, Champion, Simard, 
Croissy, Domain, Prévot, Félix Henry, Le Veler, Nien- 
port, Grosjeac, Gras, Ruinart. Nem fogadták el Digeon, 
Dernaucourt és Jeulin. Utólag még Jacquelin, és Bour- 
rilon is magukévá tették a napirendet. Ezekhez helye­
sen jegyzi meg a «Journal des Sports» : Most a bolt 
szezon alatt, meglehetősen, megegyeznek. De ha majd 
eljű az idő meglátjuk vájjon Jacquelin Bourrillon és 
Morin a Seine-velodromban nyereségrészre vagy a 
«Parc du Prince« velodromban fognak-e versenyezni, hol 
ezer frankosokat dobálnak utánuk.

— Osztrák támadás a magyar versenyügy 
ellen. A bécsi «Sport» minapábau a magyar-osztrák 
monarchia telivértenyésztésének hanyatlásáról vezérczik- 
kezven, azt «állította, hogy a belföldön nevelt apamének 
ivadékai nem állhatnak meg a külföldről importáltaké 
mellett s igy mintegy diszkreditalja telivér-anyagunkat. 
A Vadász- és Versenylap legutóbbi számában eré­
lyesen visszautasítja ezt a vádat. Kimutatja a tavalyi 
statisztikából, hogy az ivadékaik nyereményei folytán az 
első SO helyet elfoglaló apamének közül 14 belföldi 
apaló 210 ivadéka 1,532.048 koronát és 10 külföldi 
apaló 214 ivadéka 1,059.720 koronát nyert és e szerint 
egy-egy belföldi apalóra 109.432, külföldire pedig csak 
103.732 korona nyeremény esik. Ez éppen nem mutatja 
.azt. hogy tenyésztésünk hanyatlanék. Arra a vádra 
pedig, hogy nincs elég versenyünkjguyitva a külföldi lo­
vaknak és igy nincs igazi criteriuinunk arra. hogy tenyész­
tésünk jóságát a külföldivel összemérhessük, kimutatja 
a «V. V. Lap», hogy az összes külföldi lovaknak nyitva 
vannak : a Szt. István-dij, a Királyné dij, a Lovaregy- 
leti-, Elnöki-, Igazgatósági-. Budapesti- és Kárpáti-dij és 
sok más dij körülbelül 800.000 korona értékben. A 
bécsi lap támadása tehát csak tévedésen alapszik es 
kár, hogy ez által telivéranyagunkat a tőlünk folyton 
vásárolni szokott lengyel, orosz stb. ménes-tulajdonosok 
előtt diszkreditálhatná — mondja igen iiclyesen a neve­
zett magyar szaklap.
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színház és művészet.

-- Leoncavallo és Mahler. Tegnapi számunkban 
megemlékeztünk azokról a differencziákról, a melyek 
bécsi udvari opera igazgatója és Leoncavallo között 
felmerültek. Leoncavallo minden áron azt akarta, hogy 
a <Bohémek»-uek szerdára kitűzött premierejét Van 
Dyck betegsége miatt elhalaszszák. Mahler igazgató 
ebbe semmi szin alatt nem volt hajlandó belemenni. 
Leoncavallo látván, hogy az igazgató akaratát sem­
miféle presszióval meg nem törheti, ő maga kereste 
mai nap folyamán az összeköttetést Mahlerrel, a kivel 
kibékült s a holnapi premieren jelen is lesz. Így vég­
ződött ez a színházi affér, a mely Becs városának 
operaközönségét napokig nagy izgatottságban tartotta.

— Hangverseny. A Ferenczvárosi I. sz. iskolaszék­
hez tartozó tanítótestület, mult szombaton érdekes és 
jól sikerült hangversenyt adott, melynek számait 
Arányiné-Lange Emilia jeles operaénekesnő, Mena 
sov Szalvátor orosz baritonista és |Bodó Alajos adtak 
elő. Az első kettő énekelt, Bodó zongorázott. Feltűnést 
keltett az Arányiné által előadott jeles darabok között 
egy szerény igényű, de kiválóan sikerült «Tavaszi dal 
melyet ifjabb Toldy László szerzett. A darab annyira 
tetszett, hogy megismételtették, s midőn a közönség 
látni kívánta a szerzőt, ezt egyik volt tanára Kiss 
János vezette a dobogóra: másodszor azután ő kisérte 
a művésznőt. A 15 éves ifjú már is nagy hivatottságot 
tanúsít a zeneszerzés terén. Ezt a dalát különben már 
több hangversenyen énekelték, mindig zajos tetszés 
mellett.

— Az országos m. kir. zeneakadémia e hó
2í-én, csütörtökön este 1 órakor tartja második nyil­
vános hangversenyét, az intézet hangversenytermében 
(Andrássy-ut 67.). A hangverseny műsora a kővetkező: 
L Saint-Saéns. Versenymű, Török Gizella. (Tanára 
Thomán István.) II. PonchieUi. Magándal Gioconda 
czimü operából, Szedmdk Zsófia. (Tanára Passy-Cornet.) 
III. David off. Versenymű, Schiffer Adolf. (Tanára 
Popper Dávid.) IV. Liszt. Venezia e Napoli, Dobránszky 
Vilma. (Tanára Szendy Árpád.) V. Michalovich. a) 
Megírtam a levelemet ... b) Tündér arezod . . . 
dalok Endródi Sándor Kurucz nótáiból, JPlatt Gizella. 
(Tanára Maleczky Vilmosáé.) VI. Wieniawsky. 
Polonaise, Bernreiter Lipót. (Tanára Berkovits Alajos.) 
VH. Franz, őszszel, Sembery Fáni. (Tanára Pauli 
Rikárd.) Vili. Henselt. Versenymű, Schüller Olga. 
(Tanára Chován Kálmán.)

— Az ores, magyar ■alnéixegyeatilet igazgató- 
tanácsa márczius 1-én tartja legközelebbi ülését a szi- 

I- nészpalota nagytermében. A vidéki tanácstagok közül az 
1 ülésre Dobó StodortAurélt lyvták i$.

í

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az uj szervezés. A tanács tegnapi ülésén kezdte 

meg az uj szervezésre vonatkozó javaslat tárgyalását. 
A tanács összes tagjai jelen voltak az ülésen, a melyen 
Halmos János polgármester elnökölt. Részt vett még 
az ülésen Hanvay Sándor elöljáró, az uj szervezés­
ről szóló szabályrendeleti tervezet készítője is. Alapos és 
btható tanácskozás után a tanács a tervezetet általa- 
nosságbau ellogadta, azzal az elvi kijelentéssel, hogy az 
illetmények felemelése a főváros kedvezőtlen pénzügyi 
viszonyaira való tekintettel, feltétlenül ki van zárva. 
A részletekre áttérve hosszas vita keletkezett a közjóté­
konysági ügyosztály megszüntetésére vonatkozó javaslat 
felett. Az egyik rész a mellett nyilatkozik, hogy miután 
a szegény ügyet a fővárosban nagyrészben a kerületi 
elöljáróságok intézik, tehát az ügyosztályra, miután ha­
tásköre nincs, semmi szükség sincs. Mások ellenben igen 
helyesen azt vitatták, hogy a szegényügy a mostam 
súlyos viszonyok közepette megkövetel egy külön ön­
álló adminiszíraczióL Végleges határozatot e kérdés­
ben nem hoztak. A tárgyalás további folyamán elfogad­
ták a t. főorvosi hivatalnak a közegészségügyi ügyosz­
tályhoz való csatolását, elfogadták továbbá azt, hogy a 
mérnöki hivatal magánépitési osztálya szerves összekut- 
telesbe legyen hozva a tanács magánépitési ügyosztályá­
val, határozatba ment, hogy a közélelmezési ügyosztály 
a segédhivatalokkal összeköttetésbe legyen hozva, végül, 
hogy az elnöki osztály élén egy tanácsos álljon. A ja­
vaslat folytatólagos tárgyalása pénteken lesz.

— A fővárosi partbeosztási bizottság ma dél­
után Vaszilievits János tanácsnok elnök lésével ülést 
tartott, a melyen dr. Sereghy Zoltán jegyző bejelen­
tette, íiogy az ügyosztály a partbeoszíasi javaslatot a 
szerzett jogok lehető épségben tartásával készítette Ci. 
E javaslatot a mérnöki hivatal műszaki szempontúé, 
felülvizsgálta, s egy-két lényegtelen módosítással ter­
jeszti a bizottság elé. A budai partokon tavaly óta ai;g 
történt' változás, egészben két uj folyamodó jelentkezeti, 
a kikkel létre is jött az egyezség. A pesti partokon több 
a változás, de az ügyosztály minden egyes alkalommal 
igyekezett a folyamodókkal személyes érintkezésbe lépni, 
s a fokozottabb igényekkel szemben is lehetőleg béke» 
kiegyezésre jutni. A szabad kikötök beosztása is nagyjá­
ban a tavalyi maradt, mégis az uj beosztás szerint -4 
méterrel több jutott a szabad kikötőknek. A bizottság 
elfogadta az ügyosztálynak partbeosztási javaslatát » 
egyúttal kimondotta, hogy a partbérlők az eskü téri 
hidtól az akadémiáig kiépítendő villamos vasul niun* 
kájatait semmi tekintetben sem akadályozhatják: Nógat 
azt is kimondotta a bizottság, hogy óhajtandónak vei 
egy kereskedelmi kikötő létesítését,

— Á káposztásmegyeri vízmű kibővítése. A 
szent-endrei szigeten, mint már említettük, a megyeri 
vízmű telep vizének szaporítása czéljábói, tiz uj kutat 
furat a főváros. Ezek a kutak most már teljesen készen 
vadnak és közelebbről megkezdik az alagcsaton13 épite* 
sét, hogy a kutakat a vízmüvei összekössék.

- Biró Po
tanács közelebbről inditvl 
melyben tekintettel arral 
Podmaniczky Frigyes! 
huszonöt éves jubileul 
alelnökségének, javaslatlj 
lomból a főváros is fejel

— A fővárosi egyll
tolt Huszár Kálmán eil 
tették, hogy legutóbb 
Annin, az egyletből kilé| 
József örömmel hozta 
hat uj tag jelentkezett, 
terjesztett azután az érti 
fővárosi egylet az iránt, F 
bet királyné hídjának n| 
meghosszabbított Kossul 
utcza, a váczi-utcza KosT 
Széchenyi-Ilid nevet kapj 
híd elnevezését illetőleg f 
bekben pedig elejtette ul 
gyait beszélték meg azj 
get ért.

— A közgazdaságil 
ma délután ülést tartutT 
nöklete alatt. A vásárt! 
hogy a hatáskörét 
bizottság közegészségügyi 
hozzájárult. A marhl 
marha-vásárok idejének| 
megváltoztatását kéri. 
dositással — hozzájáru| 
kérvényt adott be az 
sártéren való etetése ellj 
solja, hogy az eddigi 
azt, hogy a vásártéren! 
rával etetni a vasár 
mészáros-ipartestület kéH 
bivalyhusból készült kol 
ségük mellett legyen >1 
zottság a kérelmet elutsf 
ipar-részvénytársaság kel 
az Urs-Szilágyi-féle /;/<f 
uvilt vásárterein fölállít.| 
adhassa. A bizottság 
hogy — mivH a sairv.
— az engedély megadhl 
dészeti része is tisztábaf 
közrendészeti bizottsági! 
járóm ü vek ki k öté se I 
tárgyában lönnáiló száj 
kát tett a bizottság. — I 
a javaslatot terjeszti ell 
engedjék meg a hűség 
hozzájárult.

— Árlejtés. A p stíl
szett murikálatokhof 
hoz kellő fogatok szol! 
meg az árlejtést. Vosii 
mellett. Tizenhárom aj| 
bizottság a jövő ülésen i 
az árlejtést a csatom.\ 
lésekre ; a bizottság 
engedmény nyel tett legki
— A bel- és kültelkif 
sára 15 ajánlat érkeze 
bek a következők : az !| 
szögméterenkint 311 2 
VII. kerületre 41 
ajánlatokat, mint a ml 
ság nem javasolja elfog! 
bizottságban, hogy a
a föntartását ezentúl :| 
S)lja ennek kapcsán a 
lag tett ajánlatot <10 el 
évenkint 18 kr.j a tail 
községben bányászott b\ 
képességet a bizottság 
már pályázni lehet a

— Sorozás a fövál
márczius 7-en kezdődik! 
történnek meg a feiszól 
1. korosztálybelieket. és| 
számokat s igy tovább 
naponkint 200 — 2UO eirl 
szesen tehát 2000 1. kel 
fél sorszámosokat és 13| 
23-án megkezdik a 11. 
29-éig tart. Ez idő aiatl 
kivételével naponkint a I 
vizsgálnak meg: 23-ául 
890 sorszámig (25-ikel 
(27-ike vasárnap), 28-aj 
2150 sorszámig és 
Hl. korosztálynak soroz! 
az 1- 440-ig le\ű sorsj 
1-én 900 — 1390-ig. 2-;
4 — 5-éu felülvizsgálat, 
szünet;. 13-an 1885- q 
mosok. Április 14 17
naponkint 17U-eí (17-ik-J 
naponkint idegen haókJ 
mozgósítási iratokat viz| 
lennek. Mintegy 6000 1 
mintegy 40UÖ Ludap-

— Uj épitkezésekj
újabban a köveik«-yő
solta: Orlai Sándorul 
hrsz. négyemeletes házi 
Batthyány-utcza 3350.1 
dr. Reichenfeld Mihi 
4503. hrsz. hároménál 
nek Yll. kér. Murányi-f 
házra, — Schlesinger 
1872. hrsz. háromemell
VI. kér. névtelen-utczJ 
gyári épületre és munll 
nak 111. kér. bécsi-ut V 
kéményre, — Körinek j 
1531. hrsz. földszintéi
VII. kér. csömöri-ut 
Tóth Andrásnak VI. 
hrsz. földszintes házrl 
Dtvtelen-ulcza 1993. 
Jánosnak 1. kér. név tej 
házra, — Szedlaesek -j 
utcza sarkán, földszint^

EGYLETEI
— Az országos!

Montecuccoli Frigyei 
ülést tartott, a melyen! 
gyors és energikus ntl 
mostani nagy ebzariat j 
védjegygyei és száj kosi 
Az ülés azután Oth\ 
dicsérő okmányt szava 
Leléptek : Kemény Aj 
20 írttal; Osztói es Mi 
hogy évente 12 irtot tj

— A magyar föld 
24-én délután öt órakj 
akadémia üléstermében 
fiumei aliaini főgininál 
egybakötött előadása

— A Szent Istvá
kön délután 4 órakor |

— A magyarorez 
szagos egyesülete
közgyűlését Fábián 
kezési palotában. A föl 
végrehajtok közös érdet 
működése képezte bébi 
hogy az egyesület közi 
leni s kiadni. Végül 
táblai bírót, a Ludap 
vezetőjét, ki a végrebal 
kor szívesen adott tetk 
tiszteleti taggá választó]
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*- ’.eréau. a >lsr. 
vlratozzák — tegnap 
ríl vendégszerepeit.
Hte a művésznőt és 

f ezüst babérkoszorú-

A vígszínház Braoco 
mi"i színmüvéből, a 
5:ii fűink elő a bécsi 
--- 1 délelőtt tartja 
flott. A darab bemu- 
ják meg.

Tina di Lorenzo 
ík s ennek követkéz- 

elmarad. Az if;u 
megengedi, Buda- 

a iiol több estén

szövetsége ülést 
|tak Báláját elnök- 
púk ön kívül az is- 
I. Huret, Champion, 

Dernaneourt és a 
|nditvauyt terjesztett 
biod romot évi 10.000 
iy azokon a napokon, 
pdr- -inhan versenv^ 

Tckparosok sző* 
Ír.;, rviiogy ez által 
kátus :■ 1 S9S-dik

la rí an:. Ez inditvá- 
I mi vei a neves ver- 
<•? am, hogy magú- 
tvessék. Bár az egész 

az első versenynap 
Iras match Huret és 

* továbbit, hogy egv 
-nlott fel forgalmi 

jkövetkező napirendet 
uat urat, a fran- 
|ükét felhatalmazzuk, 

: a tárgyalások meg- 
bogy más meetingen 

lelyeket a kerékpáro- 
tndez.» Ezt a napi- 
[Champion. Simard, 

, Le Veler, Xien- 
I fogadták el Digeoc, 
I Jacqueiin, és Bour- 
Ect. Ezekhez helye- 
|crts> : Most a búit 

:znek. De ha majd 
iuviin Bourriilon és 
leségrészr^ vagy a 
|ak-.* versenyezni, hol

yar versenyügy
magyar-osztrák 

yaU.ts.tr, i vezérczi fe­
névé:! apamének 

|tuidrui importáltaké 
teiiv ér-anyagunkat. 

E>bi számában eré- 
J Kimutatja a tavalyi 
|remenyei folytan az 

közűi 14 belföldi 
l es 1 u külföldi 
nyert és e szerint 

l . :öid.re pedig csak 
vppen nem mutatja 
i. Arra a vádra 

lyiíva a külföldi lo- 
. arra. hogy tenyész- 

ferhessük. kimutatja 
Jőidi lovuknak nyitva 
|e d: . a LovuregV- 

kúroáti-dij és 
orona értékben. A 

fvedésea alapszik és 
a tőlünk folyton 

ménes-tulajdonosok 
len h. Ívesen a neve-

:EK.
tapi ülesén kezdte 
lilát tárgyalását, 
itlésf-n. a melyen 

Részt vett még 
íz uj szervezés- 
tője is. Alapos és 
rí vezetet áltaiá- 
rntéssel, hogy az 
zőtir-n pénzügyi 
:.í ki van zárva, 
mezeit a közjóté- 
2 at kozó javaslat 
zik. hogy miután 
szben a kerületi 
lyra, miután ha­
ck ellenben igen 
nyügy a mostani 

egv külön ön- 
zatot e kérdés- 
ól y am án ei fogad- 
sőgügyi ügyosz- 
iboá azt, hogy a 
szerves összeköt- 
itési ügyosztáiyá- 
nezési ügyosztály 
°n hozva, végül, 
os álljon. A ja­
lesz.

►ttság ma dél­
inek lésével ülést 
jegyző Dejelen- 

?i javaslatot a 
1 készítette el.
tki szempontból
tudósítással tér- 
í Tavaly óta aüg 
odó jelentkezeti, 
:tí partokon több 
gves alkalommal 
■intkezésbe lépni, 

lehetőleg békés 
szíása is nagyjá- 
iztás szerint 240 
k. A bizottság 
isi javaslatát s 
ők az esküteri 
ys vasút műn- 
ózhatják : \ égöt
aj tandónak véli

— Báró Podmantoxky Frigyes üdvözlése. A
tanács közelebbről indítványt terjeszt a közgyűlés elé, a 
melyben tekintettel arra a körülményre, hogy báró 
Podmaniczky Frigyes márczius hó 6-ikán ünnepli 
huszonöt éves jubileumát a közmunkatanácsnál viselt 
alelnökségének, javaslatba hozza, hogy ebből az alka­
lomból a főváros is fejezze ki üdvözletét.

— A fővárosi egylet ma délután értekezletet tar­
tott Huszár Kálmán elnöklete alatt. Az ülésen bejelen­
tették, hogy legutóbb három tag, köztük Vám béry 
Ármin, az egyletből kilépett. Nyomban erre Hubenay 
József örömmel hozta az értekezlet tudomására, hogy 
hat uj tag jelentkezett. Ugyancsak Hubenay indítványt 
terjesztett azután az értekezlet elé : tegyen lépéseket a 
fővárosi egylet az iránt, hogy az uj eskütéri hid Erzsé­
bet királyné hídjának neveztessék el, továbbá, hogy a 
meghosszabbított Kossuth Lajos-utcza Ferencz József- 
utcza, a váczi-utcza Kossuth-utcza, a lánczhid pedig 
Széchenyi-hid nevet kapjon. Az értekezlet az eskü téri 
hid elnevezését illetőleg elfogadta az indítványt, egye­
bekben pedig elejtette azt. A ívváros legközelebbi tár­
gyait beszélték meg aztán s ezzel az értekezlet vé­
get ért.

— A közgazdasági és közélelmezési bizottság
ma délután ülést tarlóit. Hermann Béta tanácsos el­
nöklete alatt. A vásárpénztár igazgatósága azt kérte, 
hogy a hatáskörét a vrsztegvásárra is kiterjeszthesse, a 
bizottság közegészségügyi es czélszerü^égi szempontokból 
hozzájárult. A marhavásár! igazgatóság a szarvas­
marha-vásárok idejének bizonyos tekintetekben való 
megváltoztatását kéri. a mihez a bizottság — nemi mó­
dosítással — hozzájárult. — A mészáros-ipartestület 
kérvényt adott be az iránt, hogy a marháknak a vá­
sártéren való etetése eltiltassék. Az ügyosztály azt java­
solja, hogy az eddigi vásárrendet tartsák fönn, vagyis 
azt, hogy a vásártérén a marhákat szabad legyen da­
rával etetni a vasár előtti nap déli 12 órájáig. — A 
mészáros-ipartestület kéri. hogy a nővendékmarha- és 
bivalyhusból készült kolbásznenni’kel esakrs eme minő­
ségük mellett légy« n szabad forgalomba hozni. A bi­
zottság a kérelmet elutasította. — A magyar-belga fém- 
ipar-részvénytársaság kérvényt adóit be az iránt, hogy 
az Vrs-Szikigyi-féle piaczi áru bódékat a főváros 
nv.it vásárterein fölállíthassa »-< bérbe adhassa, vagy el­
adhassa. A bizottság körében az a nézet nyilvánult, 
hogy — mivel a sátrak nagyon czélszerü szerkezetűek 
_ az engedély megadható; hanem, hogy a dolog ren­
dészeti része is tisztába hozassák, kiadtak a kérvényt a 
közrendészeti bizottságnak. — A Dunán érkező vízi 
iárómüvek kikötése iránt s a gomba-árusítás 
tárzvában fönnálló szabályrendeleten némi módosításo­
kat tett a bizottság. — A VII. kerületi elöljáróság azt 
a javaslatot terjeszti elő, hogy a lövölde-téri piaczon 
engedjék meg a huselárusitást is. Ehhez a bizottság 
hozzáj írult.

— Árlejtés. A pesti és budai oldalon való kerté­
szeti munkálatokhoz szükséges anyagok fuvarozásá­
hoz kellő fogatok szolgáltatására ma délelőtt tartották 
meg az árlejtést. Vosits Karoly tanácsnok elnök lése 
mellett. Tizenhárom ajánlat érkezett be s ezek felől a 
b:zo;tság a jövő ülésen határoz. — Megtartották továbbá 
az árlejtést a csatornákhoz szükséges vasfölszere­
lésekre ; a bizottság javasolja, hogy az f>6 lu százalék 
engedmény nyel tett legkedvezőbb ajanlat fogadtassak el. 
- A bel- és kültelki makadam-utak fönt art á- 
sára 15 ajánlat érkezett be; ezek kő ül legelőnyöseb­
bek a következők : az V. kerületre évenkint és négy- 
szogméterenkint 311 kr : a VI. kerületre 40 kr ; a 
VII. kerületre 41 kr A többi kerületre vonatkozó 
ajánlatokat, mint a melyek meg nem felelők, a bizott­
ság ncm javasolja elfogadásra. — Elhatározták ma a 
bizottságban, hogy a soroksári-u-teza burkolásának

fonta;-iásáí ezentúl házilag fogják végeztetni. Java- 
a ,ija ennek kapcsán a bizottság, hogy az idevonatkozú- 
lag tett ajánlatot (lő éven át, négyszögméterenkint es 
évenkint 18 kr.) a tanács ne fogadja el. — A Korlát 
községben bányászott bazalt köre nezve a versenyző- 
képességet a bizottság kimondotta s így jövőre ezzel 
má: pályázni lehet a versenytárgyalásokon.

Sorozás a fővárosban. A sorozás a fővárosban 
márczius 7-en kezdődik vs április 30-án er véget. 7-én 
történnék meg a felszólamlások. 8 —21-éig sorozzák az 
1. korosztálybelieket, és pedig 8-án 1 - -200-ig való sor­
számokat s igy tovább - a vasárnapok kivételével — 
naponkint 200—200 embert, sorszámuk rendjében. Usz- 
szesen tehat 2000 1. korosztályú hadkötelest. 22-cn a 
fél sorszámosokat és 131 népfelkelőt vizsgainak meg és 
23-án megkezdik a 11. korosztálynak sorozását, a mi 
29-éig tart. Ez idő alatt a közbejövő vasarnap es ünnep 
kivételével naponkint a következő mennyiségű legényt 
vizsgálnak meg : 23-áu 1 —4Ö5 sorszámig. 24-én 4őŐ — 
890 sorszámig (25-ike ünnep). 26-án 891 — 1356-ig
(27-ike vasarnap), 28-an 1357 — 1813-ig, 29-én 1814 — 
2150 sorszámig és a íélsorszámosak. 30-an kezdődik a 
111. korosztálynak sorozása ta tart április 13-aig. 30-án
az 1 440-ig levő sorszámok. 31-én 441 - -905-ig. április 
1 én 9UŐ- 1390-ig. 2-án 1391 — 1 >S4-ig (3-ika vasárnap), 
4—5-én ... . lat, 6-án egyeztetés (7 -12 ig húsvéti 
szünet). 13-an 1885—2244 sorszámig és a íelsorszá- 
mosok. Ápnus 14 15 — lő an az idegeneket állitj.ik,
naponkint 170-et (17-ikeJrasárnap) 18- 23-ig és25—29-ig 
naponkint lirgen haukuteiesek allitusa, 30-.m vvgiil a 
mozgósítási iratokat vizsgáljak meg és az aláírások tör­
ténnek. Mintegy 6o0o egyén kerül sorozásra. Ezek közül 
n..Lt-gy 4«AKJ Ludap-sti illetőségű, 2000 pedig vidéki.

Uj építkezések A magánépitési bizottság leg­
újabban a következő építő-engedélyek kiadatását java­
solta : Orlai Sándornak VII. kor. király-utcza 4739. 
hrsz. négyemeletes házra, — Sziklai Arnoldnak 11. kér. 
Batthyány-utcza 3356. hrsz. háromemeletes házra, — 
dr. P.'-i iienfeld Mihálynak VII. kér. szövetség-utcza 
4563. hrsz. háromemeletes házra, — Kanitz Feremz- 
xirk VII. kér. Murányi-utcza 4337. hrsz. háromemeletes 
házra, — Schlesinger Miksának !. kér. Attila-utcza 
1872. hrsz. háromemeletes hazra, — Kaszab Aladárnak 
M. kér. névtelen-utcza 1529— 39. hrsz. egyemeletes 
gyári épületre és munkásiiázra, — az újlaki téglagyár­
nak ül. kér. bécsi-ut 2ü60. hrsz. gyári épületre és 
kéményre, — Körinek Ferencznek 111. kér. bécsi-ut 
1531. hrsz. földszintes épületre, — Kanicz Ferrncznek 
Ml. kér. csömöri-ut 2358. hrsz. földszintes házra, — 
Tóth Andrásnak VI. kér. Erzsébet királyné-ut 1959. 
hrsz. földszintes házra. — Bacsó Péternek Ml. kér. 
Q-vtelen-ulcza 1993. hrsz. földszintes házra, — Fülesi 
bánosnak 1. kér. névtelen-utcza 10304. hrsz. földszintes 
házra, — Szedlacsek Jánosnak X. kér. család- és delej- 
uteza sarkán, földszintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos állatvédő egyesület tegnap 

Montecuccoli Frigyesné elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott, a melyen konstatálták, hogy az egyesület 
gyors és energikus ntézkedesének köszönhető, hogy a 
mostani nagy ebzarlatná! a kutyákat a főváros utczáin 
védjegygyei és szájkosárral pórázon mégis lehet vezetni. 
Az ülés azután Off tó Lajos budai aranyművesnek 
dicsérő okmányt szavazott meg Alapitó tagokul njabban 
beléptek : Remény Arpádné 50 írttal és Ferke Ágost 
20 írttal; Osztoics Mihálvné pedig kötelezte magát, 
hogy évente 12 irtot fizet a madarak etetésére.

— A magyar földrajzi társaság ez évi február 
24 én délután öt órakor felolvasó ülést tart a m. tud. 
akadémia üléstermében. Az ülés tárgya Matisz János 
fiumei állami főgimnáziumi tanárnak mutatványokkal 
egvbakötött előadása a Quarnero faunájáról.

— A Szent-István társulat e hó 24-én, csütörtö­
kön délután 4 órakor választmányi ülést tart.

— A magyarországi bírósági végrehajtók or­
szágos egyesülete február 20-án tartotta meg évi 
közgyűlését Fábián Ferencz elnöklete alatt, a törvény­
kezési palotában. A folyó ügyek letárgyalása után a 
végrehajtók közös érdekei s az országos egyesület jövő 
működése képezte Leható vita tárgyát s elhatározták, 
hogy az egyesület közlönyét Budapesten fogják szerkesz­
teni s kiadni. Végül Boronkay ígnácz királyi Ítélő­
táblái bírót, a budapesti V. kér. királyi járásbíróság 
vezetőjét, ki a végrehajtók iránti jóakaratának . minden­
kor szívesen adott tettekben is kifejezést, egyhangúlag 
tiszteleti taggá választotta meg.

— Az országos spiritiszta szövetség e hó 21-én 
a Nemzeti szálloda helyiségeiben alakuló közgyűlést tar­
tott, a melyen báró Mikos Jánost megválasztottak el­
nöknek, Bánó Zoltánt cs. és kir. kamarást i. aleinök- 
nek, JS'érey Ödönt II. alelnökuek és líepich Fmmczet 
titkárnak. Ezután kiküldtek egy 4 tagú bizottságul, a 
mely az alapszabálytervezetet megvitatja vs a bc.iigy- 
mmisztériumhoz jóváhagyás végett felterjeszti. Ezúttal 
elhatározták, hogy a «Rejtelmes világ» cziniii spiritiszta 
lapot a szövetség hivatalos lapjává választják. A gyűlés 
előtt báró Mikos János érdekes felolvasást tartott a spi- 
ritizmusról. A szövetség proklainácziót intéz Magyaror­
szág úri osztályához, melyben konstatálja, hogy a mely 
államban a spiritizmus terjedőben van, ott a szoeziaiiz- 
nius nem verhetett gyökeret. Végül felszólítja a spiri­
tisztákat, hogy lépjenek előtérbe az erkölcsiség és a 
hazafiság érdekében és terjeszszék a spiritizmus tanad.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Bírói kinevezések A király, az igazságügyi mi­

niszter előterjesztése folytán jakó Pál szatmárnémeti 
ügyészségi aiügyészt a nyíregyházi törvényszékhez bíróvá 
és dr. Kállai/ Miklós budapesti büntető törvényszéki 
jegyzet ugyancsak a nyíregyházi törvényszékhez albirová 
kinevezte.

— A letartóztatott gróf A törvényszék vád ta­
nácsa ma foglalkozott gróf Sztáray Tibor ügyével, a 
ki ellen a vizsgálóbíró, a 6009 forintos váltóhamisítása 
miatt, vizsgálati fogságot rendelt el. Felebbezésében a 
gróf azon az alapon kérte a szabadlábra helyezését, 
hogy noha nagy összegről van szó, a tényleges kár leg­
feljebb 300 forint, mert ennél többet nern kapott a vál­
tóra. A bíróság dr. Buráik Zoltán bíró előadása alap­
ján nem méltányolhatta a felhozott okokat, hanem 
figyelemmel arra, hogy a gróf egyszer már igenis szö­
késben volt, helybenhagyta a vizsgálóbíró határoza­
tát. E szerint gróf Sztáray, a ki még a táblához és 
kúriához is felebbezhet. egyelőre tovább is fogságban 
marad. A vizsgálóbíró tudvalevőleg kiterjesztette a bűn­
vádi eljárást Marton József kereskedőre i<, a ki a gróf 
állítása szerint mihdöSszé néhány száz forint értékű 
cognakot adott neki a oOöU frtos váltóra ; a purnek e 
része azonban nern jött szóba a törvényszék mai 
ülésén.

— Schmitt Janő a sajtóügyi vizsgálóbíró előtt.
Dr. Se km itt Jenőt, a budapesti ideális anarkisták ve­
zérei ma hallgatta ki Oláh András saitóügvi vizsgáló­
bíró a <Fö'dnuvelő»-ben Lázitáis czimen közzétett czikk 
eilen indított sajtópör ügyében. A czikk a «Nyirvidék» 
czimü lapban közölt czikk alapján festi a nép nyomo­
rát és adatokkal igazolja, hogy a parasztság helyzete 
nagyon sok helyen sokkal súlyosabb, mint 1848 előtt. 
Rátér aztán arra a vádra, hogy a «Föidmivelő» a 
népet izgatja. Erős kifejezésekkel kel ki e vád hangoz­
tató! ellen, a kik, «mint hazug gazemberek, mint valami 
vérszomjazó vadállatok* a magas intéző körükkel egye­
temben gyilkoló fegyverek után üvöltőnek. Ezekben a 
mondatokban a főügyész a btkv 172. §. 2. bekezdésébe 
iitkö/.ő osztály elleni izgatás vétségét látja fen fo­
rogni es ezen alapon kéri Srhnutt "Jenő megbüntetését. 
Schmitt a czikkvrt 6agyban egészben vallatja el ugyan 
a felelősséget, de az «úri hunezutságot fizuk* kifejezést, 
mely a czikkben kétszer is előfordul, mint idegen kéztől* 
hozz ijirt;.' -sa nélkül szármázó beszövést jelöli. Tiítako. 
Zik a gyűlöletre való izgatás vauja ellen, mert magában 
a czikkben épen szelídségre inti a népét és erőszaknél­

küliségre, melynek egyik végmondata igy szól: «A mi 
bűnünk azonban jövőre is az lesz, hogy szelídséget és 
erőszak nőik hűséget hirdetünk*, a mi a «Föidmivelő* 

ben foglalt czikkek egész sorozatára vonatkozik, melyek­
ben dr. Schmitt a «gyűlöletet* egyenesen kárhoztatja. 
Ez volt Schmitt Jenőnek a védekező vallomása a vizs­
gálóbíró előtt.

— Csalás hamis pénzzel. Dobszai Jőznél pécsi 
lókupecz, meg .Yikolics Fülöpné szül. Arnold Mária 
és Tóth Ádám földmives csalóbandává verődtek össze 
és a hasonló fosztogatások immár elég ismert volta 
ellenire is, találtuk még olyan balga embereket, a kik­
től százakat csaltak ki úgy, hogy három-négyanná 
hamis pénzt Ígértek érte. Pedig a nagyon ismert recipe 
szerint dolgoztuk. A kiszemelt áldozatot rávettek, hogy 
szerezzen magának mentül több pénzt, aztán felhozták 
az atyafit Budapestre — a nagyságos ur elé. A 
nagyságos ur szívesen fogadta a vendégét, kegyesen át­
vette a pénzét, aztán eltűnt s eltűntek a közvetítők is, 
Nikolicsué meg Dobszai, vagy Tóth Adum, ha nem Ő, 
hanem amaz játszta a nagyságos urat.

A banda ilyenformán Gyanú József csebei lakost 
260 forint. Kónya József nagypeterdi földniivest 200 
és Tóth Sun dór csarnotai lakost 250 forint erejéig ko- 
pasztotta meg. A jámbor ember.-k keservesen panaszol­
ták ma cl a bajukat s mikor a bizonyítás véget ért, a 
biróság pedig itéíethozás végett visszavonult, zajos jele­
net játszódott le közöttük és a rabruhába öltözött fő­
vádlóit. Dobszai József között. A tárgyalás alatt tagadó 
Dcbszai rajuk rontott:

— Mega!Íjatok gazemberek ! A magatok házá­
ban gyilkollak te benneteket . . .

Amint a biróság visszatért a terembe, Böhm Alajos 
királyi alügyész jelentette, hogy mi történt az imént s 
egyúttal kérte most már 'Dobozainak veszélyes fénye 
getés és becsületsértés miatt is a megbüntetését.

— Rögtön. — szólt Czárán elnök — csak kihirde­
tem előbb a fő ügy ben hozott ítéletet.

Aztán kihirdette, hogy a csalásokért a törvényszék 
Dobszai t háromévi; Nikoliesnét egyévi és Tóth 
Adámot félévi börtönnel sajtolta. Miután a felebbezé- 
seket tudomásul vette a. biróság, visszavonult második 
ítéletet hozni és ekkor Dobszait, a közvádló indítványa 
értelmében UO frt pénzbüntetésre, esetleg még 3 
napi logliáz és 3 napi elzárásra Ítélte. A gonosz ember 
persze rzt is megfelebbezte. Nikoliesnét, a kinek bün­
tetess kiteit a vizsgalati fogsággá!, a törvényszék sza­
badlábra helyezte s ez meg is nyugodott az ítéletben.

— A császár váró csőcselék. Abból az alkalom­
ból, hogy a főváros polgársága lelkesedéssel várta 
Vilmos német császár budapesti látogatását, a szoczia- 
listák két lapja, a Xépjng és a V'olksstimme dühös 
czikket közölt a «Császárváró csőcselék» czimrnel. A 
főügyészség a dühös förmedvényért sajtópört indított a 
czikk szerzője: Eddi Sándor vasesztergályos és Safra- 
nek István betűszedő ellen. A budapesti sajtóbiróság az 
esküdtek verdiktje alapján osztálygyülöletre való izgatás 
czimén Rádi Sándort négy havi államfoyhúzra 
Ítélte, Safrunekre nézv^ pedig uj esküdtszék! tárgyalás 
tartását rendelte el. Rádi az Ítélet ellen semmiségi 
panaszt jelentett be. a melyet ma tárgyalt a kúria 
ScheAiivsr Lajos bíró referálása alapján. A kúria hosszas 
tanácskozás után elintette Rádi sem miségi panaszát.

— Károly király látogatása. Az őszszel. a mikor 
Kéroly román király látogatóba jött hozzunk és a mi 
királyunk fogadta a pályaudvarim, csak úgy hullámzott 
a főváros utain a nép. A rendőrség, a mint az ilyen 
alkalmakkor szokás, a kerepi-i utón kordont vont. Epen 
mikor az uralkodók megérkvzöben voltak, a kerepesi- 
uton hazafelé'igyekezett Kosa Ferenczné, de nem bo­
csátották át a kordonon.

— De bizony engedjenek — szólt a menyecske, mert 
nagyobb dolog az nekem, hogy vár rám * otthon az 
uram !

Hiába csitította a rendőr, a menyecske egyre csak 
pattogott tovább:

— .V*o a teremtését annak a királynak! Aztán 
kiczifrázta a mondását úgy, hogy a rendőr rögtön fel­
jelentette királysértés miatt. Ma ültek felette törvényt 
és a megijedt asszony hiába védekezett azzal, hogy ő a 
román királyra értette szavait, a biróság igazolva látta 
a királysértést és a sok enyhítő körülmény figyelembe­
vételével három napi fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős lett.

MULATSÁGOK.
— A Budapesti újságírók egyesülete e hó 27-iki 

mulatságának hangverseny-programmja csekély változást 
szenvedett, a mennyiben Broulik Ferencz operaénekes 
Puccini «Bohémé* czimü operájából Rudolf nagy áriáját 
fogja előadni, a mi érdekes összehasonlításra fog alkal­
mat adui Leoncavallo hasonló czimü müvének megfelelő 
részletével. Az eleinte Brouliknak szánt áriát Csáj- 
kovszky operájából az egyesületnek márczius havában 
rendezendő nagy filharmóniai hangversenyén Schrödter 
Frigyes kamat aénekes. fogja elének el ni. A Geyer Stefi 
fellépése iránt az érdeklődés oly nagy, hogy a kis mű­
vésznőnek már a múlt vasárnapi próbáján nagy közön­
sége voll, a mely elragadtatással élvezte a magyar zenei 
csodagyermek ritka tökéletes játékát. A hangverseny 
este 9 órakor fog kezdődni és nem 8 kor. a mint az a 
belépő jegyeken jelezve van. Jegyek és meghívók a 
hangverseny estéjéig naponta 3—5-ig kaphatók az 
egyesület klubhelyiségében Károly-körút 4. *-/.)..

— As újpesti dalkör ma este a «Polgári kör* 
helyiségében' Kellér Antal karnagy vezetése alatt dallal 
és tánczczal egybekötött jelmeze stélyt rendezett. A sike­
rült mulatságon, melyen a legjobb kedv uralkodott, sok 
szép asszony és leány volt együtt.

A magyar tanítók kaszinója ma este. saját 
helyiségeiben gyönyörűen sikerült álarezo« farsangi 
estélyt rendezett. Sok szép jelmezt lálturu ezen a mai 
mulatságon, a melyen valódi, hamisítatlan farsangi jó 
kedv uralkodott. A figyelmes rendezőség mindent el­
követett, hogy a szép társaság jói találja magát s azt 
el is érte. Éjfélig sétahangverseny volt, éjfélkor általános 
demaszkirozás s azután táncz következett, mely kivilágos 
kivirradtig tartott.

— A Ludovika akadémia házimulataága. Teg­
nap tartották a ludováczeum negyedik - e farsangon 
utolsó — házibálját. A íjnulatság, viel;. ‘ bohócz- és 
tornamutatványok előztek meg, szerfölött sikerült. Ott 
voltak: Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
Gromon Dezső államtitkár, továbbá Kreybick, Váj­
na rovits. fíohonvzy altáboinagyok, Orgonás, Csesz- 
nák, Bihar tábornokok, Schober tábornok hadbíró, 
Lentz vezérhadbiztos, Horváth ezredes, Szlávy ezre­
des, Oigya ezredes. Keresztes ezredes hadbíró, 
Apathy kúriai bíró, Lakatos osztálytanácsos, stb. 
A mulatság este 6 órakor kezdődött. Sok tapsot aratott 
a magyar toborzó bemutatása, vig kaczagást a Barrizon- 
iiuk .couplette, és sok elismerést az ügyes tornamutat­
ványok. A díszes vendégsereg 8 órakor ült vacsorához, 
mely a la table d'Hotc 10 óráig tartott. Ezután a párok 
táoczra kerekedtek, a mi hajnalig tartott. Az első 
négyest 150 pár tánczolta.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Bcnedekl.ilvay Kiszely Gyula e hó 

21-én vezette oltárhoz Szmrecsányi Mária kisasszonyt 
Liptó-Szmrecsánban.

GYÁSZROVAT. i
Rekviem gróf Ráinoky Gusztávért. A becs 

Miehaelcr-tcmplomban ma gyászisteni tiszteletet tartottak 
gróf Káinoky lelki üdvéért, melyen gróf YVelsers- 
heimb osztályfőnökön és Zwiedineck követen kívül a 
külügyminisztérium számos hivatalnoka és a főnemes­
sé" számos tagja volt jelen.

Kadek János betűszedő, a magyarországi könyv­
nyomdászok és betűöntők egylete tagja, s az Egyetértés­
nek sok éven át szorgalmas szedője e hó 21-én este 10 
órakor, hosszas szenvedés után, életének 4í-ik évében 
meghalt. A megboldogult Vme'ése holnap szerdán dél­
után barom órakor a Vili. kér. óriás-uteza 4S. sz. 
alatt levő gyászházból lesz. Az elhunytat nején és nyoicz 
árváján kívül számos barátja gyászolja.

Kutsó Mihály nyug. kir. táblabiró élete 73-ik évé­
ben halt meg, e hó 20-an Budapesten. Temetése ma 
délután 4 órakor volt.

A hivatalos lapból
Kinevezések. A földmivelésügyi miniszter Pásztor 

István egyetemi tanársegédet a rn. kir. áiiami rovartani 
állomáshoz segéddé. — a vallás- és közoktatásügyi rn. 
kir. miniszter dr. Schleininger László orvost, egyelőre 
tiszteletbeli minőségben, az eperjesi kir. katli. főgimná­
ziumhoz iskola-orvossá és egészségtan-tan árrá, a buda­
pesti kir. ítélőtábla elnöke Ihnatovich Aladár végzett 
joghallgatót a budapesti kir. ítélőtábla kerületére ideig­
lenes minőségű díjas joggyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Huny ad 
vármegyében a mikanesdi anyakönyvi kerületet meg­
szüntette és a mikanesdi anyakönyvi kerülethez tarto­
zott községeket a zárni anyakönyvi kerülethez csatolta. 
Továbbá a roskdnyi anyakönyvi kerületbe Incze Sándor 
körjegyzői írnokot, az alváczai anyakönyvi kerületbe 
Petreszkn Sándor. községi gyámot s végül a reketve- 
faivai anyakönyvi kerületbe Baló Kálmán körjegyzői Ír­
nokot anyakönyvvezető helyettesekké. Toron föl várme­
gyében a tisza-hegyesi anyakönyvi kerületbe nnyakönyv- 
vezető hel vetesse Jan kavics György segédjegyzőt, a 
kis-komlósi anyakönyvi kerületbe a nyakön y v vezető he­
lyettessé De ff ért Miklós h. községi írnokot nevezte ki 
és Jankovícs Györgyöt: a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

i

TÁVIRATOK.
Berlin, febr. 22. A birodalmi gyűlés a had­

ügyi költségvetés ordináriumát második olvasás­
ban elintézte. A holnapi ülés napirendjén a rend­
kívüli kiadások szerepelnek.

Hongkong, febr. 22. A „Rossija“ orosz 
czirkálóhajú ideérkezett.

A franeziák Sokoióban.
London, febr. 22. A lelsöház inai ülésén 

Salisbury lord a kővetkező táviratot olvasta fel, 
melyet a párisi angol nagykövet intézett hozzá:

Hanoteaux külügyminiszternek, a mint hozzá­
juthattam, jegyzéket' nyújtottam át, a melyben 
felhívtam ügyeimét arra a jelentésre, a melyet a 
francziáknak Sokotoba történt előnyomulásáról tettek 
közzé. Azt mondtam neki. ha e jelentés igaz, úgy 
a hirt nagyon komolynak kell tekinteni. Hanoteaux 
azt válaszolta, hogy nincs tudomása semminemű 
elünyonndásról, ha azonban történt volna ilyesmi, 
a franezia kormány parancsa nélkül, sőt óhaja- és 
utasítása ellenére történi, minthogy a franezia 
kormánynak nincs szándékában Sokotóba menni. 
Kijelentette, hogy nem hiszi, hogy a hír igaz. Utó­
lag a külügyminiszter tudatta velem, hogy ama 
környéken semmiféle franezia csapatok nincsenek.

Szerb metropolita-választás.
Belgrad, febr. 22. A metropolita választása 

szombaton, febr. 27-én lesz. A választásban részt 
vesznek az összes püspökök, archimandritak és 
esperesek, a miniszterelnök, a közoktatásügyi mi­
niszter, a szkupstina elnöke és alelnőke, továbbá 
az állami főszámszék és semmitőszék elnökei és 
az egyetemek és theológiai intézetek rektorai. A 
yálasztást a király erősiti meg.

A krétai kérdés.
Póla, febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) 

Az osztrák-magyar eszkádernek Krétából 
való visszatérése még nincs megállapítva. 
A nagyobb hajók, mint a „Wien”, „Fe­
rencz József* okvetlenül hazajönnek és

csak hói mi kisebb hajók maradnak még a 
krétai vizeken. A Krétában időző gyalogos 
zászlóalj valószínűleg az eszkáderrel egy­
idejűleg tér vissza. Az idei nyári hadgya­
korlatok, a mennyiben a tengerészetet. is 
érdekli, minden bizonynyal a Krétában 
állomásozó hajók belevonásával fognak 
végbementik Ezek a hajók és a legény­
ségűk ugyanis már tavaly is hiányoztak, 
jelenlétük pedig az idén szinte nélkülözhe­
tetlen.

\ közönség k(
Ver-AÄ iUram-za

rhaumat.-sns bajok, kbszvény, 
AAaralgiák, ischia.3 seb. ellen

a SzL-Lukács-íördöben
Endapest :.v2t'.-_r»

A szállodák ág fürdők ^gv énllb t- 
tőmböt kt-peznek. ttir-der, riclyiseg 
jói fütve van. Meeiiillés kizárva, 
ilagy kénoa Iszapfürdő: Külön für­
dők. Dom hu-Massage sít... Felvonó 
a vízben’.Lift. Lakás es teljes ellá­
tás betsnksn'. (közepes ér 2ó frt).
Prospektust killd a/ igazgató Ag

rein natürliche Heilquelle
gogon t ^

fKatarrhe der Schleimhaut, gyg 
'er Athmun,csórpane. 
Husten etc, etc, etc.
k Leicht verdaulich,
' angenehm schmeckend.

j Erhiiltlick in Apcthehen. Reetauranis und , 
verlässlichen SpecereikandluHgen.

I DieConsumenten a erden in ihretnka y. _ 
eigenen Interesse ers ucht. ^
die hier abcrebildeien Original- p

Ge fasse sc turn 311 achten. gjrjjjgW
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Részvényeinknek 1898. május 1-én esedékes 17. 
s?ámo. osztalék-szelvénye f. évi február 
2 5-tel kezdve:

darabonként 13 forintjával
váltatik be a Magyar Országos Központi 
Takaróknénztárnál Budapesten, (ÍV., Deák 
Ferencz-utcza 7. sz.)

8CHL;CK-fé!e vasöntöde és gépgyár 
részvényt ársasác.

m1 .

testvér
II

"■£\m

it szívvel jelentik, hogy a fjt-tjdalo
eg telejthetetlen jó anya, anyós é: : m

ia. Síita lift 1
szül. Csik Lídia uraő

folyó hó ^1-én. éjjeli 11 órakor, hosszas szenvedés ||§j 
után. életének 69-ik évében jobblétre szert.leriilt.

A megboldogult földi maradványai folyó hó 23-án. 
Jélután 3 órakor lógnak a gvászheizban: Vili. kér.,

mi

Bérkocsi-utcza 12. sz. a. az ev. református egyház 
szertartása szerint megáidatni és az uj temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni.

Budapest. 1898. február hó 22-én. 32971
Bélre poraira 2 

Szikra Lajos. Irma és Ilona, férjezett Köpeczy 
Károlynó mint gyermekei.

Szikra Lü’osnó. szül. Perron Paula, mint menye.
Köpeczy Károly, mint veje.

Csik István és özv. Faragó Istvánne. szül. 
Csik mint testvérei.

M

&■

>_ - 
Jr C7T..

i rr f^s -ge; •%. I ,£á tSs JCLi Jk'ÜLI
régi, legjobb hii-nivü kocsigyáros

Budapest, IX.. FSá-va-utesa 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyárán anyait a legjobb kivitelben 

s a legjutántosabb árakon. 313Se
<aífcCá5c^»'É sí

Öiv. Hatiek JÁnos 

Róza, Mariska. Laji

mm
tó szül. Wurxa Antónia 
Anna, János. Károly, 

s. Béla, valamint a Hagy 
sze rn élyzete faj ij alom m a 1 

ttyjuk. szak társul;

1,

az „Egyetértés“ szedőjének,

folyó hó 21-én est*-» lu órakor, hosszas szenvedés 
után. életének f4-ik és boldog házasságának 20-:k 
évében történt gyászos elhunytat.

A megboldogult iiüit tetemei í. évi február hó 
23-án d. u. 3 órakor fognak a VIU. kér.. Óriás- 
utcza 48. sz. alatt á római katii. vallás szertartásai 
szerint beszenteltetni és ?. rákos-keresztúri teme­
tőben örök nyugalomra tétetni.

Az engesztelő szent mise-áldozat szombaton, f. 
hó 26-án, délelőtt 9 órakor fog a Józsefvárosi 
pleb.-templomban a Mindenhatónak bemutattatiii.

Budapest. 1898. február 22-én.
Áldás és béke poraira!

m

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, febr. 22. A tizenhatmilliós uj kínai kölcsönt, 

a mely a Japánnak járó utolsó részlet kifizetésére szol­
gál, a Hongkong and Shanghai Banking-Corporation 
és a német-ázsiai bank veszik át.

Brüsszel, febr. 22. Beavatott helyről alaptalannak 
mondják azt a jelentést, hogy a czukorprémiuinnak 
megszüntetését ezélzó brüsszeli konfereneziát bizonyta­
lan időre elhalasztottuk. Ellenkezőleg, a hatalmak közt 
folyamatban varrnak a tárgyalások s természetesen idő 
kell ahhoz, mig azokat befejezik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
fi. AllamhásUitiai kimutatás"i a pénzügyminiszter
ma teszi küzzé a magyar koronához tartozó áilampénz- 
táraknál 1897 Ó»t október hó l-étől 1897. évi deczem- 
her hó végéig előfordult brutlóhovetelekröl és kiadásokról 
szóló kimutatását, melylyel most már előttünk van a 
múlt évi kezelési év mérlege is. Ez összehasonlítva az 
előző év megfelelő tételeivel a következő képét adja a 
muH év pénztári kezelésének;

Évnegyed Bevétel Kiadás
í. 112,905.194 frt 134,256.919 frt

11. 115.651.883 > 116,400.499 >

in. 136,040.303 » 132,948.313 >
IV. 148.540.180 > 114,567.486 »

összesen : 513,143.560 frt 498,173.217 frt

frt felesleget mutatna, a mi annál is meglepőbb ered­
mény, mert az első három negyedévről szóló kimu­
tatás 18.0U8.351 frt hiányt tüntetett ki. A pénztári ke­
zelési kimutatás azonban távolról sem azonos még a 
zárszámadásokkal és igy ezek a számok a zárszámadási 
kimutatásig még jelentékeny változáson mennek át. A 
költségvetési törvénynyel való összehasonlítást sem tűri 
meg az államháztartási kimutatás, de igenis össze- 
hasoillilhatjuk az 1897. évi államháztartási kimu­
tatást az előző év megfelelő kimutatásával és akkor azt 
találjuk, hogy az 1897. évi bevételek összege 8,903.191 
frttal nagyobb, az egész évi kiadásoké pedig 3,7G5.69i 
frltat kisebb lévén, mint az 18%. évben, 
az 1897. év mérlege . . . ~ . . . 12.6GS.885
fr,tal kedvezőbb, mint az 189G. év mérlege. A mi a 
most kiadott 4-ik évnegyed! kimutatás részleteit illeti, a 
bevételek az 1897. év 4-ik negyedében 5,11G.04G frttal 
kedvezőtlenebbek, mint az előző év utolsó negyedében, 
nolia a pénzverdénél 4,445.419 frt, az állami erdőknél 
/91.217 fit, a fémkoháezatnál 649.17G, az állami elő* 
legeknél 557.450, a posta és távírdánál 434.595 frt, az 
aranyázsió-nyereménynél 248.281 frt, a jogilletékeknél 
218.frt, a különféle átmenetű bevételeknél 181.009 
Í£t, a bélyegnél 117.5.>4 frttal kedvezőbbek az ered­
mények. Ellenben nagyobb mértékben csökkentek a be­
vételek az egyenes adóknál 1,717.045 frttal, a fogyasz­
tási és italadóknál 945.528 frttal. a dobányjövedéknél 
C49.287 frttal, a lottójövedéknél 450.596 frttal, a vas­
mű ve« nel 1,546.045 frttal, az államvasutak üzleti bevé­
teleinél 2,657.384 frttal, az államvasutak gépgyáránál 
és a diósgyőri vasgyárnál 1,872.302 frttal stb. A kiadások 
végösszegében nincsenek lényegesebb eltérések, minthogy a 
kiadások összege csak 170.856 frttal nagyobb, mint volt az 
előző év utolsó negyedében. Végül megjegyzi a minisz­
ter, hogy a m. kir. államvasutak hálózatára az 1897. 
évi XXX. türvényezikk alapján engedélyezett beruházási 
kölcsönből, mit az állami háztartás eredményeitől el- 
különitve tüntet ki, további 8,665.024 frt vétetett igénybe, 
a mely összeg a harmadik negyedévi kimutatásban ki­
mutatott 1 í,,o0.000 frtnyi beruházási kiadással együtt 
a rnsg.ar ‘ ,' .-os koronajáradék-kötvények értékesí­
téséből befolyt 27,639.583 írtban találja fedezetét.

* * svájcsí vasutak államosítása. A tegnapi 
svájezi népszavazás tudvalevőleg az államosító párt fe­
nve? győzelmével végződött, a mennyiben 384.146 sza­
vazattal 1/7.130 szavazat ellen, tehát több, mint két­
harmad többséggel fogadták el azt a törvényjavaslatot, 
mely^a svájezi szüvetségtanácsot felhatalmazza, hogy a 
Jura-Simplon vasút, a központi vasút, az északkeleti 
vasút, és egyesült svájezi vasutak konczesszióit tavaszszal 
jeunondja é? ezeket a vasutakat a konczesszióban meg­
állapított arakon megváltsa. Semmi kétség sincs aziránt, 
hogy a szövetségtanács e felhatalmazással élni fog. A 
konezesszió feltételei az illető vasutakra nagyon kedve­
zőtlenek es mert a svájezi vasutak részvényeiben tegnap 
ismét erős .hanyatlás volt, a mint ezt a következő táb­
lázat mutatja:

Tegnapi Árbanyatlás 
árfolyam szombat óta

— 3.65
— 1.75
— 1.25

147.50
102.—
138.25

75.75

Gotthard vasút . ... .
Északkeleti vasút.....................
Központi vasút.....................
Egyesült svájezi vasutak. . .

Megjegyzendő, hogy a kínálat 
ben nem is volt jelentékeny, a 
már nem olyan sok svájezi vasúti részvény van a néme- 
ek birtokában.

ezekben a részvények­
ül! arra mutat, hogy

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A rohonczi gazdasági tanfolyam növendékei­

vel ma tartották meg a záróvizsgálatot szentmartom 
Radó Kálmánnak, a vasvármegyei gazdasági egyesület 
elnökének jelenlétében, a ki ez alkalommal a következő 
sürgönyt intézte az egyesület nevében Darányi ígnácz 
földmivelésügyi miniszterhez : Nagyméltóságod hazafias 
támogatása mellett létrejött Rohonczi gazdasági tanfo­
lyam mai fényesen sikerült záróvizsgálat alkalmából 
egyjegyűit vasmegyei gazdaközönség, midőn ünnepli a 
népies gazdasági ismereteknek a mi viszonyaink közt 
való sikeres terjesztésének szerencsésen megtalált rend­
szerét, hazafias lelkesedéssel köszönti nagyméltóságodat, 
r* magyar mezőgazdaság ügyének igaz és hivatott ve­
zérét.

A mmikáetörvény végrehajtása. A füidmivclés- 
ügyi miniszter a munkaadók és a mezőgazdasági mun­
kások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1898. 
11. t. ez. életneiéptetése alkalmából felhívta a törvény­
hatóságokat, hogy a területükön működő gazdasági 
egyletekkel egyetértőleg készítsenek szerződési mintákat, 
szerződési űrlapokat, a melyek inig egyfelől tájékoztat­
hatják a szerződő feleket arra nezve, hogy az uj tör­
vény értelmében a szerződésben mire nézve kell okvet­
len megállapodniuk (a learatandó termények neme, a 
hozzávetőleges terület 9. §.) a munkaadó által fentartott 
terület s a termények neműnek megjelölése (9. §.), a vagy­
lagos munkabér (10. 3ű. $.), a napi élelmezés pénz-
értüké (10. t;.), a munkások felhívásának ideje (31. §.), 
a munkaeszközök, segédmunkások felőli intézkedés 
(34. §.), az elvállalt munka szünetelése esetén más 
munka teljesítése (36. §.), addig másrészről a szerző­
déskötésnél való közreműködésre hivatott községi közegek 
feladatát is megkünnyitenék, a mennyiben az űrlapok 
kitöltése által a szerződési okiratok gyorsabban volnának 
elkészíthetők. A földmivelésügyi miniszter maga azért nem 
adta ki a minisztériumban elkészített szerződési mintát, 
mert az ország különböző vidékeiről véleményadásra felkért 
szakemberek nyilatkozataiból arról győződött meg, hogy 
a központban elkészített szerződési minta kiadása, a 
mely minta az egyes vidékek specziális helyi szokásait 
természetesen nem ölelhette fel, a gazdálkodási viszo­
nyok különbözősége miatt nemcsak sok félreértésre 
adhatna alkalmat, hanem az agitátorok által a helyi 
szokások megbolygatására irányuló izgatásnál a munká­
sok félrevezetésére is fel-felhasználtatnék. Egyébiránt a 
helyi hatóságok az 1898. 11. t.-czikket saz annak végre­
hajtására vonatkozó rendeletet már kézhez vették s igy 
addig is, mig a törvényhatóságok a szerződési mintákat 
elkészíthetik, a helyi hatóságok a magánfeleknek az 
útbaigazítást megadják, a szerződéskötéseknél pedig az 
elöljárók hivatalból kötelesek a feleket figyelmeztetni, 
ha a szerződés a törvény rendelkezéseit netalán figyel­
men kívül hagyná.

* A vasvármegyei gazdasági egyesület a mai
közgyűlésen búcsúzott el elnökétől, Radó Kálmán v. b. 
t. tanácsostól, a ki 20 éven át vezette az egyesület 
ügyeit. Radó Kálmán ugyanis kijelentette, hogy az elnöki 
tisztséget többé nem vállalhatja el. A közgyűlésen együtt 
volt a vármegye ^gfcsz birtokossága, a kik zajos óvá- 

t eztókban részesítették a búcsúzó elnököt, a kiqek ja?as-
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latira Ernuszt Kelemen főrendiházi tagot választották 
meg elnökké. Az újonnan megválasztott elnök szép be­
szédben adott kifejezést az egyesület örök hálájának volt 
elnöke iránt, a kinek vezetése alatt érte el fejlődésének 
mai magas színvonalát. Ezek után az egyesület Sadó 
Kálmánt szerzett érdemei elismerésen! örökös tiszte let 
tagjává választotta.

* Hortobágy öntözés*. Közgazdaságilag messze- 
kiható fontosággal bir az a mozgalom, mely az öi négy- 
szögmértföld kiterjedésű hortobágyi puszta rendszeres 
öntözését tervezi. E roppant terület szikes talaja miatt 
nem használható másra, mint állattenyésztésre; de 
mióta a Tiszát szabályozták és a legelőket nem termé­
kenyíthetik meg a vizáradások, az állattenyésztés foko­
zat qaan hanyatlik s ma már úgy áll a dolog, hogy a 
tulajdonos városnak a rengeteg puszta épen semm‘ 
tiszta hasznot nem hajt; a jószágtartó gazdák pedig 
a miatt panaszosodnak, hogy a Hortobágyon való 
legeltetés nekik nem ér annyit, a mennyibe egy-egy 
száfnos jószág pásztorbére, legelő adója kerül. Holott 
öntözés esetén kétszer, háromszor anuyi jószágot is — 
mint most — eltáplálnának. A terület s az állatok nem 
április végétől Julius középéig, hanem késő őszig künn 
tarthatok volnának. Az öntözésre kétféle tervezet is ké­
szült. Egyiket az alsó-szabolesi-tiszai ármentesitő társu­
lat dolgoztatta ki a belvizszabályozassal kapcsolat­
ban, s ez már régebben leiterjesztetett a földrai- 
velésügyi miniszterhez. A másik most készült el; a VI. 
kerületi kultur menők ség szerkesztőségei két évig dolgoz­
tak rajta egyenesen a földmivelesügyi miniszter meg­
bízásából s Debreczen város anyagi támogatása mellett- 
E tervezet szerint a Tisza vizét Ősegétől 13 kim. hosszú 
csatornán óriási szivattyú segítségével vezetnék be a 
Hortobágyra, melyből parczellánkint 31 ezer kát. hold 
volna időokint elárasztható. A felhasznált vizeket Nád­
udvar fölött a Zámi-puszta alsó részén 1000 hektáros 
raedenezébe gyűjtenek össze. Itt pedig haltenyésziést 
rendeznének be, a mely az országos halászati telügye- 
ség számítása szerint évente 40.000 írt nyers és lu.OÚO 
írt tiszta jövedelmet hozna. Az öntöző csatornák, gátak, 
szivattyú-telep építése 1,300.000 írtba, az évi üzem fenn­
tartása pedig ÜO.OCÜ írtba kerülne. De ezen befektetés­
sel szemben a Hortobágy értéke négy és félmillió forint­
tal emelkednék. Vinnay Géza kulturfómérnök e napok­
ban terjeszti fel Budapestre a terveket és a miata- 
ieirásokaL

IPARÜGYEK.
— A budapesti mészáros ipartesttilet márczius 

hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor tartja XI. évi 
»codes közgyűlését saját helyiségében (József-körut Sl. 
>/..) Márczius 20-án délután 3 orakor lesz a békéltető 
bizottság lb segédtagjunak és a segélypéoztárba bo ki­
küldöttnek megválaszt.ísa.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A déli vasat elsőbbségei. A déli vasút és az 

osztrák vasúti minisztérium között a tárgyalások, hir 
szerint, újból megkezdődnek. A déli vasút ugyanis az 
osztrák kormánynak átadadott egy tervezetet, melyben 
engedélyt tér, hogy 5 százalékos elsőbbségeit három- 
százalékosra konvertálhassa és e czélból egy uj hárumszáza- 
Irkos kölcsönt vehessen fel. A konverziót lebélyegzés utján 
tervezi és az árfolyam-különbségét az uj kulcsön czimletei* 
vei akarja kiegyenlíteni. Ezt a formát azért választották, 
hogy ne kelljen az uj kölcsönre nézve a pupiiaritást 

mai parlamentáris viszonyok között a törvényhozástól 
kérelmezni. Ezenkívül a déli vasút még 2ü>—30 millió 
forintnyi beruházási kölcsönt is akar felvenni. Mind a 
két uj kölcsönt aranyban akarják kibocsátani és a déli 
vasul összes vonalaira simultan bekebeleztetni. E tervet 
a vasúti minisztériumban már áttanulmányozták és an­
nak sorsa felett a most meginduló tárgyalások folya­
min fognak véglegesen dönteni.

+* Román államadósságok konverziója. A ro­
mán pénzügy miniszter — mint Bukarestből táviratozzák 
— tegnap terjesztette be az 1898/99 ik év költség veté­
st és ez alkalommal törvényjavaslatot nyújtott be a 
következő államadósságok konverziójáról : 44,000.000 
frank 1875. évi 5°/e-os áliamjáradék, ebből 1472 millió 

ank már törlesztetett; 31,600.000 frank b0/^*05 Ruzal- 
kötvények, a melyből 4*8 millió frank van törlesztve. 
436,000.000 frank 1881. és 18s8-ik évi 5%-os törleszt- 
hetó járadék, melyből eddig 46,784.000 frank törleszte­
tett. A konvertálandó kölcsönök összege 446,634.000 
rack.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 22. —

Gabonatőzsde.
A Jcészbuza-üzlet irányzata ma semmit sem válto­

zott. ügy a kereslet, mint a kínálat szűk korlátok közt 
mozgott. Tegnapi árak alapján ma mintegy 15.000 
métermázsa búza kelt el. Délután újból eladatott 250 
métermázsa 71 kilogrammos búza 11.10 írton és 950 
mm, >9 kilós 12.70 írton Bukin állomásán hajómeg- 
c vitásra. A délelőtt történt eladások közül 13.45 frtos 
ár volt a legmagasabb. A forgalomban ma ismét 7200 
métermázsa román búza szerepel, csupa elsőrendű fajta. 
Rozsban, változatlanul tartottak voltak az árak. A kis 
kínálatot 8.80—8.95 frtos a helyi rozsmalmok vásárolták 
meg. Zab és tengeri 5 krral drágult. Zabért 6.90
irtot, tengeriért 5.40, illetve uj áruért 5.25 — 5.30 
irtot fizettek budapesti paritásban. Árpa változatlan. A 
forgalomba csupán takarmányfajok kerültek és ezekért 
6.80—7.— frtot fizettek Kőbányán.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Hszavidéki: 200 mm. 79 k. 13.45 írton, 
500 mm. 76 k.k 13.17*/2 frton> 100 ram. 76 k. 13.— 
írton. 100 mm. 76 k. 12.95 írton, 100 mm. 75*5 k. 
12.90 írton, 100 mm. 75*5 k. 12.95 írton, 100 mm. 

.75 k. 12.85 írton, mind három hónapra.
Pestvidéki: 450 mm. 77 k. 13.30 írton, 150 mm. 

76*5 k. 13.15 írton, 500 mm. 76 k. 13.05 írton, 100 
mm. 75 t 12.87V2 írton, mind bárom hónapra.

Danavidéki: 2500 mm. 72*5 k. 12.40 írton, 
három hónapra.

Felsőtiszai: 500 mm. 78 k. 13.15 írton, 150 mm. 
76*2 k. 12.95 írton, 100 mm. 77*5 k., 100 ram. 76 5 
k. és 100 mm. 76 k. 12.75 írton, mind húrom 
hónapra.

Romániai (ó): 3600 mm. 80 k. és 3600 
k. 11.60 írton, mindkettő három hónapra 
vámolva.

Zab: 200 mm. 6.90 írton, 100 mm. 6.85 írton, 200 
mm. 6.82l/2 írton, készpénzen.

mm. 80 
és el-

Határldőüzlet. A hajózás holnap nyílik meg és a 
spekuláczió ennek következtében nagyon tartózkodó volt. 
Az árak eleinte mérsékelten hanyatlottak, később némi 
javulás állott be, majd végül a buzabatáridők kis lemor­
zsolódásával az árak tartottak. A forgalom általában 
gyenge volt. Csak tengeri és zab voltak élénkebbek és 
szilárdabbak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 12.06, 

12.07, 12.06, 12.05, 12.04, 12.06, 12.08, 12.07, 12.08, 
12.09, 12.08 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 15.000 mm.
9.32. 9.33, 9.34, 9.35 írton.

Szokványrozs tavaszra 8.70, 8.71, 8.72 forinton. 
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.33,

5.34, 5.35, 5.36, 5.35 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.50, 

6.52, 6.53 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel gyengébb irányzat jött fel­
színre. Búza változatlanul indult, de később 1—2 krral 
csökkent. Tengeriben jó vásárlási kedv mutatkozott és 
egy krral szilárdabban zárult. Zab és rozs csekély 
üzlet mellett változatlanok maradtak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 18.000 mm. 12.09, 
12.08, 12.07 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 4000 mm.
9.35, 9.34 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.35, 
5.36 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
...........frt 12.00—12.03
..............frt 9.34-9.36
........... frt 8.70—8.72
. ... ... frt 5 35—5 36 
. .. .. fit 6.52—6.53

Hivatalos effektiv-árak
írttól büf

But bánsági uj 74-80 klg.
túza vidéki UJ 74—80 15.60—13.65

— pest vidéki aj 74—80 1160-1350
— fehérm. UJ 74—80 „ 11.70—13.55_ bácskai uj 74—80 w — -- .--— román Uj 74—77 y,— stab uj ... e
— bolgár uj 70—77

Rom elsőrendű «Ö 70—75 8.80-8.85
_ •j 8.70-8 75

Arp» Uktfmánj uj 60—62 6.50—6.80
égetni való uj S 1 s 7.----- 7L0
sörfőzdéi UJ 64—66 8.-----9.5C

Zeb Uj 39-41 6.60—6.90
Te**eri bánsági ö ... e 5^0—5.55

ó 5.15—5.ÍC
kápoetía M. •*• ... —.--- „ 1250.—13.55
bánsági uj

Kel** 6 •** ... **• m 4.80 -5.ÍQ

Szokványbuza tavaszra .. ... 
Szokványbuza szeptemberre...
Szokványrozs tavaszra .........
Tengeri 15>9S május—júniusra 
Szokvánvzab tavaszra...

(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint'220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —kr. * 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon Felüli súlyban)
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlybanj 55—50. 15. Közép /napon­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 54--55 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
54—55 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokússzerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbun értendők. Szokásszerlileg a hízott »értések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1898. évi febr. 20 napján volt kész­
let 17.397 drb. febr. 21. napján felhajtatolt 653, 
febr. 21. napján elszállittatott 225, drb, febr, >22. 
napjára maradt készletben 17.825 db. A hízott sertés 
üzietirányzatá: csendes.

Budapesti konvnm-sertósvásar.
Budapest, február 21. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
es szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Káposztarepcze aug.—szeptembere................írt —
Délutáni forgalom.

A délutáni üzletnek három forgalmi czikke volt, de 
majdnem mindannyinak irányzata másként alakult. 
Tavaszbuza szilárd, majd csendesebb. Szeptemberi búza 
határozottan lanyha. Tengeri pedig állandóan szilárd 
volt. A forgalom meglehetős csendesen alakult. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 12.07, 
12.08, 12.09, 12.07 frton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 8000 mm.
9.35, 9.36. 9.34, 9.33 frton.

Tengeri május —júniusra mintegy 10.000 mm. 5.35,
5.36, 5.37 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ........  frt 12 07—>12 CS
Szokványbuza őszre ... ................................ frt 9.33—9.:-4
Szokványrozs tavaszra .................  frt 8.71—8.70
Tengen 1898. május—júniusra.................... frt 5 3ő—5.37
Szokvanyzab tavaszra ................................frt 6.49—6.5?
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.............  írt 11.75—11.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzlettelen volt és az árak 

változatlanok maradtak.
Szesz nyersáru jegyez 18.25—18.50 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma mindvégig szilárd maradt. Az 

osztrák hitelintézet mérlege kedvező megítélésben része­
sült. A külföld politikai és üzleti hire! egyaránt barát­
ságosan hangzottak s bár az ultimo alkalmával az el­
helyezést kereső hausse-tételek száma megszaporodott s 
a halasztási díjtételek is némi drágulást tüntetnek fel, az 
árfolyamok mégis emelkedő irányban fejlődtek s csak 
az üzlet szerény arányai miatt nem juthatott a spekulá­
czió emelt hangulata az árfolyamokban jobban kifeje­
zésre. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasút a nap folyamán 1 Irinyi árelőnyre tettek szert. 
Magyar bankok iránt fokozódó keresleti érdeklődés volt 
észlelhető. A helyi piacz hangulata nyugodt; városi vas­
utak kötötték ie e helyütt a figyelmet. \ aluták és ércz- 
váltók kevéssel alacsonyabban záródnak.

Elötözade.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, valamint 

az osztrák hitelintézet mérlegének részletei kedvezőre 
hangolták a spekulácziót. A kereslet vált túlnyomóvá s 
az üzérkedés! értékek jelentékenyebb árelőnynyel vétet­
tek ki a forgalomból. Az árfolyamok prolongálva érten­
dők. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 362.70— 
Söö.üii-ig, magyar hitelbank 380.30—3SI.—-ig, osztrák- 
magvar államvasut 337. 337.50-ig, közúti vasút
307.50— 398.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 363.40 —363.50, magyar hitelbank 381.-----
381.25, osztrák-magyar államvasut 337.25—337.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén magasabb. Berlin újabb ösztönzést 

nyújtott s a nemzetközi jatékpapirok ismét magasabb 
jegyzésekre tettek szert. Magyar bankok, főleg a jel­
záloghitelbank emelkedők. A helyi piaczon kőszénbányák 
s városi vasutak szerepeltek. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 363.20—364.—ig, magyar hitelbank 
3S0.60—381.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 254.50—255.—lg, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 104. 104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank
11. kib. 262.-----263.75-ig. osztrák-magyar államvasut
337.25—337.75-ig, déli vasút 80.75—81.25-ig, rimamurá­
nyi vasmű 244.75—245.50-ig, magyar koronajáradék
99.50— 99.60-ig, magyar aranyjáradék 121.90—121.95-ig, 
közúti vasul 398.90- 399.50-ig, budapesti villamos 
városi vasút 277.50—278.—ig. Helyi értékekben kö­
vetkező kötések jöttek létre : bankegyesület 107 — 107.50, 
salgó-tarjáni kőszénbánya 585--587, újlaki téglagyár 
272-273.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.60—363.70-ig, magyar hitelbank 381.25 —
381.50— ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.50 
—254.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104— 
— lOt.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 263.— 
—263.25-ig, osztrák-magyar államvasut 337.50—337.75-ig, 
déli vasút 80.75—81.—lg, rimamurányi vasmű 244.75 
—245.—ig, magyar koronajáradék 99.50—99.60-ig, 
magyar aranyjáradék 121.90—121.95-ig, közúti vasút
399.50— 399.75-ig, budapesti villamos városi vasút
277.75— 278-ig.

Premium tizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50
—2.— forint, nyolez napra 5.----- 6.— forint, márczius
hó végére 10.----- 11.— forint.

Ttótözzde.
Az utótőzsdén a hangulat igen szilárd maradt, az 

arbitrage fokozott mérvben folytatta keresletét. A nap 
legmagasabb jegyzései kerülnek fölszinre s maradnak 
zárlatkor is érvényben. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 363.80—364-40-ig, magyar hitelbank 381.— 
—381.25-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 254.50 
—254.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
104.----- 104.25-íg, magyar jelzáloghitelbank li. kib.
263.50— 263.75-ig, osztrák-magyar államvasut 337.—
—337.50-ig, déli vasút 80.----- 80.25-ig, nmamurányi
vasmű 245 ----- 245.25-ig, magyar koronajáradék 99.40
—99.45-ig, magyar aranyjáradék 122.10—122.15-ig, 
közúti vasút 399.50—400.50-ig, budapesti villamos 
városi vasút 277 50—277.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363 80 
—363.90, magyar hitelbank 381.25—381.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.50—254.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.------ 104.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 263.50—263.75,
osztrák-magyar államvasut 337.----- 337.25, déli vasút
80.75— 81.—, rimamurányi vasmű 245.----- 245.25,
magvar koronajáradék 99.50—99.55, magyar arany- 
járadék 121 90—121.95, közúti vasút 400.50—400.75, 
budapesti villamos városi vasút 27750—277.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,febr. 22.-4; Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronkint 300
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammot felüli olybuf) 55 -56. 
4. Fiatal közép(páronkmt 251—320 klgr. sulyoan) 55— 
56 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 850 kilogrammig 
terjedő súlyban) 54—55 ti. u. Magyar szedett: 6. Nehéz

Érkezett Elszállittat.

á* |Sl

Napi árak
s

1 1
||g 1

i
S.

febr. 14 741 9C3 194
54-5ö| - _

„ 15. ; 9G8 OSI 4SI
„ it;.; 753 026 GO- — 53—54 52—53 — —
" 17. 5S-2 540 _ 650 53—55 — — —
„ IS. ! 9-25 851 724 — 52—54 - — —

19. 17 A 338 551 5*2—54:51—54 —
» 21. 250 4S7 - 358 — 54—55 52—55 — —

Becs,
elötözsde 
állott és

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőznde.

febr. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
a hitelintézet mérlegének kedvező hatása alatt 
a hangulat ennélfogva meglehetősen barátsá­

gos volt. Fokozott érdeklődés mutatkozott hitel-, állam- 
vasúti, alpesi bánya-, tramway- és török dohányrészvé­
nyek iránt. Később az árfolyamok fejlődését némileg 
hátráltatta az a körülmény, hogy az ultimóprolongá- 
czióval a pénzviszonyok részben kedvezőtlenebbnek mu­
tatkoztak. Brüxi kőszénbányarészvények az újabb brüxi 
földomlások daczára szilárdak voltak. Járadékok és va­
luták tartottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 362.87, 
magyar hitelbank 380.50, anglo-bank 161.50, union- 
bank 301.—, bankegyesület 264.50, Länderbank 217.—, 
osztrák-magyar államvasut 336.62, déli vasút 79.75, 
alpesi bányarészvény 150.—, rimamurányi vasmű 245.—, 
májusi járadék 102.50, török sorsjegy 58.10, német bi­
rodalmi márka 58.78.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is szilárd volt az irányzat, de a 

forgalom nem volt nagyon élénk. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 363.—, magyar hitelbank 380.50, Länder­
bank 217.25, unionbank 301.—, anglo-bank 101.50, 
bankegyesület 264.50, osztrák földhitelintézet 456. , 
osztrálv-magyar államvasut 336.75, deli vasút 79./o, 
elbavölgyi Vasút 201.50. észeknyugoti vasul 249, alpesi 
bányarészvény 150.30, prágai vasipar <00.—. májusi 
járadék 102.50, magyar arany járadék 122.10, magyar 
koronajáradék 99.40, török sorsjegy 58.—, német 
birodalmi márka 58.78.

Később is emelkedő volt az irányzat, minthogy Berlin 
is magasabb jegyzéseket jelentett. Különösen tramwav- 
részvények emelkedtek jelentékeny mérvben. \ alutak 
változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hi­
tel rész vény 303.87, magyar hitelbank 381.75, 
anglo-bank 161.50, union-bank 301.—, Länderbank
217.75, bankegyesület 264.50. osztrák-magyar állam­
vasut 337.12, déli vasút 79.25, elbavölgyi vasút
261.50, Dunagozhajózási részvények 449.—. alpesi 
bányarészvények 150.30. májusi járadék 102.60, osz­
trák koronajáradék 102.85, tűrök sorsjegy 58.10, 
magyar koronajáradék 99.50, német birodalmi márka 
58.77. Szilárd.

Becs, febr. 22. (Magyar értékek zárlata.) 40/ti-og 
arany járadék 122.25, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
140.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.75, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 253 75, magyar kereskedelmi bank 
1400, magyar koronajárad. 99.50, 4°/0-os magy. föld- 
teheruaentesitési kötv. 97.70, magyar hitelbank-részvények 
38L—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, kassa- 
oderbergi vasut-r. 192 25, rima-muranyi vasmű 245.—.

Becs, febr. 22. (Oszátrfc értékek zarlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 102.55, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.90, 1860. sorsjegy 143 50, osztrák hitelsorsjegy
199.50, angol-osztrák bank 161.50, bécsi Bankverein 
265.—, osztrák-magyar bank 930.—, déli vasút rész­
vény 79.75, dunagozhajózási társulat 450.--, dohány­
részvény 132.50, cs. és kir. vert arany 5.08, német 
bankváltók 58.75, 4'2°/0-os ezüstjáradék 102 50, osztrák 
koronajáradék 102.80, 1864. sorsjegy 191.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 364.—, union-bankrészvény 301.—, 
osztrák Länderbank 217 50, osztrák-magyar államvasut 
337.13. elbavölgyi vasút 261.75, alpesi részvények 150.10, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120.15, 
bécsi Tramway 515.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészven y 363.87, 
magyar hitelbank 381,50, angol-osztrák bank 165 25, 
bank-egyesület 265.23, Unionbank 302.—, Länderbank 
218.—, osztrák-magyar államvasut 337.25, déli vasút
79.75, elbavölgyi vasút 262.—, északnyugati vasút
249.50, török dohányrészvény 133.50, rim imurány 
vasmű 245.—, alpesi bányarészvények 152.20, májusi 
járadék 102.60, magyar koronajaradék 99.50, török 
sorsjegy 58.25, német birodalmi márka 58.70. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az újabb newyorki emelkedések az itteni piacz irányza­
tára nem voltak befolyással és az árfolyamok alig vál­
toztak. — Köttetett: búza tavaszra 11.93, 11.95 frton, 
rozs tavaszra 8.96 forinton, tengeri május—júniusra 
5 64 frton.

Délután nyugodt volt az irányzat, sőt gyengébb kül­
földi jegyzésekre inkább csökkenő. — Köttetett: búza 
tavaszra 11.94 írton, rozs tavaszra 8.95 frton, zab ta­
vaszra 6.89 írton, tengeri május—júniusra 5.85 frton.

A készárupiacz üzletiden volt, de az irányzat szi­
lárd. Szombat óta a búzáért 5—10 krral magasabb 
árakat Ígérnek, de az árutulajdonosok még magasabb 
árakat követelnek.

Szesz ma is üzlettelen volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19—19.20 frtot.

nemzeti bank 156.25, osztrák-magyar államvasut 143.50, 
osztrák déli vasút" 37.75, varsó-bécsi vasút 399.75. 
Sváiczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 148. , svájezi
észak-keleti vasút 103.25, union vasút 76.75, svájezi 
központi vasút 13S.90. Olasz vasutak : meridional-vasut 
134.80, középtengeri vasút 96.10. Német vasutak nyu­
godtak. Magyar aranyjáradék 103.90, olasz járadék 94.50, 
törők sorsjegy 113.25, mexikói 99.40. Bányaértékek szi­
lárdak. Laura-kohó 183.70, dortmundi 98.—, bochumi
198.50, gelsenkircheni 178.87, harpeni 177.37, Hibernia
191.25, Trust 176.75, északnémet Lloyd-részvények
113.25, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
115.25, Magánkamatláb 23/B%-

Berlin, febr. 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.90, osztrák hitelrészvény 228.60, osztrák-magyar 
államvasut 143.60, osztrák déli vasút 34.90. Szi­
lárd.

Frankfurt, febr. 22. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 103.90, osztrák hitelrészvény 308.12: Szilárd. 

Hamburg, febr. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
103.90. osztrák aranyjáradék 103.80, osztrák ezüstjára- 
dek 86.90, osztrák hitelrészvény 308.—, osztrák-magyar 
államvasut 718.—, -osztrák - déli vasút 168.—, olasz 
járadék .94.60. Gyengült.

Hamburg, febr. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
részény 308.10. Nyugodt.

Párts, febr. 22. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A. mai tőzsde teljesen érdektelen volt erősen tartott 
árfolyamok mellett. Csak spanyol járadék volt gyenge 
kedvezőtlen madridi jelentésekre. Tőrük értékek válto­
zatlanok. B sorozatú 44.90, C sorozatú 26.15, D soro­
zatú 22.50. A szilárd irány zárlatig tartott. — Je­
gyeznek : 3%-os franczia járadék 103.72, törleszt- 
hető járadék 102.12, 3'/270-06 járadék 106.70, Credit 
Fonciér 666. -, Szuez-részvények 3455, egyiptomi 
kölcsön 525.—, spanyol külső járadék 60.70, ma­
gyar aranyjáradék 103.37, olasz járadék 94.50, uj 
3°/„-os orosz kölcsön 97.15, portugál 3°/0-os kölcsön 
20.62, ottomúubank 558.50, osztrák Länderbank 4SO. , 
osztrák-magyar államvasut 724.—, Rio-Tinto rézbánya
724.50.

3 óra 40 perczkor záródnak ■ 3°/0-os franczia
járadék 103.72, 3%%-os járadék 106.70, törleszthet 
járadék 102.10, osztrák aranyjáradék 105.75, olasz jára­
dék 94.57, osztrák-magyar államvasut 724.—, osztrák 
földhitelrészvény 1267, osztrák Lánoerbank 480. , 
török dohány-részvény 286.—, Banque de Paris 936. , 
Ottoman bank 559.—. Nyugodt.

London, febr. 22. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol
112'/.,.

London, febr. 22. (Zárlat.) Magyar arany-járadék 
101.%, osztrák déli vasút 7%, ezüst 25%, 23/4°/0-os 
angol consol 112%, uj spanyol járadék 60'/v olasz 
járadék 93%, 4%-os rúpia 63%, Canada Pacific-vasut 

5, bécsi váltóár 1216. Magánkamatláb 2%%. Szi- 
lárdult.

Külföldi értéktőzsdék zarlata
az Árfolyamot az illető helvi szokván vök szerint készpénzben, medró vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellekéit paritás is készpénzre vagy medtora, 
illetőleg ultir.ióra értendő. A Készpenz-arfolyamok K-val, a mediora M-mei, 
az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at - 
szam-vasokhoz meg a transakrzió-koltsvgek, továbbá a medio- es ultimo« 
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prulongaczió-tettildk 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén^ oeta 
jegyeztetnek. Átszámítási ariuiy;

1U0 Iranü vista
ICO má;ka vista — 53 írt 75 

-- 47 frt 55 kr

Febniár 22. Ár­
folyam

! Buda-

jegyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest
osztr. eltekben

PARIS

•franczia 3* 0-o* járadék ■ — — *—

wj 1

Osztrák-magyar Alamvasut — — ^ 7ii’- 537 57 + 1 94
0*z:rik deli vasul ... — ............*
•O.íTik f : :;,:t*l-reszv-'T;vlár-as-g »
Tranczia t i: i^szthetó járadék — —L !
W*«v ; V, . aranvjaradék — — L

*0- '. Lau.l'trbank ... — — — K 4 SO —
Törők dobál vrészvény — — — —4* 2S6. —
•B.mq Jt i'ari,... — — — - ) “Í6 —
•Alpen banvar.'-zv.'ay — — — —u
Ostlrak aranyjaradek — — — — 1QÓ 15 123 33 + ura

EERL1M.
Osstrák 4 S* ^8 panirjaradék — —8 102.50 192 37 +

r 4 ku,e-os ezüst laradék —. — K 11-2.40 0.09
4J e-03 aranvjjradék _ —K lC4Aw 122 82

Magvir 4 %-os aranyj iradék — — k 10S.90 192 16 + 0.22
4‘ e-os koronajáradák — —1

•Bbav. .,•'■! v»Bl........... - - - ■.
Osztrák In te! reszvéuv — — — —*-• 228 91» 3f,3 90 +
OstU-uk-nugyar allamvasut — —- 
Osztrák dőli vasút ... — — — —-

143 63 330 76 0 07
34.70 80 84 0.13

•Károlv-Laios vasat ... - — — ü 107*40
Kassa-oderLergt vasút — — — —“
•Orosz bankjegy — — — — — 216.55
Váltó bécsi ptaeara— — — — — 170 C5 58 72

FRANKFURT.
Osztrák 4-l° ,-oe papirjaradék — —Jf 86.95 102.38

, 4'2*f*-os ézűstjaradék — — i 87.10 102 41 0.04
„ V ,-os aranvjaradök — —¥ 104.40 0.31

Magyar 4*/0-os arany;aradók — — ^ 103 75 122 03 0.04
„ ie/e-03 koronajáradék — —L" 100 05 99 92Osztrák hitelreszvény— — — — £ 

Osztrák-magvar bank — — — —*
363 67
933 4Ct "0.33

Osztrák-magvar aliamvasut — — v 290 75 + 0.C5
•Károly-Lajos saeut — — — —Jj
OsztráK déli vasút — — — — 6 70 50
Váltó becsi piacira... — — — — 170,-Unionbank.................— — —
•Villamossági részvény — — — —A
•Alpoai bányataaeaság — —» — k

“•- 1

40—48,11- oszt. 34—40, 111. oszt. 30—34, marhahús ki. 
vetélésén 25—25, borjúhús hátulja 1. oszt. 52—60,11. uszu 
48—52, '. borjúhús eleje I. oszt. 45—54, II. oszt 
44—50; borjú nyuzatlan budapesti 42—60, magyar 
vidéki 42—54, borjú tiroli 48—52, borjú bécsi 48—5-2, 
borjú galicziai 42—55, birkahús hátulja 1. osztály 30—37,
II. osztály 28—30, birkahús eleje I. oszt. 24—30,
II. oszt. 26—24, birka vidéki egészben 0 '26-0 31, 
bárány, bőrben 2.50—4.50, sertéshús magyar, a) első­
rendű 55—56 b) vidéki 46—50. sertéshús szalonna 
nélkül :a) elsőrendű 58—60, b> vidéki 54—56 (kg.-kint), 
sertéshús pörkölt 48—50, sertéshús szalonnával 48—52, 
sertéshús szalonna nélkül 50—54, sertéshús szerbiai 
47—50, sonka nyers 66—80, füstölt belföldi csontr.élb. 
0.70—0.85, csont nélkül 80—90. sonka prágai 0 80 
— 1, (mmkint) szalonna sózott 50.----- 52.—, füstölt
55. -57.—, kenyér 58—69, sertészsír bordóval
56. ----- 56.50, hordó" nélkül 54—55, (klgrkint) kolbász
füstölt 70—80 kr., szalámi belföldi (métermkínt) 
130-140.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.10 1.60, 
csirke idei —.80—1.30, csirke szc-rb 0.80-1.20, 
kappan hízott 1.80—2.60, récze liizott 2.60- 3.60, 
récze sovány 1.60—3.—, récze szerb 1.30—150, lúd 
hízott 3.40—7.—, lúd sovány 2.20—3.40, lúd szerb 2-3, 
pulyka bízott 4.50—6.50, pulyka szerb 3.60 —4.50. - 
Tisztított (daräbonkint) tyuk C.60—0.80, csirVe idei 
0.70—0.90, kappan liizott 0.90—1.50, récz- hízott
I. ----- 1.60, récze hízott (kilogrammoukint) "56 -
0.56 (darabonkint), récze félkövér 0.80 1.—,
lúd hízott 3.----- 3.70, lúd hízott (klgrkint) 0-51 -0.60,

Tud félkövér (dbkint) 2.50-3.20, kg.-kint 0.44-0 53,
pulyka liizott 2.50—3, pulyka hízott (klgkint) 55- 62, 
pulyka félkövér 1.20—2, pulyka félkövér (klgkint) 0 40 
—0.55, ludmáj (darabonkint) 20—1.—, ludmá1 (t.i'a* 
kint) 1 50—1.90, ludzsir 0.70—0.90.

Vad ■ Szarvas egészben (kilogrammonkint) 50-60, 
vaddisznó 70-80, vadlud 1 — 1.30, vadrécze 0.70 1.—, 
fenyvesmadár 15—2:>, vadgalamb 30 — 40.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.40—1.20, 
forint, csuka 30 - 0.80, ponty dunai apró 30- CG, 
nagy 60 — 1.36, ezompó 30—60, apró kevert 20—40, 
(darab), b) Jegelt, (nem élő) (kilogramonklnt) harcsa 
24—0.60, csuka 0.16—0.Í0, ponty kisebb 0.20 -0.40, 
nagy 30—0.60, sülő kisebb 28—0.50. nagy 50- 1.40,
keesege I.----- 1.06, fajtok 1.20—1.60, ezompó 30—49,
apró kevert 0.18—Ö.32, balatoni fogas 1. — l.Cá
(kilogrammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.6—0.10, 
tej lefölözött 0.5—0.8, tejföl —.24—.30, tehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.80—1.20, 1. rendű 0.70—0.86,
II. rendű 0.50-0.00, tehéntúró U.16—0.20, juhturó 
44—56, iptói túró 42—56, trappista —.95—1.—, 
ementbaii sajt 1.05—1.10, groji 0.65—0.70, Roquefort 
belföldi 2.- frt.

Liszt és kenyérnemic : (kilónkint) fehér kenyér 16— 
18, barna 14—16, rozs 13—15 kr.. vásáros. 10—20 kr. 

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar IS—18.—,
stockcraui 26—30.—, borsó héjas magyar S.---- 12,
borsó koptat. !3—18, borsó külföldi 15—20. , bab 
fehér apró 7-9.50, bab fehér nagy S.—16 , szí­
nes 6.50—10.— frt.

Tojás-. Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 33.-----34.—,
tea tojás 100 drb 2.65—2.80.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa la 2.-:—f.—, 1 
mm. sárgarépa 11a —.60—2.—, sárga (1 métermázsa)
2. ----- 3. -, (100 kötés) petrezselyem la 3.------L—,
petrezselyem íla 60.-----3.—. 1 métermázsa petrezseleru
2.50 — 5.50, zeller la (100 darab) 1.40—2.40, : : !ía
0.50—1.40, kalarábé la (100 darab) 0.80 —1.40, 
vöröshagyma la (100 k.) 5—8.—, (mm.-kint) foghagyma 
14.—18.—, (100 darab) vörösrépa (100 db) 9.60— 
1.20, (100 drb) fejeskáposzta idei la 4.-—s. fejes-
káposzta II a 2.-4.—, (100 drb) kelkáposzta ia
1.40—2.50, 11a 1.20—1.40 (100 drb), vörös ká­
poszta la 6—8, vörös káposzta Ha 4—6, fejes saláta la 
3—15, fodros saláta 8—9, burgonya, rózsa 1-a 2.20—
3. — sárga 2.60--3.20, burgonya hópehely 1.80—■
2.80, burgonya máltai 14.-----15.—. kifli burgonya
4.50—6. -, (lOOméterm.) fekete retek (100 drb) 1.---- -
2.40, gomba sampignon (kgkint) 1. . karfiol (luu db)
6.----- 10.—, torma nürnbergi 1. 1 q. 9.------10, magyar
12.—16.— forint.

Gyümölcs: (mmkint) faialma 18—40,közönséges alma 
la 12—18, fajkörte 20—40, küzüns. körte 0 — 12, szilva 
aszalt (mmkint) 18—26. dió közönséges (kgrkintj -.23 
—0.25, mogyoró (mm.-kint) 18—30, gesztenye, olasz 
(métermázsánkint) 16.—24.—, narancs raessinai (iüO
db), 1.80—3.—, mandarin 2.-----3.—, czitr-'m —.90
—1.20, füge hordós 16—20, füge koszorús "0—22, 
datolya 42—52, mazsolaszőlő 40—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. -. 30.— 
45.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30—30, mák 
(mmkint) 20—32, méz csurgatott (1 kgr.) 38—42, 
fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60. vörös 
asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85, szappan (kilo- 

rammonkint) 20—24 kr.

Sertésvásár.
Bécs (St-Marx), február 22. (Távirat.) A mai vásárra 

bejelentetett 8552 sertés, ebből a vásár kezdetén fel* 
hajtatott 4044 süldő és 4198 magyar fajta hizott sertés, 
összesen 8242 sertés. Az irányzat lanyha volt. legyez­
tetek : elsőrendüek 45—49 kr, közép és üree «<u-iés--k 
46—47 kr, könnyűek 42—45 kr, süldők 32—44 kr 
kilókul élő súlyért fogyasztási adó nélkül.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma meglehetősen kedvező diszpozicziót 
mutatott. A pénzbőség, az ullimo-likvidácziónál mutat- I 
kozó czimlethiány, valamint a khinai kölcsön megköté­
sének a hire ösztönszerüleg hatollak és az egész vona­
lon élénk forgalmat és árjavulásokat idéztek elő. Főleg 
a bank- és bányaértékek árfolyamai emelkedtek. — 
Jegyeznek: Osztrák .hitelrészvény 228.62, Disconto-Com- 
mandit 203.60, darmstadti bank 158.87, Deutsche Bank

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, febr. 22. Nyersczukor készáru Ausszigban 

12.67 %, márcziusra 12.70 forint, finomított készáru 
Prágában 36% forint.

Trieszt, febr. 21. A czukorpiacz nyugodt, 
Centrifugal-pilé készáru 14—14% forint, február—má­
jusra 14—14% frt. Kávé Rio 39—53 frt, Santos 
38—54 forint. Szesz februárra 11 frt, február— 
áprilisra 10%—10% frt. Bors (Singapore!) 51.50— 
52.— frt. Disznózsír 35.50—36 frt.

Berlin, február 22. (Az Egyetértés távirata.) Át­
számítási árfolyam : 58.75 márka vista — 47 forint 55 
krajezár. Szesz 43.40=25.50.

Stettin, február 22. (Az Egyetértés távirata.) Át­
számítási árfolyam: 58.75 márka vista = 47 forint 55 
krajezár. Szesz 43.50—25.56.

Boroszló, februr 22. (Az Egyetértés távirata.) Át­
számítási árfolyam : 58.75 márka vista = 47 forint 55 
krajezár. Búza 18.80=11.04, sárga búza 18.70—10.98, 
rozs 14.90=8.75, zab 14.70=8.69, szesz 62.—= 
36.42, szesz 42.50=24.97, tengeri 11.75=6.90.

Hamburg, február 21. Petroleum szilárdult, helyben 
4.90 márka.

Hamburg, febr. 22. Nyersczukor februárra 9.32%, 
márcziusra 9.30, áprilisra 9.37 */2, májusra 9-47%, jú­
niusra 9.55, júliusra 9.62‘/2, augusztusra 9.70, ok­
tóber—deczembcrre 9.52% márka 50 kilónkint.

Antwerpen, február 2Í. Petroleum 5. - frank.
Paris. febr. 21. A terménytőzsde zárva.
London, febr, 21, A gabonapiacz szilárd és’nyugodt 

Liszt % shillinggel drágább, mint a múlt héten. Fel­
hozatal : 16.023 quarter búza, 21.082 quarter árpa,
72.450 quarter zab. Fagy.

Bréma, febr. 21. Petroleum helyben 5.— márka.
New-York, febr. 21. Ellenőrizhető búzakészletek 

35,432.000 bushel.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.

Kapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 
eladott élébniczikkek árairól.

Budapest, febr. 21. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak 
szilárdak. — Baromfinál igen lanyha, árak szilárdak. — 
Halban élénk, árak emelkedtek. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál élénk, árak emelkedtek. — 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél csendes. — Fűsze­
reknél csendes. — Időjárás: felhős, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban:

Has: (mmkint) marhahús hátulja l. oszt. 46—54

Napirend: 1898. február 23.
Naptár: Szerda, február 23. Hóm. kath. Hamv. szerda. — 

Prot.: Damian. — Görög-orosz : (febr. 11.) Balázs vt. — 
— Zsidó: Adar 1. Rosch. Ch. Nap kél: 6 óra 37 
p., nyugszik 5 óra 12 perczkor. — Hold kél: 7 óra 16 
p. reggel, nyugszik: C óra 50 perczkor este

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros közgyűlése d. u. 4 urakor az uj váró-Mázán.
A demokrata kör tiltakozó tanácskozása az c. ..eg--5 

czeiizura ellen, nagymezö-utezai helyiségében esti 7 órakor.
A Kisfaludy-társaság havi ülése az akadémia kis­

termében, d. u. 5 órakor.j
Nemzeti múzeum : képtár nyitva délelőtt •'-‘•d 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 ki uij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d, 
u. 1-ig.

Gazdasági múzeum zárva.
Verescsagin kiállítás az nj műcsarnokban. Belődij

30 kr.
Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 

kiállítása nyitva 5—8-ig este.
Deák-mauzolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d u. 3 

órától 5-ig.
Az 1S4S—49-iki szabadsagharczi emlék-gyUjtemuny

és Kossnth-xnazenm: Stefánia-üt 51. sz. a. délelőtt
9—11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli á 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 3U ^r-

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az 1 Mar- 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-uí: 
let d. e. 9-től esti 7 óráig. Tudakozó Iroda 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—
3—6 óra között.

és nyilvános 
í. é.- d. h

Kivonat a hiv. lap febr. 22. számából« 
Árverések a fővárosban. P.amaszéder János 

8038 írtra becs. ingős. február 23. VII. kér. törökór 
őrnagy-uteza 9. szám. Beer Vilmos 2813 írtra ‘.'ecs. 
Ingós. február 23. Vili. kér. Rock Szilárd-utcza 11. 
szám. Dröchlich Sámuel 428 frtra becs. ingós. február 
23. VII. kér. ovoda-uteza 47. szám. Wodiavei Antal 
Béla 401 frtra becs. ingós. február 25. Vili. L. r. -L- 
zsef-körut 33. szám. Schwarcz Pál 401 frtra becs. in­
gós. február 23. VI. kér. uj-uteza 4. szám. Mautner 
Pál 3698 frtra becs. ingós. február 25. V. kér. Ferenc:- 
József-tér 6. szám. Adler Mór 1399 frtra becs. ingós. 
február 20. VI. kér. Kálmán-utcza 24. szám. Kormos 
Adolfná 628 frtra becs. ingós. február 24 Vili. 
kér. Józsel'-körut 75. szám. Braun Sándor 1422 írtra 
becs. ingós. február 25. Vili. kér. Csepregi-utcza 2. 
szám. Martinelli Antal 111,496 frtra becs. ingós. 
márczius 16. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. Bzducft 
Sámuel' 844 frtra becs. ingós. február 24. VII. két- 
István-ut 33/b. szám. Pillér Lajosné 20715 frtra l-Cf"

Árverések a vidékei
ingós. márczius 11. T| 
pálné 6650 frtra becs. 
ten. (Szentes.) Béder Mái 
márcflus 9. Homonnán. 
becs. ingós. márczius 9. 
vies Károly 65219 frtra 
Egerszegen. Jáhr Sámuel 
márczius 7. Kőrösmezőn. í 
frtra becs. ingatl. május I 
Ferenczné 2200 frtra becJ 
Hidvégen. (Vasvár.') Jáhr 
gat!, máicz. 11. Kőrösn 
Ádám 8345 frtra becs. 
(Dárda.) Katona József 
20. Pécsett. Perl Ancsel 
czius 10. M.-Szigeten._ -Vrl 
páti. márczius 15. Zoml 
Írtra becs. ingatl. márcz| 
János 65690 frtra becs. 
regszászon.) Uheiko Zsig 
márczius 10. Pécséit.

Csőd megnyitás. A 
és eáltótörvényszék részéri 
lakos bejegyzett kereskJ 
Gyula törvényszéki bíró. ti 
tömeggondnok belyr-tteséiil 
pesti ügyvédek ne>x;.triiek| 
czius 22. — A zala gers 
fíaxbaum Samu -úr,. . J 
biztosul Szirmav B. ia 
gondnokul dr. Teleki L-il 
séül dr. Grünvald Samu 
tettek ki. Bejelentési haj

Szerkeszti
Társaskor A y . • :.<oI 

böző dolog Fegyver.vJvt ifl 
fegyver, kivétetnek ;3zorbarl 
fegyverek. Az ön flaubert-e 
levésre használja. nr-;a esiil 
daszni megy vele. rn.-r ner-l 
c;nvs .jegye, kétféleképp :i il

Nagy-Gex-esd //. J. M.l 
nvért iördnljon //•>-< Bálinti 

' V Nem közölhető. 1
Zágráb. K. E. A legnaj 

és levelét rögtön «••íkf-idiáki 
viselőhöz, .a kinek tudnia ki 
vt.iasza késik, azt .ajánljuk,I 
hatósághoz egy , I

Solt. •/. ét. P. -. .atonl 
gyarositó-Lizo 1 tság ' Inuké I 
)i-z'eri szám tanú Tóiéi 
F -nyt felszerelni. A kerveJ 
ji-zteriumboz é> adja be al 
cs eljárás dolga. I

Hnnyad-Iirletyor. F. M 
sóvetség alapjára ö felség« 
Lin'hogy a szövetség napi 
5 számos szabad.-agos kától
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-34, marhahús fcU 

Iszt. 5-2—60, U. oszt. 
1-15—51, 11. oszt

42—60, magyar 
lorju bécsi 48—52, 
la L osztály 30—37, 
I í. oszt. 24—30, 
részben 0 26—0 31, 

magyar, a) első- 
erttshus szalonna 

li 54—56 (kg -kint), 
izalonnával 48—52, 

sertéshús szerbiai 
I belföldi csontnak, 

sonka prágai 0.S0 
-52.—, füstölt 

ertés/^tr bordóval 
(klgrkmt) kolbász 

[földi (mctprmkuit)

Ityuk 1.10 1.60,
Iz erb 0.80—1.2 0, 
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Br;> 1.30—150, itid 
líö. h:d et b 2— 3, 
It'd 3.6«.» - 4.50. — 

-0.80. estrVe idei 
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l—*, ludmái (k i a-
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fadiécze 0.70 1.—e
b-iO.
prcsa 0.40-1.20,

apró 30 - 06, 
|ro kevert 20—40, 
gramonkint) harcsa 

I kisebb 0.20 —0.40, 
nagy 50- l.í), 

». czompó 30—40, 
fogas 1. -1.65

Int) tej 0.6—0.10, 
■24—.30. tehén vaj
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|.sí a — * — 1. —,
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|ko, : ; - ' ' —2J,
j forint.
jiprika i. . 30.— 

IS—áü, kivét 
I ‘ 3*.*—3u, mFs, 
I: kgr. i 3S—42, 
U.40—0.60. vörös 

szappan (kilő­

ni : A mai vásárra 
|súr kezdetén fel­

fele. hízott sertés, 
volt. Tégy ez-

3 öreg c ,rLe5ek

lld-i-k -;j —44 &r
elk

lár 23.
Hamv. szerda. — 
11 ■ B b z, vt —
kél: *> óra 37 

I i kai : 7 óra 16

1 •: la-.
uj . áro-házán. 

|ozasa .z t. .leges 
Igében esti 7 órakor, 

az aka: mia kis-

délelőtt 5-tól 
nthetök 50 zí díj

ka d. e. 9 órától d.

r no*, ban. Bel öd íj 

lavtosaeti társulat

|fcen nyitva d u. 3

nleb-gy iijtezuuny
sz. a. délelőtt 

V/i.'.-ff/s n k*resrt*
I
L'yern:°kjet'y 20 kr- 
Indu ki áll itai: ke* 
I nnnijt ,r ipar* 

5-ig Az igaz® 
JlatÓ! ó. u 2-ig. — 

|=i-ut sz 1. eme- 
Iroda es nyilvános 

9—1?. é, d. J.

2. számából.
\pia?zéder Maos 

VII. kér. töröfcSr 
lüSi3 írtra •■«es. 
1 Szilárd-utcza li­

es. ingós. fviji uár 
fodianer Antal 
[-25. VIH. í r. Ja­
tt 1 írtra becs. in* 
] szám. Mautner 

V. kér. Fcrenez- 
becs. iogós.

, szám. Korul os 
04 Vili. 

1422 írtra 
I Csepregi utcza 2. 

becs. ingós. 
. szám. JBoetucht 
■24. VII. kér. 

715 írtra becs-
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Árverések a vidéken. Kulás István 4909 írtra 

insrós. márezius 11. Tarczalon. (Tokaj.) Gyapjas 
Falóé 6650 írtra becs. ingatl. márezius 29. Mindszen­
ten. (Szentes.) Béder Márkusz 6752 írtra becs. ingós. 
márcílus 9. Homopnán. Burghardt János 2730 írtra 
becs. ingós. márezius 9. Piosiczon. (K.-Kubin.) Szlado- 
vies Károly 65219 írtra becs. ingatl. márezius 9. Zala- 
Egerszegen. Jáhr Sámuel 28423 írtra becs. ingós. 
márezius 7. Kőrösmezőn. (Bahó.) Fazekas Luiza 3000 
frtra becs. ingatl. május 18. Nagy-Szebenben. Ganzer 
Ferenczné 2200 írtra becs. ingatl. márezius 8. Rába- 
Hidvégen. (Vasvár.) Jáhr Sámuel 3250 frtra becs. in­
gatl. márcz. 11. Kőrösmezőn. (M.-Sziget.) Földvári 
Adám 8345 írtra becs. ingatl. május 20. Vilányon. 
(Dárda.) Katona Józsel 9090 írtra becs. ingatl. április 
20. Pécsett. Perl Anesel 9701 írtra becs. ingatl. már- 
czius 10. M.-Szigeten. Niki János 3496 írtra becs. in­
gatl. márezius 15. Zomhorban. Piroska Imre 6551 
trtra b^cs. ingatl. márezius 12. Szombathelyen. Novak 
Jioos 65600 írtra becs. ingatl. április 1. Várin. (Be­
regszászon.) Obetko Zsigrnond 29550 írtra becs. ingatl. 
márezius 10. Pécsett.

Cscdmegcyitás. A budapesti kir. kereskedelmi
váltotörvényszék részéről Lebenstein D. budapesti 

jakos bejegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul Stájer 
Ovula törvényszéki bíró. tömeggondnokul dr. Rück Géza, 
tómegirondnok helyetteséül dr. Horváth Zoltán buda­
pesti ügyvedek neveztettek ki. Bejelentési határidő már- 
vzius 22. — A zalaegerszegi kir. törvényszék részéről 
Buxbaum Samu sümegi lakos kereskedő ellen. Csőd- 
biztosui Szirmay Béla kir. törvényszéki bíró, tömeg­
gondnokul dr. Teleki Lajos sümegi ügyvéd, helyette­
séül dr. Grunvald Samu zalaegerszegi ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő május 24.

Szerkesztői üzenetek.
Társadkor A !H-y voradú t- :i vadászati adó két külön­

böző dolog Fegyvéradót űzet minden vadászatra alkalmas 
f-.-gvver. kivitetnek azonban a kizárólag czéáövésre használt 
fegyverek. Az un flaubert-pnskúja tehát, addig, a míg czél- 

■ ... A mint azonban va­
dászni r.-'gy vele. rn.-r nem czéllvvu fegyver az többé s ha 
t r.. - egye. k< tfélekepf a i- megbüntetik.

Xagy-Geresd li. J. Márezius 15-r • alkalmas kőltemé- 
cvírt fordul ion Ii' < Bálint orsz. képviselőhöz.

V Nem közölhető.
Zágráb A". E. A legnagyobb készséggel Arunk a kezére 

n elk ldtük egy odavaló közigazgatási tiszt- 
v sei-i a kinek tudnia kell a sorozás napiát. Mivel a 
í. a----a ../• r. ..n!;v,k. forduljon egyenesen az illetékes
1 . .... _ ; leien beadványnyal, nehogy lekéssen.

Salt •/. G. Balaton-Xis-Szöllös. -S’z. J. A névnia-
par - ság Inuké Tel - Simon kereskedelmi mi*
: -z éri sz íM.tari i - - Tőle megtudja, hogyan kell a kér- 
í -r.it felszerelni. A kérvényt azután ezimezze a belügymi- 
i.-::e:iu:id. z és adja. be a szolga bír ónál. A többi a hi valu­
es eijarás dolga.

Hnnyad-Krlstyor F. F. Minthogy az Országos nemzeti
2 v-’ség alapjára ö felsége a király is tett alapítványt s 
i in h gy a sz vétség napipolitikúval nem foglalkozik, már 
£ íZ.unos szahadságos katonatiszt tagja van.

1DEGENHK NÉVSORA.
One-«' szállódé Gyöngyös. Egpr.

s . Kw - ia.ii -i J '■zomfcatb«'.i. — K.ipoli v I . Kol07-var. 
«..‘b*n> I \ " -» >. . H.-> -. - s’ ,t-j cl . Krö-Papi.

A-.-:. - .\ h . a. i — jc- c - J . Tt ruesvjr. — ror-ln-r M.. Vv 
kr K ho i ’>- .« • — Brantner R.. Zoeim. — Wassermann J. 

1 -Sinnt - Vi t I d — Hu — Schön beck
•

:» o. — !Vr. S.. 
rur. - «...I l X -V..-.,rheÁ. 
k. — Barin P.. F-Varkony. 
— Stvincr I.. '.y;ru — Kutb

Feher halten szálloda . í. H..
if :j- > 'tu - SvhajJa J T.-Pof

- .\u,y 5.
Pannonié szállódé R. -Cy Kula - D:. K-.r.ku'y P . K'..m^roro. 

•V n 1 . ~z ged. — Ki?- L.. Z.i-.h. — **rho^».U Uy Afcvyy. — C-iky Ö.. 
1» S.t .ki - V'a.oa hl.. — Dr. Rain-ihofer r Szt.-I.' .r.cz.
- o G• Ijíc .• rtu — C audy l . belyp. — k. -m P. Horvtist. —Ber.kö

L.. F.-Vasard. — Steiner G.. Félegybaza. —- Szilagyi G.. F.-Dobsze. 
Dr. Kun P . Gyula. — Kulcsár J., Szomolya. — Wollner A , Eiseoberg. 
Bűhm A.. Sz.-Szállás. Wetsz L.. Bws. — Kábán M., M.-Sziget.
Jonas C., B.-Gyarmat. — Dr. Magyary G.. N -Várad. — Finta 1.. Zilab. 
Rronts G.. Modo«. — Prooay E.. B.-ivánka. - Pintér J.. Munkács. 
Zsoma G.. Rozsnyó. — Ger# K.. Szt.-Márton.

Pusohnlk Ferenc* Két koron* szálloda. Koller K.. Böcs 
Rivit»f 1Csáktornya. — Kleroeot L.. Czegled. — Tuch M.. Miskolci 
Kapitány S.. Csura. - Usányi S., Csuia. - Csanyi S.. V>ura. — Schusztsr
F. . Reietbdorf. — Háhn I.,.Rsi-vbdurf. — Bestyan I.. Ucsa.

Hungária szálloda. Gr. K»*glevicb I. es neje. Peltrvasár. — Br.
Rass;.w F. kisérete. Paris. — Voelkl M. br.-né. .München. — Pettigrew 
1. es csal . London. — Sinelair I , London. — Braudeis-Wvikerebeim H., 
Hf-cs. — Price I. M., Londuu. — Wyon A., Drogheda. — Borstoo-Müller 
M es csal., Washington. — Vasilescu B.. Braila — Dóczy L., Becs. 
Hioth 0. es neje, Christiania. — Di- kinson B.. Canterburg. — Gervay F., 
Pozsony. — Sti-rnthal A. es neje. Nagyvárad. — Magyary-Kossá 1. és 
neje, Tisra-Rofl". — '•ugár S., Csorna. — Cassel N.. Frankfurt. — Fenczik
E. es leánya, N.-Rakócz. — Szalkay 1.. Mátészalka. - Keller S., 
Maleszalka. — Strausz S., Donafuldvur. — Sou< ou{) A., Kas-a. —- Lengvel
A. , Szolnok. — Sz lupék C.. Weilpert. — Ko.-terlitz S., Königshdtte 
Rauer E., Récs. — Heleuyi B.. Felvincz. — Grünvvald S.. Kaposvár. 
Neustadtvr 1.. Mlltivhen. — Pollúk M.. Pr.iga. — álappin H., London. 
Rothmann B., Rukareszt. — Inuuergut E.. Rees. — Deutsch A., Bee#. 
Schloss W.. Bécs. — Fried B.. Becs. - Müller C.. Becs. - Steiner 1.. 
Becs. — Pöscbl L. Becs. — Klein M., Becs. — Kytiotis F., Becs. — Moses
G. . Becs. — Braunstem B . Becs.

Vadászkürt szállód*. Br. Kémény G.. N.-Enyed. — Jakabffy I.. 
Lugo. — Kazinczy A.-né. Berettő. — Pilasanaovics J.-ne. Zom bor. 
Kolozsvary Ki-s S., HaL-ts. — Ambró/v N., S -A.-l*jbely. —- Eiek E., 
Demecser. — Paulmann V., Berlin. — Huhn K.. Salzburg. — Tamer }., 
Krtlu. — Holzbauer G., Gracz. — Lebrch V«.. G. Hamburg.

Holstein testverek Nádor szálloda. Grosz A.. B?c=. Rergmaun
F. . Zenta — Szalay K.. Bazin. — „Pflieger E., Szabadka. - Zinin Mari. 
A . lrsj. — ThsUrtz Vaukért. — Antal F.. Nyíregyház t. — Vörös M., 
Mezőtúr. — Engel Zs.. Orosháza. — W. roer L.. Kolozsvár. — Varga £.. 
K.-Hegyes. — Etc- M.. Szoboszlú. — Mészáros V.. Gyorok. — Burger F.,
K. -Marton. — Mandl J., Sopron. — Seyvtl N.. Pozsony. — Varga £.. 
N -Varad.

Pelkovloe Angol királyné szállód*. Hg. Esterházy M. es 
kísérete. K Marton — Ex*, br. Vay B es kísérete, A.-Zsolcza. — Ezt. 
Exc. br. Orczy P*. es kíséreté, Cjszasz. — Gr. Eszterházy N. 1., Csák var. 
Gr. Eszterházy F.. Tata. — ifszterhaiy-Lobko»itz B. gr.-nö es kiíróié, 
Tata. — Gr. Széchényi F. és kfserete. Tarnócza. — Gr. Széch»ny: B., 
N -Dorog. — Br. Ambrózy L, A.-Marötb. - Br. Burntniisza G. es kísérete, 
Kai. — Bornemisza-Price Lr.-ne és kiserele, — Br. Bergner H., Becs. 
Tornoczy L.. Becs — rrchuszter F,, Bécs. — Dumgyerszky M.„Szt.-Tamás. 
Scholtz Váralja. — Maynz C, IVrieberg. — Kovács A., Temesvár.
Toth B.. Teme-v.ir. — s Irfing 1... Urácz. — Böbm M., Biünn. 
Thansding D.. Dombóvár. — Sht-n.-t L . Trieszt.

Brisztol szálloda Gr. Hadik J. v- kis-rcte. Nádaska. — Br. Or »hach 
H . Becs. — Cerjat Ch . Konstantinápoly - C-irtah G.. Konstantinápoly. 
Dbenspanger L . N.-Kanizsa. - Olatc 1 , Páris. — Beír ley F., London. 
Gajiniann 1... Lyon. — Seltrer G.. Becs — Bornenus/a E.. F.-BatVa.
B. adir H.. Temesvár. — i'eLti»z K.. Temesvár. - Papp A.. Brassó. 
1 • hner W.. Bee«. -- Dr. Hofmeyet H::~. - Ráköczy L.. F.-Abony. 
^k.t J . Putnok. — Sbhwarzwa'u'L.. Bocs. — Dr. Rottnuum J., N. Várad. 
Tóth K >*>regelyes. -- Kobn J.. M.-Kövesd.

Rémi szállód* Gyurkovics Zs.. T -Szt.-Miklós. — Bauer 1., 
T.-’s/t.-Miklós. — Bra-au S., Korua. — -Santas G.. V acz. — Knrobbch R., 
Miskolci. — Keltisch 1., Gaiantha. — Goldechmidt 1.. Z.-Egerszeg.
Türk S.. Szeg ‘J. - Böck G.. Kaposvár -- Komka Gy.. Szanda.
Reiner 1;.. Kisujsiállás. — Székely M., Rózsahegy. — Neumann 1., 
Miskolcz. - Rics-nleid A.. Bilitz. — Varajíby 1.. Miskolcz. — Singer í., 
N.-8ecskerek — Kazinszky A.. Horo-zl ■.

Paris szállód*. S.oíhig N . W idd in. — Schnitzer M.. Hamburg. 
Kupka S. es neje, a..bat:. — Groll X., N.-Pa!énka. — Kl-»ind D.. Lúgos. 
Szántó I., Xyitra. — Lang G., S.-Szt.-Peter. — Kivin B. és neje, Verbó. 
Bim B., Vtifci*. — Hecht A.. X.-Emőke. — Kantor 1., Heves. — Müller 
A. es neje, Debreczen. — Grosz I. es neje. Lo-oncz.. — Tuna A. é- neje. 
Zumbor. — Neumann A. és neje, Bécs. — Cserny R., Becs. — Kohn 1.
és neje. Becs. — W,-;sz G. és neje. Becs. — Schweitzer N. t s neje. Bécs.

Holzwarth Continontr.l szálloda, i.anfrancoin L.. Pozsony. 
Klinger E.. Bécs. — Wei—•ensii in M., Bee#. — Poppeibanm Gy., Be. «. 
Mayor 1... Becs. — Hein- ht imer G., Bécs. — Pir.k- t 1.. Bécs. — Poli'k
H. . Igio. — Kaiscber I., Eperjes. — Wendland U.. LaJioitbn. — Glass M. 
N.-Szómba.. — Tomcsánu G.. i.ugccs. — Szokolyi P.. Villany. — Lengyel
G. . Szeged. — Matoíotf N., Sistova. — Szaiv/ik P., R.-inke-.i. — Gucaky
A sz - 5im i. I.. B. rá*- - i. — Z. c xv I’.. B»nk««z:.

Adna sztülod*. V.orpurgo Gy. Buknr. szí. — Wuionch A.. P.-Pas. 
Jick I.-ce. Győr. — Wolfram I., ldcszegh. — Csönden I Kaposvár. 
T..ü'.ó A.. Kimárvm. — LC’-vy E., Lipja. -- Wei-skopf .4., MiakoUz. 
KL-? M.. Vésztó. — Tandy L., Veszt-. —klapetek F., Tova -nők. — Szaner
L. . Budafok. — Wiener L, Hr.rí.búr.:. — Goldstein B.. Pécs — Leicht
E. . L.-Maluraina. — Kocli I.. Zágráb. — Pastika A.. Zágráb. — Korlath
F. . Kassa. -- Löwy M.. Szt.-fiyöigy. — Klein b.. Szatmar. — Berger 1.., 
Eperje-. — Crbán Ü.. Kolozsvár. — Kuno# B., Oro-h.iza. — Sioos Zs., 
K -Madaras. — György B-, K.-Madaras.

Union szálloda. Klewh-r M. *-3 csal.. Zürich. — B-’Helheim F.. 
München. — KuiUhammer S., Fiúm-. — löniory Erisebet, Zágráb. 
Varga V.. Bcrs.

Elhaltak névsora 18S8. febr. 22-én
Czv. Fiáink P.-né, s?. Tóth Megdőlni !>•* e. IX. . ‘-t-u. 14. 
Czmga .V. 52 e lX. Fereocz-kvíut 41.
Jan:-.* J. ír* f kób-nya.
Pa.- 1 F.-ne. 4-J é. S.-échényi-tér á.

J.-ne. VI. Wevs -l*nvi-u H l.
Z-.Zn.iy -i. Send- r 1 1u e llor. v-u. '*•"á.
-irupp -7 -rQec* J. iaczi at 134.D-rr. B »s c. VJ k-nly-u ti).
Str.x A. lő e. VI!. fVirvbm-rk. - a Ő3.
Gy - Fekete M v- é Vili tfl,
Neri L. 3r* e. VIH. Kilvana-ter 1.3.

Re.le/h M »0 e. Útról 
\.c:cn J. 40 Cí.oi 
ScheiTo. Z1 e VÍU. Köri-'-u. S.
OraveíZ L. 24 e Ctrnl
Br. Bi:íZczy J. 45 «V IX Feren*?-körút 16.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.M. KIR. OPERAHÁZ

Budapest, 1898. febr. 23-án. 
Zárva.

VÍG-i-SZINHAZ.
Budapest, 1898. febr. 23-áo.

Trilby.
Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után irta: Paul M. 
Potter. Fordította: Fái i. B. 

Szemé IveK :
Trilby 0’ Ferral Delli E. 
Tolbot Wynne Gótli 
Alex. Mc. Álister Rátiionvi 
William Bagót Tapolczai 
Rovheruartel Szerémy 
Th. de Lafarve Balassa

Budapest. 1898 febr. 23 ác.
As agglegények.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Vietorien Sardou. Forditoita 

Ambrus Zoltán. 
Személyek

Svengali

Vinardné 
Anton? 
Lorimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Bagót

Vincent
Claire
Marguerite

Angéle 
Hunorin? 
Philippine

Fenyvesi
Győző
Nikó Lina
Rónaszéki
Bécsi
Gyöngyi
Hunyadi
Bárdi

Péesí P. 
Bálint Róza 
ÍNógrAdi J. 
Bán N. 
Munkácsi M.

Mortemer

Veaucourtois
Claviéres
Chavvnay
Troénes
Du Bourg
Antoine

Baptiste 
Antoinette 
C.le menve 
Rebecca 
Louise

Kezdete

Náday 
Mihály fi

Bercsényi
Gvenes
Zilahi
Mészáros
Narczisz
Latabár

Csillag T. 
Panlayné 
Gero L. 
Meszlénvi A 
Palotai P.

Kezdete 7'/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1398. febr. 23 án. 
Komáromi Mariska asszony, 

mint vendég:
A Michu lányok.
Operett 3 felvonásban.. Irta : 
A. Vanloo és G. Duval. 
Fordította: Reiner Fcrenez. 
Zenéjét szerzetté : Andié AI. 

Személyek :
De> Ifs márki Sziklav K.

VÁRSZÍNHÁZ.
Buuape-t, 1893. febr. 23 án.

A zsitiónö,
Opera 5 felvonásban. Zené­
jét szel zelte Haiévy. Szövegét 
irta Seribe. Magyarra fordí­

totta Jakab I. 
Személyek:

i.ipót
Ruggiéro
Alberti
Elciizái-
Eudoxia
Re c fia
Herold

Ney D. 
Kertész 
Várady 

Mihályi 
Hajós

Blattéi bau er 
Diűsyné

Michu 
Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie

Herpin k. a.
Renault
Du Tertre
Rousselin
Saint Phar
D'Albert
Bagnolet

Kezdete 7

Boross E. 
Láng E. 
Komáromi M. 
Vlád G.
Ivárni A. 
SzentmiklósY 
Sz. Szilassy 
Bessenyei M. 
Fodor B.
N adasd y M.

MenszárosM. 
Ferenczy K. 
órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. febr. 23-án.
A varázsgyiirü.

Operette3felv. Írtak D Ennevy 
Adolphe és Burán i Paul. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planquette R.

Személyek:
XV. Lajos 
De Cliavannes 
Renée
Leocadie 
De la Garde 
Nicolas 
Michelette 
Valpinr-on

Szerdahelyi 
Nudai 1. 
Vidorné 
Hegyi A. 
Vidor

FBLIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

99-t

Alii

vaj) :

'66

Egy tabáni kávéház története.
Végül

Az ellopott hozomány.
Irta: Leitner H.

Továbbá fellépnek a bájos MARGÓT nővérek. 
Előkészületben:
vagy leány *?

Irta H. 1.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai hozoonti inté.zet táv­
irati jelentése 1S98. febr. í>£-én reggel 7 órakor-

Somossy Mulató
(iNagyixiezö’U toza).

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma utolsóelőtti fellépte BLANCHE LES CAUT3, TN IT­
TELS GYULA. WITTELS MOSER GUSZTI, úgymint 
az összes n-üerőknek. Holnap csütörtökön 24-én WITTELS 
GYULA jutalomjátéka a sz^nzétiós újdonsággal „Fürödj 

ovihon.“ utoljára .BLANCHE LES ÜAUTS.

Minden ünnep- és vasiírnap két előadás
Csak azon jegyek érvényesek, znolyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-tk százan tőzsdében váltattak.

HI5l8GÄFII.a e5te » «t"7h™Raes Pal es fiaÜ080
ismert s kedveit zenekara játszik

Vízállás, ÍS98. február 22-én.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaház játokrendje : Csütörtökön 

Bohémek. Penteken Lohengiin. Szombaton She. Vasárnap 
Carmen.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön Czifra 
nyomorúság. Pénteken MarvzeÜe. S:omlaton Lear király. 
Vasárnap Főit. a mely tisztit.

A népszínház játekrendje: Csütörtökön Talmi herczegnő. 
Pénteken Talmi herczegnő. Szombaton Felhőszakadás (először.) 
Vasétrnap délután Hoffmann meséi, este Felhőszakadás 
(másodszor).

A vígszínház játékrendje: Csütörtökön A nőszabó. 
Pénteken Vége a -zerelcmnek (.először). Szombaton Vége a 
sze-elerunek (másodszori. Vasárnap délután Szőke Katalin, 
este Vége a szerelemnek (harmadszor).

Schärding . .

Bécs...........
Pozsony . . .

Budapest. . . 
D.-Füldvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék

Pancsova. . . 
Drenkova

Vág:

Rába: 
Győr . .

Dráva:

Eszék ............
Sziszek'. . . . 

Mitrovicza . ,

-P 48 < 8

4- 234 >

12G

> 27

-h 31

— 15 < 5
+ 153 > 12

Kiszetó .... 
Temesvár . . 
K.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget .... 
Tekeháza.... 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füreu . , 
Szolnok .... 
Csongrád....
Szeged ...........
Török-Becse . . 
Titel..............

Körös:
SehesiN -Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő 
Kettős: Békés. 
Hármas :Gyoma

Maros:
Arad..............
Makó...............

Czentlmáíar

-h 53 > 1
— 36 > 2
— 12 > 2

— 14 < 1

20

1 Í5_ A hő- j
mérséklet ; 

Celsius
Szél

iránya és
1 j 1 _ Él! 1 § 

i 1
Állomások j

1 ? = r Bemérjék

Arvaváraija — _ — — — — —
Selmeczbánva — ÖG-, — 0.2 E 1 4 1 —1
Kis-Kartal — — + CÄ E 1 4 — 2 —1
N.-Szoinhat — + 1.C E 1 4 — 2 1
Mairvar-Ovár — +■ ou S 2 i 1 e
Ó-Gvalla — — 4-0 6 SE 2 4 0
Buáauest — — + SE 1 4 2 0
Souron — — üd 8 — 1.0 SE £ 3 8 0
i l erény — — r,í 2 + U.-2 VV 2 — 2 0
Keszthely — — 51-9 4- o.u S 2 4 — 1 —1
Zásrráb — — ŐJ-1 -+• 03 — £ 0
Károlyváros — 00*2 + 0.6 0

8 + Ml 4 13
Cirkvenica— — Í3Í + 3.0 IU 1
Pancsova — — ÖU-9 + U2 SE 2 0 4 —1
Drenkova — — Ű6c + 28 E 2 3 5 í
Zsornbolva — ütí*C + 1.8 U 4 0

56-4 + <*.9 E 3 2 — 5 J
äzeeed — — CG 7 + 0.0 SE 3 2 — 4 —1
Szolnok — — — — —
Eger — — — + 1.8 S 1 4 4 —c
Debreczen— — áfrJ 4- 06 3 1 -0
Késmárk — — — i.-l S 2 1 — —
Ungvár — — ŐV-f — 3.8 NE 3 4 — 2 —7
Akna-SzialLna — Ö4-U — 2 4 W í! 4 — —
Szatmar — — — 0.3 SE 1 3 — fi —5
Nagy-Varad — u7 8 — 3.0 SE 2 3 — 6 —ü
Kolozsvár — — öS 8 — i -1 W 2 4 — —4
Nagv-Szeben — ösS — 34 NW 1 2
Bécs — — — Űv-ü — Ü. - SE 2 1 -U
Salzbure — — 51-7 — ±él SE 2 1 — 0 -4
Kiaeenfurt— — Ot*l - 3 -t SE 1 1 — 0 —14
Póia — — — r.3‘3 + 5.7 E 1 4 — 10 4
Lesina — — n-;iú E 3 4 £3 14 s
Sarajevo — — 57 3 E I — - 6 —4

53 0 + 3.6 © 6 3
Flórencz — — T u G SE 0 0 2 _ —
Róma— — __ áö 0 j 1- 8 3 í SE 1 1 1 — —
Napol v — — — — —
Brindisi — — 57-3 -Í-1U4 j S 3 0
Palermo — — =7-9 l-t- 8.8 SS 2 0
Malta— — _ 56-5 j T 12-8 i W 2

5UÍ 1— U.-4 N ‘2 í 2 — _ —
Biarritz — — 490 k 8.2 VV 7 e — — —

Páris — — _ U=í i+ 2.0 SE 2 2 1 - — —
Kopcnhága — i - — _ — —
Hamburg — _ !48 t|+ 1.2 SE 1 4 4 — —
Benin — _ 149-8 i *t* 1 8 S 2 1 — —
Christiansund _ 48*9 j — 4.4 E 2 0
Stockholm— _ _ —
Szent-Pétervár — ; 6 ‘3 0 — 13.1 SE 4 0 — — —
M oszkva — _ í 71-7 — 18.8 N C 1 1 — —
Varsó— — __ 55 8 — 41 S 2 0
Kiew — — _ — 11.4 E 1 — _
Odessza — _ — —
Sulina — _ 580 4- 5.9 SE 1 2 5 — —
Szófia— — _ _ — —
Konstantinápoly 60-5 +120 S 1 4

Jegyek magyarázata : -}“ null íölött, — null 
< apadaí.

— 14-2 > 4 
-r 20 < 20

alatt. > áradat

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S « del 
= VV nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült. 1 “ *-óbí.-
nyire derűit, 2 = részben felhős, 3 ~ többnyire Dorui:, 
0 rr egészen borult, © =: eső, ■)(• — bő, = ~ kőd, 

zivatar. „
A légnyomás maximuma jelentékenyen megerősödve 

Oroszország felelt, a minimum p^dig változatlan iriél)>:‘gben 
a La Manche-csatorna felett foglal helyet. _

Európában csak szórványosan voltak esők: a hőmérséklet 
Közép-Oroszországban sülyedt, egyébként eloszlásában nincs 
lényeges változás. _

Hazánkban az idő túlnyomóan száraz, nyugaton eny..e, 
keleten hidegebb. .

Enyhe idő várható, nyugaton esővel és további hoeraei 
kedéssel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. február 22.

Mújnvas borúit j Vízállás re-^el 7 órakor íM-í- r:i:. j Hőmérő reggel 7 orakor — 3° C. | Légsnlymerő re^. 7 ó. 700 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabccasomiiek,

*• Kész ara.

ó ltílnÖBcai only hektollterenktnt

Fej 74 Sg. 75 kg. 76 kg. 77 75 kg. 79 -8* 30 il:
100 kilódra m ta a a k a r &

Írttól írtig írttól frtig írttól írtig ír: tó: írtig írttól frtig írttól írtig frttoi friifc

c tirranriőki 12 65 1275 12 85 1 2 V. 12 95 13 - 13.IC
_____
13.10 13.25 13* 35 13.4C 13*45 13.50 13*55

pestvidéki_ 12 60 12 70 12*80 .2 65 12.90 12.95 13.05 13.15 13 20 13 30 13.35 13 40 13.45 13.50
-• -J t-her m agyat

bácskai—
12 70 

*1
1 7 60 12.90 12.95 13.- li. C5 •í :J 13 25 12.30 12.4C 12.40 13.45 13.50 13 55

uj bvigar . -.0 =."- - -*- -.*-

E02,

ó
vagy

aj
Faj

Minőségi
súly

hektoliteren!:.
Érttől ; Frtig

i y elsőrendű_ _
másodrendű_

70-72 8.8*-' I 8 85
8 70 5.-/5

Arpa_ _ _ uj tanarmany _ 60-62 6.50 j 6 80

I RJ 62-54 7 - : 7.50
. ----------- I UJ »urfózesre------- 64 — 65 8. — 9.50

z“------------ uj - 39-41 5 SC * 6 9U

Tengeri 0 fcar-agi 5 20 . 5.2
0 ma-nemü------- -

Meyoze— UJ Kar-o-zra____ - 13 5C ' 13.35
*------ UJ Lanwi------- -

KOI.. __ 0 - - 4.80 j 5.1C

M 77atá..'l«lör*.
Giaore-micteefC 100 kilograaomoatiot.

=”*- 111 z 1

Határidő
Pénz

frt frt
oiarcz.—apr. _ _ __ 12.C6

J34
12.08
9.36

S.E,-------------------------
--------------- s.’íc 8.7?

T‘7T 1SS8. mi..—ji Q. _ _

aug.—szept._______
november__________

5.35 5*36

Zab____ ________  _
inam— .apr.   6.52 6 S3

Kap.-Repose au?.—szép t j —. -

11 Kblöafele termények

Ingyen hurdo Disznóiét

F • J
Pénz Áru

frt frt

ía!1: 55 - 55 5J

Szalonna —

magyar la legenszantott vidék:— . —
városi Ifgenszaritott, 4 darabos____ —
fQ ,..it . s ------------------

SC . -
lé:-"

50Í50
52 - 
57 -

Zsákkai együtt

gvngysuly tiaztaraly

helyett.

Minőség

'(•0 gramnconkiui

Szilva-------

boszniai. 18jö. évi. usance-minőség —
. . . 120 darabos -------

1 1 l 85 * ZZ
•reimai. . a usanre minőség —

. . 100 darabos ____
. . . tó -------

,v=
15.75
19.50
13.50
15.50 
19.-

14.50
1F.25
20.-
14.-
15.75
19.5ű

Szilva-------
Határidőre

boszniai. _ __ — — — usaare-mm.
______________ 120 darabos

.  10U .
, — —- —------- tó ,

szerbiai, _ — — — — uaancfl-inin.
______________ 100 darabos

* 85

Ingyen bordó

Szilvaíz —
Ke*/ ira

szlavóniai iS'Jó — — — — — — — — 
szerbiai 1696 _ —------- — — — —

19.50
18.-

20 - 
18.53

Szllvaiz ...
Határidőié

szlavóniai------------- —---------- ------------------
szerbiai — —------------— — —---------
iuczerni. magyar, lSső---------------- — 48.- 52 -
vörös anrosze'nü 189? — — 30.- 34.-
vörös közepszeinü 1696 ----------------— 34.- 28.-

., nag>>zemü lbd6—---------------- — 40.- 43.-

Ili A kajotsállitái fuvnrdtj- 
tetelei Budapestre.

B.uu kr

/ Pancsova____ ___ __
J Cj vidék_____________

1l DunaíöldvAr _ _ _ —
Szentes _____ —

Tisza \ Zen la _ __ __ __ _ I
( Titel________________ —

Száva ^ Vitro ncs _ _ _ _ -

Bég, ; T-.mesvar — ^ _ _
Nagy-Becskerez __ -

G,3r». a tuvardijtétel 10 trril 
ssbb a budapestinél.

“***

A hajídijtételek 1U0 ki'ogrammonkint, a «ál-
htasi adevsi es a biztosítási díjjal ér-

tétnek.
A Bega-áUomáeokrol a curt.seHázast beleértve.

B) Értéktó nd ©.

r t é k p * p írek.
j L totao árfolyam | Kamat.

I pénz ! áru i -íb

I. Államadósság.

* Magyar silamadóasfcc.

Aranyj. 100. MO.lOOOfrt neeert. drbokban,adóm.
. 10.000 frt óévért, darabokban, adom. —

Koronaerteku járadék, adomeotea—----------------
1876. Keleti vasúti állatuk, aran/b., adolev.10 /, 
188». évi állam vasúti vanykóicsőn, adómentw— 
>88». , , f-züstköicsön —. — — —
Allamk, vask.czélj. arany adom.,-00 K. nérérL 
1870. évi nyereméoykvic^Öo, tuO frtos darab — 
1370. , e SO » • —
Magyar regál»-kárt. kötvény, adómentes — —
Horvát-eziavoe . , •------------
Magyar fcüüteiwmenUsitési kötvény, adómentes 
H orvát-»zl>vou » • •
Tiszai es szegedi nyereményfcSksdn — —-------
Honrát-sziavon jelz. földv. kötv. adólev. 7*/,—

121.70 U2.2C

99 25 
121 75 
121.- 
101. 
9«.- 

15/ 5C 
136.5C 
101 25 
151.75 
97.be 
97.50 

UO.SC

99 i: 
122.75 
122.- 
102.- 
92.- 

158.5C 
Ü7 5C 
102 -I 
10k.25; 
98.50 
98.:98.50, 4

•■*13. í

r t é k p p 1 r e k.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus

• sí május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juhos —__

• • • április—október —
Aranyjáradék, adómentes — —______________
Koronaertékü járadék _, _
AUamsortj. 1854. évb. 350Irt. p. p. adólev. 30»/.

. 1860. . 500 . e. e. .

. 1860. . 100 . . . . .

. 1864. . 100 ... ___________

. IS«- • 50 „ , ---------------
Idegen államadósságok.

Bolgár allamvasúti zálogkölcsön________ — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar__ ____________

. . 1«, . . (osztr. felfllb.)
0. Más köskelcsönttk.

Bofr.yak-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
buaTpeat fővaros 1890. évi kölcsöne, adómén Un 
Budapest székss-íúvároe kölcsöne adómentes — 
•femes-begavölgyi mazab. tán. kölcsöne-------

1 Utolsó árfolyam
f áru

i 102.2, Í02 75
1 102.25 102./5

102.15 102.65
1C2.15 102.65
122.25 122.75
1C2.SC 103.-
163 - 165 -
143.75 144.75
161 SC 162 50
191.- 192 -
191.-- 192.-

111.50 112.40
35.SC 36.50
36.50 37.56

97.75 98.75
1C0.- 101.-
98 25 98 75

100.— *01.-
-..»9,25 105.-

Hl. Záloglevelek és köicsönkötv
ai Bndapesti Intésetek kibooeátáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ____ ________
Egyesült bpesti fuvaros; takar^knénztar___ —

• . • . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhiíeiint_____ _____

* , .őül,evre koronaér.

M. a gr.- és járadekbank r.-t. szAlőkötv. kor. ért.
Magyar földbitelmtézet papírban...____ __ __

, , koronaértékbAo 50 evre
, , koronáért élt ben 63 évre
• , szabály, es talajjav. —

Magj-ar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre____
• • • ,50 evre kor. ért
, • • , 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank____ ____________

* #/e

*'/.%

Osztalék
1897-re

, e 60 évre korona ért._____ |
e , köss. k. 50 é.. vf. 110 frt. |
e • köts. kötv. 60 évre_____
e e köze. kötv. 50 évre_____
e • nyer.-kötv__________ j
• • • osztr. felülb__ j
• • ejw-jegy-----------------
• • • osztr. felülb.__
. . nyer.-t«,. , . _

Magyar «ritágos kö<p. takarékpénztár____ __  ,
• • • • kor. ért.

Magyar taíarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja _ 
Mafyar tazarékpenzt. közp. jrlzálogb. kor. éri.

Oszt rák-magyar bank 40% évre — —____* — ^

Pest hazai e!8fl takaréké, köze. kötv._______ :
. , 1 . zálogi. kor. ért. __

Pest m. k-resk. bank--------------- - ----------------

• • • • közs. k. VTS3Z. 110 írt .
• • • köts. k. vissz 310 k. _

t) Vidék ás külfaiűi int. klhsesátásaL

Albina takarék- es hitelintézet____ __ ___ _
áraai polgári takarekp. 40 évre______ _____

. , . 40 e. viwzaQz. 110 frt.

Aradmegvei takarékpenztar _______ __ _____
Boenylk-herciagovinai szabad, országos bank—
Detireczem eW takarékpénztár___ ________
Ertiélyr. m. jeizáloghiteib. 40 evri ... _

, . e. 40 evre visszaiiz. 
Honrát-sziavon orszagee jeLálogóank _ ...

• * * 1 köti. kötv.
Nagyszeb. alt. takp. 31% é.. vissz. 110 frt _

, , * 40 evre, mez. 106 írt _
, • , 40 evre III. kjb.________
, , , 35 evre IV. kib.________

Nagyi sebem földhitelintézet ________________

. , VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kütv.____ __  _
„ . 1 nyer.-jegy----------------
Temesvár első takarékpénztár _ __ __ _

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Ad na m. kir. tengeri hajózás: részvényt._ .
Bud^pnsti közúti vaspálya-tara. koronáért.
Budapest villamos városi vasat r.-t. _____
Rudapest-pécsi vasul-------—--------------------
Deli vasút_____________... —_____________
Eísó es. nr. szab. dunagözhajozási tára. _ .
Elnö pesti spódium és csoutiisztgyar r.-t. .
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ _

, , 188». arany ________
• . 1891, ezüst __ ._   .
, , 1891, arany __... _ .
, , (oszt. vin.j 186», ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózás: r.-t_____ _
“ ' ji vasút 1. kib------------ ---- --

, ÍI. kü>___________ _
, „ ezüst______ _ .

■agyar ny. v. (ezékesl.-győr-gráczi vonal)
• . , 1874. kib.------- --------------------

Magyar v. «is kölcsön beruh, czélra. arany
Osztrák-magyar allam vasút 1883. — — __ .

, , X. kib. 1885 — .
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület _ ___  ____  .
Torontáli helyiérdekű vasutak — — _ __ .

V. Bankok réeevényoL

Angol osztrák bank— _ — —------  — 130 ;
Budapesti oankegyesülst — — — — — 100
Első magyar ipar bank — — — ——— 150 'i
Fiumei hitelbank — — — — — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság — — _ 100
Budapesti giro- es penztár-egylet   a000 4L
Hazai bank-reszveny-tarsasag-------100 K.
Hermes magy. ált. viltóüziet róazvt. 800 K.
Horvát kereskedelmi bank — —-------  840 K.
Horvat leszámítj16 bank—------- — __  400 K.
Horvat-szlavón országos jelzálogbank   100
Magyar általános hitelbank —------- — 300
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzáloghitelbank, 1. kibocsátás 800 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.---------------- — 800
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékn. kőtp. jelz log bankja 500
Osztrák hi te Uniósat — —----------------------160
Osztrák-magyar bank — — — — — — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Cnionbank 800

100.25 
1C0.25; 

97 7i 
105. -! 
10Í. — 
190. 
S8.50' 

ICO - j 
97 75i 
9:./3 
91 sC1 
96.75: 
99 501 
94.50, 
93 50 

107 SCj 
li 100 -I 
II 99. ••

100. —i 
93 25 

100 - 
>21 -! 
12? 75

19 -
20 - 

103r*- 
100.25 
100.25
98.25; 

100.50: 
98-25 

100.- 
S3. — ! 

100.20 
100.20; 
95.3c:

101.2í 
101 2b

98.75 
10,.- 
104. 
10C / 5

93 50 
101 • 
9:'. 75
93.75 
9?.r-C
97.75

100 <.y 
95 5f 
99.50

102.50
101 
39.

! 00.50 
99.25 

101 - 
122. 
123 ?5 
20.-

104.— 
101 25 
!0<.25 
99. 

101. 
99.25 

1O1. 
97.

<01.20 
10< .'ÍC. 
57.30 
59

100.- 101.-
98.25 S9-25

105 - 105.-
99 — 100 —

101.- 102.-
100.- 100 5C
101.-
100.- 100 SC
93.50 99.-

99.- 99 50
ic:.- 101 -
58 50 99.5C

100.50 101.2b
l'X.- 1CC.SC
10?.-
102.-
101-ib 10’.25
100.25 101.2:
103.50 105.-
102.-
103 -
10C SS 10: ?í*

Oo.'.'-i <?k*j
l8»T-ra s 9 a D 1

•' .ir.'a.ya J

.19 - 
13 - 

100.55 
99 25

ICO.'.Q 1CJ.5C 
99.25 59.
93 50 99.50
9S. — ■ 97.

!50.50i 
99.te; 

120.- 
98.75 

12C.- 
1CŐ.25 
»00.- 
10S.5C 
108 50 
93 5C 

10/.-5C; 
1Ü7.SC; 
121.5C

161 - 
1C6.50 
180 - 
108 - 
82.-

107*25
120.-

93C - 
i39S.- 
■30L--

152.50 
IfO 60 
12!.-
59.75 

121. 
1U1 25 
101.
109.50
109.50 
95.50

10? 50
103.50 
122.5'

157.- 
107 — 
183.- 
110." 
83.-

1C/Í75
130.

937.-
14C0

302.

M. Taharólcpézietárak részváayoL
Belvárosi tafeárékpénztár______________ 109 | 100.-
Budapest III. keril'.eti t.xkarékoénztár   50 ' 116 ■
Búdapest-0r7.sebelvárosi takarékoéoztár 300 K. 81 
Bt:dapeuti tat. pénzt, es orsz. züogk. r.-t. *00 K. 2 18 .- 
Egx^-íllt buiiapesti fővárosi takarako. _ 300 1'60.-
Magyar áltajar.as takarékoécztár _____ __ 109 ; 313 ■
Magyar orezájros Központi takaréknénzt  200 310
Pesti haza; első takarékpénztár____ ___ 1000 8175

VD. Biz'ioeító-táraaaágolr réaav.

Bécsi biztozitó társaság____ _____  ... __ 2(H) 253
Bécsi élet- éa járadék-biztosító intézet _ 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000 4C3C
Foncicre, pesti biztosító intézőt ___  __ 100 1 113.
Lloyd, magj-ar viszontbiztosító társ.____  100 9:"*.
Magyar jég- és v:szuntj)iztcsitó t. _. ._ 100 12C.
Nemzeti baleset 03 ciunkasbiztodfó r.-t. 200 K. 1 24 
Penaoma viszonibiztosito otézat_______ _ 300 11 IC

VIH. Goszaalmok résivényeL

Concordia-gőzina 1 c m r.-t._____  400 23C.
. , > eisőbns. reszv. 40C -40

Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 5<XtK. 595.
Erzsébet-gflzmaiom-tára_________________ 200 2 0.
Luiza-gőzmaiorn r.-t_______________   160 : 151.
Pesti hengormalom-társ. ________ *00 6-C-
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200 ! 213.
PwU Viktória-gőzmalom_________ i50 112

IX. Bányák és téglagyárak róexv. 'j

Bcdapesü tégla- és mészégető r.-t. _ 800 K. il 115,
Budapest-szentlőrinci, tegiagrár ________ 300 | 2-5
Egyesült tégla- es czercentgyár r.-t______ICO : 95.
Esrakm. egyesült kőszenb. éa marv.._ ._ ICO I 1S1. 
Felsómagyarorsz. banya es kotiómü r.-t. ICO 1C6.
István téglagyár r.-t. ._ ___________ _ 100 , 71.
Kasíoi-somoai kőszécbónva r.-t. id. elism. 30 2G.
Kis-sehesi granitbanvák r.-í. _ ._ ._ 290 K. 1cr.
Kőbánjai főztégiigyér r.-t----------------------leo ■ ’6C.
KCszéabánya es téglagyár r.-t._______ zoO 820
Lechoer rákosi téglagyár r.-t____________ 100 1
Magyar asphalt r -t-------- -----------------------ICO 12b
Magyar általános tőszénbánya r.-t._______10O Vi'.
Magy. gőztóffla-. czeir.- es gfpszgy. r.-t. 100 80.
Majryar kerámiái gyár r.-t.._________   100 1p3.
Peterhegyí téglaipar r.-t.---------------- 200 K. i 50
SaJtótar;ani kúszsnbanya r.-t___________ 100 | 583
üji&k: tégla- ea meszegető r.-t.____ ___ 150 * 2/3,

X. Vasművek es gépgyárak réssv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____  200 1 85
.Danubius“ in. hajó- es gépgyár r.-t. :00 K. 9/
Ganz *s torsa vasöntöde es gépgyár _____ 400 2130«
Magyar belga femipargyilr r.-t. ,-ls.,bbs. 200 K. —*
Nadragi vasipar társulat__________ ___ ___200 i —
,N:cholson“-gepgyár reszv.-társ. -OO K. 105
R.mamurany-sa.gvtariani vasmű r.-t. „ 100 —.
Schiick-féle vasöntöde es gépgyár__________200 2'5
Tcudloff s Dittrichgépgyr.-t.A)sor. elölj.200K. 145’ 
Weitzer János gép-, waggongyar * vasőnt. 400K. 265*

XI. Könyvnyemdák részvényéi,
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._ 193 337.
Fracklin-tarsulat_ ___________      250 24cl
.Kosmos“ müintázet...________ jfjy ;! ^q*
Kön> vés Kálmán m. ir.éo könyvek______ 300 K. 25*
.Pallas* irodalmi es nyomdái r.-t. _ _ soő y 2^'-'
Pesti könyvnyomda r.-t.-------------  500 1550*

315.
8225

XII. Külünféls vállalatai, ríciv. H
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. !
.Apollo* kőolajfinotuito-gyár r.-t.____  200 K. ,!
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._______ őjo K
Bihar-Szilágyi olajipar r,-t..________  200 K. :
Budapesti általános villamossági r.-í. «00 Ü. i ‘
Első magyar betűöntőd« r.-t............. ... _ 109
Első magyar gyapjumojő- és bízom, r.-t -co ■
Első magyar részvény senőződe____ ... SCO :‘1;
Első magyar eertéihizl&ki r. -t._______ -oo
E ső magyar szállítási vállalat r.-t.____ *ü3
Első magyar szálloda r.-t._______ _____ * so i
Eitő pesti spódium és ceontliszt eyár _ 100 '
í iáméi íizsnautuió- ,es nzseemenyitő gyár 500 11
Gechwmdt-féie szeszgyár_________ 200 í
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyár_100
Jordan Viktor-léié t-őrgyái r.-t_________ 100 '!

. • . , dls. reszv 100 ‘
Kábelgyár réezvénytársaság---------------- zOO
Kőbányai király serfö/ő r.-t................... .. 200 K.
Kőü.,ay,u polgári sevfBző részvény tára. 200 K. 
Magyar czusoripar r.-t. A. wir._______ 100 j

Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.-t_____ _ ÍOO
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.   100
M.-'gyav v<uti f ■rcalim r t. ... .........  200 K. ,
Magyar villamossági r.-t. —. — _ 2f>0 K.
Nagyszebeni viiam-wuiü r.-t. ..._____   500
Nemzetközi villamossági társasáé _ _ _ JOO
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.------- 400 K.
Popper Lipót mipar r.-t. -------------  2000

190.- 
93 - 

21-0.

207.-
155.-
2/0.-

Ouarr.ero részvénvtársaság — —------- —
Royal nagyszáliods ré«7veny*ársasáz— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------— —
Sziszeki tárházak r.-t. — — — — — li*®
Telefon-FJircnondó r.-t.____- - — — 100 K.
Törők birodalmi dohauyegyedirusági r.-t. 8óil r. j

XIII. Köslekedéal válL resav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ — 1 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 1
Barcs-pakrácn vasút------- ------------------ — 2
Budapest aiagut-tarsulat----------- ---------1
Budapesti közúti vasoalya —---------------- 1

, . . »d- részj.--------1
. , . . ólv. jegy-------

Bodanesti villamos városi vasút — — —
. . , • elv. jegy

Buda pest-szent-lóri nézi h. é. vasút — —
e e , „ , eis. részv. 103

Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút — —__— 100
Déli vasút-------------------------------------- : J-00 ar*
Első cs. kir. szab. dunagőzha.'ó-társ. oOO p- p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, részv—200x.
Kassai köz.iti vasút------------— —--------- JJJ
Kassa-oderbergi vasút ---------------- ---------21"
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. eis. r. 20J 

var ldlv un- — t-:igerhajózási r * **A" K

212 - 
1 16.- 
206.-

393.— 39S 50

100
' — 1 285 ■
’.5C 278 
i.- 140.-

.- 192.
, 205.

Magyar-gácsorszdgi vasat -- ------------- — 200 214
M he; VI ént-KÜ suták r. t.............
Magyar nyugoti vasút --------------------- — -
líáramarosi sóva--ut els. reszv............. .........V"T
M iram áros. só vasút törzsrészvényéi — —
Méramarosi eovasút B. reszvén>-ei-------
Uaxosvasárh.-szaszrcg. vasút els. reszv. - 1J» 
Nagvkil-inda-nagybecsker. vasat els. r. — »•»«
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. ÍOOO ti.
Osztrák-magyar államvasut------- ---------*UJ fr-
Pecs-tarcs: vasút------------—------------- - —
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv.------- —

.fo 212 :
l.Su 57.: 
!.— 67 •
!. — ! 57. •
>.- 101. 
5.- 101.

leverte*
I

XIV. Sorsjegyek.

25 L. 
25 L.

100 
40 p. p.

BaiiK-

6*/,

Bazilika sorsjegy----------- -- — .—------ * >1e e osztr. felülbelyegzéssel — — !>
, , nyeremény-jegy.............—------- : ,

Bérsváro^i nyeremenykölcsön 1874. évről — —
Ba Ja városi sorsjegy---------------------— —--------

, csztr. felülbélyegzéssel-------
.30 szív* egyesületi sorsjegy.............- ,-------

, oaztr. feluMeegt
Magyar vörös-kereszt sorsjegy------------— — 1

e e e , osztr. felülbélwgz. 1
, , , nyereménv-jesjy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy.........................- —
, , , , osztr. íelülbéivegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —--------- — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy . ................ ..............
Pálffy sorsjegy------------------------- — —•

XV. Pénraesaek

Arany, cs. és kir. vert------- ------------- —- —

I osztrák vagy magyar 8 frtos-------------—
. 20 frankos.....................  —
, 20 márkás__— —------------- --------- - — —
, török aranyiéra ----------------------------------

Kémet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkai
Franczia bankjegy (100 frank) —------- —* —
Olasz bankjegy' ilOO líra)-------—--------------—
Papirrubel darabonkint_____________________ »
Román bankjegy (100 lei)—........
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért _ .
100 frankért ________

10 sterhugr-Tt _ _ .
100 márkáért--------------
100 líráért--------------
ICO frankért____ ____

100 rubelért — — — .

i 2»: 2.30
10 SC

12.5C
. 2C 23.75

193.50 2C1.50
j «*• 65. -

5.7C 5.75
í 5.67 5.71

9.Í2 9.55
1; 9.52 9.55
* <,-75 11 73

72% 58,92%

45 "35 45.55
1.27 1.28

i

|

Amsterdam____ —

London _____ ____
Német baakpiaczok 
Olasz bankpiaczos —
Páris...   —
Svájczi bankoiaczob 
Szentpétervár —

9 ? 99.95

123 -0; 5C 
I 5® >5' er& fíC 
í 4» _ V 4< ■" 

: 47.í. \
; 47.25

17 (0
47.40

XVII. Határvídor» kötött crtékp.
Fobmár ho vógóro-

Magyar arsnyjámdek — ...-----------------— -
Magyar toronajáradek ...---------------- ------------

általános niteibanc---------------- ----  .
Jű..gyár ipar- ee keresKodeimi bank— ______
Magyar jelzálogba te; ham:  ------------— _ __ <j
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_____- 'l
Run a murányi vasmű-------------------------------

Osztrák hitelintézet---------------------------------- .
Deli vasút — — — — — — —_____ __ .
Usztrak-magyar a Ham vasút

121-25', 121 SO 
99-43: 9-5. 50

581 25: 3-,1!;5c 
104- I 1U4- 50 

, 253 SOi 26* - 
i éb4 50.255 - 

24*.75 245 25

363.SOI 36-»<- 
80 75' 3: 25 

50 3:8

I

Magyar általános hitelbank —. —. -
Osztrák hitelintér^t —__— — — -
Magyar aranyj árai. ík — — — -
Magyar koronajáradék _ — — — . 
Magyar ipar- és keresk. bank m -
Magyar jelzálogbank ... —----------
Magyar penzv. éa lesz. bank__— -
P.ima-Murányi vasmű r.-t.
Első magyar ált. biztosító r.-t. Ä . 
Budapest bankeeyesület — — — - 
Oszt.-inagyar államvasut — — — .
Magyar keresk. reszv. tár*.---------
Pe.t! m. keresk. nans ... ... — ...

• • a á m o 1
Bpesti takp.

ó ék r t o 1 y »

Sölgó-Tsijini kősxánb.______— —
Magyar ezuxoripar r.-t.________—
Újlaki tégla és mészégútő _ — —
Déli vasút----------------  — — — — —
Gauz-féle vasüutöde____— — ___ —
Festi hazai első takarékpénztár _ .
Hazai bank r.-t........— — —--------—
kőszénbánya és téglagyár r.-t. __ __
Alt. waggonkölcson-t. ------------- — _
Fonciére pesti bizt. társ.----------— _
Budapesti villamossági r.-t __ _ _
Magyar ált. köszénbanyarészv.-tars.

o k.

Kőbányai polgári sÖrfőzS r.-t.
Nemzetközi waggonkölcs.____
Első magyar r»*v.-serniző... ._ 
il. orsz. ívzp. t.ik;uékneinztár^.
Belvárosi takarékpénztár_____
Egyes. föv. takp________ __ __
111 téglagy a- r.-t.............. ....
Eszakinagy. kőszenhanya r.-t.
Fiumei hitelbank___________ ___
Budapesti közúti vasút__ _____

kamatozó Kincstári utalvány kamatlksa (6 hó)-----------— — — —4%
Az Usztrak-Maiiyar bank kamatlaba váltóleszámítolásnál-----------A*/0

— .— Budapesti vili. városi vasat -- ---------
118 - Magyar villám réere.-tágv—------- —

Járadékok ee toankzaioglevelek eizaiugoaitasanai— 
Más értékpapírok elzálogosításánál.._______________ _



T
EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 23. 1888

Bx*n Hirdetési rovatban minden até 
•synerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact bettlk- 
ból szedve 4 kraUcxárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeg! 11eték is fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk,
Kis hirdetéseket

melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap bekiildetik és a hirdetés alatt allo szara közölhetik.------J£LEF.0M.
J ------- ------ ------- ------------------------■ —  ———————----------------- _ - I 77, • .nÁl r»ítíl frt és In IsznmhatViAlvi

fifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papeövelde- 
utczs 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosáé
áchánytőzsdéje Aidrássy-et 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julin

dohánytőzsdéje József-kerut 
50. 82.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemeosek A.
dohánytőfcsdéje IV. PetŐfi-tér 

3. szán.

Toldi Lajos
tőayvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2, szám. 
ralamint minden hirdetési 

Iroda.

Figyelmeztetés.
Azon szép. szőke, fialal gazdag 
hölgyek részére, a kik hajlan­
dók egy bohém barátjául 
szegődni. Levelet kérek „Bo­
hém- fel alatt a kiadó- 
hivatalba. 10S80

Találkozna-e
oly nemeaszivü ur, ki egy már 
nem fiatal árvát pénzzavarából 
kisegítene, leveleket „ősanya 
barnánaku a kiadóhivatalba 
kér. 10877

Eladás.
Hassnált és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgv ár raktá-

Budapes*ában, Budapest, V, 
vány-utcza 6,

Bál-
31885

Könnyű fizetési
feltételek! Díszes, olcsó vas- 
batorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

acsélsodrony ágybetétek,
afrik és lószőr. matraccok,
paplanok.ssövetfuggönyök.
ágy- és asrtaltéritök, kár­
pitozott fabntorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VIAndrósey 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben résslet- 
flsetésre is szolgaiunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

32611

Két 5 éves
16 markos kocsiló eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 6226

Öltóenyv.
Szakértők ajánlása folytán igen 
jó hidegen folyó és tapadós 
oltóviasz kapható dobozonként
1 írtért Varga Sándornál 
Tnrkevén. 6248

3 drb tüzcsövee
gőzkazán
egyenként 50 darab tűzesővel, 6
atmoszféra nyomással 39-32 m2 

fütöfelülettel,
3 drb gőzgép

egyenként 30 lóerővel, mind­
egyik egy tápszivattyuval ellátva.

2 drb dinamó
12 sarkú transformatorral „Volt“ 
méterekkel és reosztatorokkal.

I drb gőzszivattyu
óránként 5000 liter vizet 
szállít, mind kitűnő jó minő­
ségben eladók. Tudakozódhatni:
Alexander Weiss Wien. 
IV. Grosse-Nengasse 44.

32958
Szőlőoltványok-

Olaszrizling, mézesfeher, oportó 
ezrenként 140 frt. Czim a ki- 
adóhivatalban. 6239

Vétel.
Cséplőgarniturát 

veszek használtat 2l/2—4 ló­
erőig. Czim a kiadóhivatalban.

6219

Az ebedfoki
ármentesitő társulat részére 
kerestetik egy jó karban levő 
universalis műszer állvány­
nyal. a melyre vonatkozó aján­
latok a társulat igazgatóságá­
hoz Muzsl&ra (Esztergommegye) 
küldendők be. 32970

Alkalmazást keres.
Kertész,

42 éves, nős és kis családu, 
állást keres. Esetleg házmes­
terséget is azonnal elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 6235

Szépírása
fiatal ember ügyvédi, köe- 
jegyzöi, magyar és néniét 
okmányokat, periratokat
stb. titoktartás mellett másol 
igen jutányos áron. Czimern 
„30“ jelige alatt megtudható.

10824

Alkalmazást nyer.
Hölgyek,

kik zongorázni tudnak, Német­
országba jó fizetéssel felvétet­
nek : ajánlatok fizetési felvéte­
lekkel, esetleg német nyelvben, 
e lap kiadóhivatalához inté- 
zendök. r J. P.“ jelige alatt.

6249

Oktatás.
Okleveles

nevelönöket, gyermekker- 
tésznüket. és bonneokat ajánl
és elhelyez Gerson Nietsch 
Anna asszony Budapest, 
csak Andrássy-ut 21. fél­
emelet. 32903

Idősb német nevelőim,
ki szépen beszél francziául és 
angolul, a zongorát alaposan 
oktatja, állást keres keresztény 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban. 6227
Okleveles tanítónő,
szerény feltételek mellett elend­
es polgár-iskolái tantárgyakból 
óraadásra vállalkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 10878

Szemináriumban
maturált orvostanhallgató cor- 
re péti tori állást keres. Czim 
a kiadóhivatalba. 10868

Lakás és bérlet.
J.-N.-Kun-Szolnok-

megyében 300 hold jó marha­
legelő jelen évre kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 6237

Kiadó
három és két szobás 
Karátsonyi-utcza 6. 32965

Különféle.
32612 Tüzmentes

Fémszekrényeket,
kassettákaí,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Jfe sí: ff Tes t u é r e 1:
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, YL, Szabolcs a. 4_j

1330 500 hold
homok - területen kertészettel 
egybekötve, gyümölcsöst és 
szölőtelepet létesítek, a telep 
bővítéséhez pénzestársakat ke­
resek. Czim a kiadóhivatalban.

izataialnaht
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse, Boroszló, 
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 
IJ/2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások és prospec- 
tusok ingyen. 29.000 sza-

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre 1., II. és III. 
helyre 10, 20,30. 40 és 50 évre 
minden előzetes költség nélkül 
közvetítek a legrövidebb idő 
alatt előkelő fővárosi intézetnél 
csekély utólagos honorárium 
fejében. Telekkönyvi kivonat és 
kataszteri bivtokiv szükséges. 
Értekezhetni d. u. 1—3-ig. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

10798

hadaimat közvetített. 32811 
A magyar kereskedelmi mu- 

__zeum képvisc őségé.______

Pályázatok 

üres állások
a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
A zilahi p. ü. ig.-nál iroda­
kezelési gyakornok 300 írttal 
(febr. 28.) A lugosi pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazói 800 
frt és lakáspénz (tebr. 24.) A 
kolozsvári p. ig.-nál fogalmazói 
800 frt és Ip. (febr. 24.) A nagy- 
becskereki p. ü. ig.-nál titkári 
1400 frt és lp. (febr. 24.) 
A soproni p. fi. ig.-nál végre- 
hajtói 500 frt és lp. (fel)r. 24.

nagykárolyi p. ü. ig.-nál 
számgyakornoki 400 Írttal 
(febr. 24.) A zombori p. ü- 
iír.-nál végrehajtói 500 frt és 
180 frt lp. (febr. 24.)

Közigazgatási tisztviselők.
Debreczenben rendőrfogalmazói 
900 frt és 200 frt lp., irnoki 
650 frt és 100 frt lp. (Grf 
Dégenfeld József főispán Deb­
reczenben (márcz. 15.)

Tanári és tanítói állások.
A makói állami főgymnasium 
nál mennyiségtan és természet- 
tan és latin irodalom tanári 
állásra (május 1.) A deési áll. 
gymn.-nál latin tanári törv. 
fiz. (máj. 1.) A temesvári áll. 
gymn.-nál magyar-latin tanári 
(máj 1.) A nyíregyházi ág. ev. 
főgym.-nál vallástanári 1200 frt 
és 250 frt lp. (márcz. 31.)

Bíróságoknál.
A pozsonyi járásbíróságnál 

irnoki (pozsonyi tvszék febr. 22.) 
A budapesti kér. és váltó- 
tvszéknél irnoki (február 22.) 
A nagyváradi ügyészségnél ir­
noki 500 frt és lp. (debreczeni 
főügyészség febr. 26.) A szt.- 
qotthardi jbiróságnál irnoki

500 frt és lp. (szombathelyi 
törvényszék febr. 23.) A komá­
romi törvényszéknél irnoki 500 
frt és lakáspénz (február 28.)
A hátszegi jbiróságnál irnoki 
500 frt és lp. (dévai tvszék 
márcz. 10.) A curiánál iroda­
tiszti 800 frt és 350 frt lp, 
(febr. 24.)

Vegyesek,
A magyar királyi országos 
levéltárnál fogalmazói 1100 frt 

400 forint lakáspénz ég 
kezelő tiszti 800 forint, és 350 
forint lp. (országos levéltár, 
m. kir. belügyminisztérium febr. 
£8.) A szamosujvári járásbiró. 
ágnál szolgai 250 forint ég 

60 forint lakáspénz (deési 
tvszék febr. 22.) A honv. minisz­
tériumban szolgai 300 frt és 
120 frt lp. (márcz. 15.) A polai 
teng. arzenálban szolgai 420 frt 

lp. (közös hadügyminisz­
térium febr. 28.) A fcldmiv. 
minisztériumban irodasegéd, 
tiszti 600 frt és 300 frt lp. 
(márcz. 15.) A segesvári 'bíró­
ságnál szolgai 250 fii és 50 írt 
lp. (erzsébetvárosi törvényszék 
febr. 28.) A lipót-mezei élm». 
gyógyintézetben szolgai -400 írt 
és szí. (márcz. 10.) A kolozsvári 
tud. egyetemen könyvi Árt i-/ti 

1800 frt és 245 írt In. débr. .)

Dittmar étrendi gyógyintézete Ebers- 
bachban márczius 1-től november 
végéig nyitva. Kitűnő hatású a leg­
több idült bajokban, különösen 

női és idegbajokban. Minden természetűim és étrendi gyúgy- 
hatány alkalmazásra kerül még pedig szigorúan tudományos 
alapon. Vezető orvos Dr. WINCHENBACH törzsorvos és a 
7 immemunm-féle gyógyintézet volt főorvosa Chemnitzben. 
Mérsékelt árak. Jelentkezéseket idejekorán kér és prospektust 
készséggel küld a tulajdonos: Oskar Dittmar. 32893

A módéra vegyészet hatalmas haladása e- 
az éhből származó számtalan cosmetikus 
készítmények sem voltak kcpesek a 30 éven

Vetés .tiéjéi Augusztus és szép* 
r t ember.
Éltetés távok
■Takj minőséi

20 cm, 
trágyázott, ß

Or. Lengiel Frigyes-féle

elnyomni, a legjobb bizonviték tehat. hogy itt egy valódi, a természet 
által nvujtott szémtőszerröl van szó. Ezen nyirfabadzsain egy sajátságos 
30 évi "gyakorlati" \>.y eljárás alapján praeparaltatik es csak azután 
jun ír falómba. Ezer. folyadék hatu-a. hugy a bor felső hámjait 
ízissankint lehintja és ez által az alsó tisztitolt bőr 
fiatal színben és ndeségben Jön napvilágra, megszüntet 
mindennemű; kiütést, szeplőt. vörös foltokat és anyafol- 
tokaX. simítja a ránezosbőrt és a himlőhelyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arosbőrnek üde és egészséges 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyírfabalzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigyes-fele

Benzse-szappssi
ajánlatos. Egy darab ara 60 ós 35 kr. Raktáron minden jobb gyógy- j
tárban. Főraktár Magyuors-'.-g re-zere Török József gyógyszere-,';.

Badapr-^t. Király-utcza 12. 327

Magyar királyi állam vasutak.

Aussiatzeit
temter.

und Sep-
t lemre
Pflanzweite: iS^^Ü'Csn. 

Beáenbescbaffenheit: Gut gedüngt^

llÉSSli

A Mauthner-féle

hírneves

ksnyhakirti- és HL ii 1
9 8

zárt és hatóságilag: védett csomagokban, a 
törvény esen bejegyzett

medve-védj egy gyei
valamennyi nagyobb vidéki

és vaskereskedésekbenj fiiszer-
32930kapliatók.

ggf- A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön ezég csakis olyan csomairolmál 
vállal teljes jótállást egészen friss és wseE«6efiä 
magvakért, a mely csomagok a
medve-ábrával és a Mautiiner névvel jelölve, 

úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Hazai
gyártmány.
ti. legnj abban javított, erősített 
magnetikus árama villamos 

j Volta-kereszt“ az összes ed­
digi készítményeket kétszere­
sen fölülmúlja villám 03 erőben. 
Ezen ma gnotikus Vomi-kereszt 
az «-"vediili. :t mely teljesen a 
természettudomány törvénye 
alapján van szerkesztve és alapos 
kipróbálása után ítélve, valóságos 
állandó villamos elemet képez.

Az ls93. szám rajta van a keresz­
ten és rajra van a borítékon is, 
rendelésnél tehát tessék csak 
IIvet kérni. 32876

túío.ss. cd

Hirdetmény.
Délnémet osztr magy vasúti kötelék. (Kivételes gabona- 
díjszabás (III. rész 4. füzet) életbeléptetése gácsországi állo­

másokkal való forgalomban.)
Fenti kötelékben 1895. évi április hó 1-tól érvénybe volt 

gabonád);-zabás (ILI. rész 4. füzet) a pótlékkal és függelékkel 
együtt 1898. évi február hó 1-én hatályon kívül helyeztetik 
> helyette ugyanazon napon egy u; gabonadíjszabás lép érvénybe, 
rr.elv díjszabás részben mérsékléseket, de több viszonylatban 
d felemeléseket foglal magában.

Az eddig érvénybe vök díjszabás olcsóbb díjtételei, valamint 
az oly viszonylatokra fennállott közvetlen díjtételek, melyek az 
U; díjszabásban már nem foglaltatnak bent. még 1898. évi 
márczius hó 15-ig maradnak érvényben.

Az uj díjszabás ára: 0 40 márka = 0 50 korona
Budapest 1898. február hó 1-én.

A magy kir államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem díjaztatok.)

( _ budapesti es becsi kútona«turuu£íiKvar.. vai&-ui.;- j számos katonaezrednel nyert bő tapasztalat folytán ezoc 
orvostudor legrmelqgabbou ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat. sebeket, syphilis utokóvetkezményeit, 
ol^yengrült férfieröt. magömléseket, önfertöztstés ntó-
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely no 

.vjKat, a iegmakacíubb börbetogsógeket, valamint ifjúkori bűnök 
. Aetkeztében beállott ideg- es euiiek ulukóvetiwzmenyekép létrejött 
háigerinezbajekat gyógyít lf> e\-i katonaorvo-i es 10 évi polgári 

•vr: tapasztalat ut.m. a legújabb gyógymód szerint, alaposai 
es biztos sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-kürut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 31874
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 

férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazó;: 
azo-.nal válaszoltatok, gyógyszerekről is gondos*:«

Egy vég, 3-10 ni. 
hosszú, teljes url- 
öltönynek ára csak

ess!; inagüBQSOKnaK.
j valódi 
gyapjú-

POSZiöSZBjjtiiKíliüvó
frt 3-10 jó 

„ 4 &0 j ó

iO finom
linomabb ■ ...
:ol bűi

Egy vég egy fekete szalon-Öltcaiyhőz 10 frt. 
Felöltő szövetok mót.-rje 3 frt 25 krről ;• !jebl.; -iten szép 
ezinü loden 1 vég U írttól 9 írt 9^ kiig i PeyuVien^e es 
doszkiug. áltp.mi-. vasúti tiaztvitielöh - bírói h.va<alos- 
ruha-szövotek; légii:i«>niabb kar:tgv.rnok es chov.o,ok, 
valamint egyenruha-szövetok. péua’.igyorök ^3 ccond- 
örök stb. reszóre küld gyári árun s pontos és szolidnak ismert

t
’ „ 8"70 finom

„ 10-50 légiin 
„ 12-40 angol

„ 13-95 ka mg

Taktf/1 Kiesei-Amhof Biiinnben.
Minták fngyt'it és bérmentrv. — Mintaliii S állítás. 

Flgyelemrvmeltó ! A t. közüusóguek fontos azt tudni, hogy 
a sz..ver-ket közvetlen heV röl való be.^z.-rzés esc'éi. sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetíti) k<rv.svedelem utján. -V» 
Kiesel-Amhor briinni cég az összes posztókat valódi g.van 

árun küldi szór és nem számit hozzá engedménvt.

mkL

I,, iinger- 
sirasse 15. szám 

Becs.

,Vclta-Kettös-Csil!ag.“
Olyan egyéneknek, kik keresztet 

nem hordanak, csillag alakban. 
Senkinek, de különösen gyenge
idegü és vérszegény egyebek­
nek egy pillanatig sem volna 
szabad a villamos Volta-keresz- 
tet nélkülözni, ez szabályozza 

vérkeringést, fölfrissiti és 
rjszt.tja a v. rt. elűzi az álmat­
lanságot, előmozdítja az étvá­
gyat. edzi a testet.

SsspsMOFEBj.
»értisztitó l(

azelőtt egyetemes labdacsoknak nevezve,

as utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mert tényleg nagyon sok betegség létezik, 
amelyekben ezen labdacsok valóban kitűnő hatásuaknak bizonyultak.

Sok évtized óta általánosan el vannak terjedve ezen labdacsok, és nagyon kevés 
család lehet, amelyben ezen kitűnő háziszerből egy kis készlet hiányoznék.

Sok orvos ajánlotta és ajánlja ezen labdacsokat házi szer gyanánt, legfökép 
minden baj ellen, amely rossz emésztés vagy dugólásból származik, mint az epe­
keringés zavarai, májhaj, a belek elsenyvedése, szálkólika, vórtódnlds az 
agyba, altesti bajok, (aranyér) stb.

Vértisztitó tulajdonságuknál fogva különösen jó hatással bírnak vérszegénységnél 
és az ebből származó betegségeknél, mit sápkór. ideges fejfájás, stb. Ezen verüsz- 
titó labdacsok ezenkívül oly enyhén hatnak, hogy legcsekélyebb fájdalmat sem okoznak 
és ezért a leggyengébb személyek sőt még gyermekek által is aggodalom nélkül bevehetők.

Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik. A pénz elŐleges beküldése mellett portó 
mentes küldéssel együtt egy tekercs labdacs ára 1 írt 25., 2 tekercs 2 frt 30 kr. 
3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 írt 20 kr.

U

Kérjük határozottan : 32919 I

„Pserhofer J. vértisztitó labdacsait“
kérni és arra ügyelni, hogy minden doboz fedélfelirata a használati utasításon álló §£[ 

Pserhofer J. névaláírást, és pedig vörös hetükkel jelölve.

KÉPES 
BUDAPESTI 

SZAKÁCSKÖNYV.
Szerkesztette:

Zempléiyi Szabó Antónia.
Ára 1 forint 80 kr.
Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, Papnövelde- 

utcza 8. sz.

Kerékpárosok!

Közéig1 a tapasz!

Tapasztalataim, melyeket több évi működésem alatt bécsi, német 
és belgiumi gyógyszertárakban szereztem, arra indítottak, hogy a dr. 
Kvapil orvosi utasítása szerint összeállított

(malaczkai labdacsokat)
forgalomba hozzám, melyek eldugulás, nyálkásodás, étvágy­
hiány, gyomorbaj, felfúvódások, szédülés, fejfájás, váltó­
láz, aranyér, bőrkiütések, köszvény, vízkör és vesebajok
ellen a legfényesebb sikerrel alkalmazhatók. 32781

Szétkúldési főraktár: Friedrich JállOS gyógjsz, MalaGZkáü, tasonpigye.
Raktár Budapesten: Török József gyógyszerész, Király-utcza 12.

Figyelmeztetés!Egy ekitelya ára 21 kr., 
egy tekercs 6 skatulyá­
val I frt 5 kr.. aea 
bére estes küldeménynél 
5 kr., bélyegdíj]aJ több. 
Ha a labdacsok árához 
20 kr. mellékeltetik, 
akkor a megrendelt 

Beaayiaég az összes 
birodalomba bárhova 

bémeotve küldetik.

Tekinteted gyógyszerész ur! Szíveskedjék számomra 
5 tekercs karplto egészségi labdacsokat küldeni, 
örvendez, hogy önnek hírül adhassam, hogy az ön 
labdacsait a fönt említett betegségekben nélkülöz­
hetetleneknek találtam, mint hogy megbecsülhetetlen 
gyógyszerek.

Gírgény-Szt.-Imre, ldd6. jun. 13-án.
Tisztelettel

Dr. Her bath Károly, körorvos.

uram! A múltkor küldött labdacsok 
kitűnő hatásúak voltak szédüléseimben; — kérek 
most két tekerv« kárpáti egészségi labdacsokat — 
utánvét mellett nevemre küldeni.

Bfu-anó. 18?5. ápril. 21-én.
Végh Vincéé, plébános.

Ige» tisztelt gyógyszerész ur! Szívességét kérem 
cziuteei alatt, a Élre? és jótékony hatású „kárpáti 
egvsesegi iabdacsúból* Két tekercset postafordulta v<i 
megküldeni, me vek árát valamint a postaköltséget 
ezennel tisztel, ttel utalványozom.

Sztrecsfcó, lé9l. január nó 13-án»
B»Un» B «r— Ylneie, r. k. plébános.

«égi labdacsaiból8!érem legyen szives öt tekercset 

küldeni.
Felső-Hámor, U96. év február 1-én.

TieUletUl
Mfit*]”"1* JÉwoc s. k. ptébános.

Csak akkor valódi, ha 
minden használati uta­
sítás a melletti véd­
jegygyei van ellátva, és 
minden doboz födelén a 
készítőnek egész czime 
látható. Minden más 
eféie labdacsok mint nem 
valódiak, visszautas! • 

tandók.

Szíveskedjék kitűnő hatású labdacsaiból uiból egy 
tekercset küldeni, mert luveimnél u jó hatással 
működnek.

Brodno, 1892. április S-án.
________________Aiatattal Paker Jáno», esperes.

Tekintetes gyógyszerész ur! Az emberiségnek eléggé 
nem ajánlható, igen jo hatású kárpáti labdaosaibui 
szíveskedjék szamomra két tekercset küldeni.

Ráczkevén, 1695. január 28-án.
Tisztelettel

Dadáién Miksa, *. k. nyug, kir. jbiró.

Tekintet. gyógyszerész ur ! Megbecsülhetetlen 
kárpáti labdacsaiból, melyek úgy saját tapasztalatom­
ból, mint embertársaimon észlelt hatásuknál fogva 
áldása az embereknek s különösen a gyomorbajban 
szenvedőknek, szíveskedjék egy tekercset Friedl János 
erdész ur és egy tekercset Kiss György főbíró ur 
czimére utánvétellel ajánlott küldeményként postára 
tenni. Mindketten O-Fehértón, Szabolcsmegyébeu 
laknak.

Pócs-Petriben, 1896. év jan. 14-én.
Tisztelettel

Holló Mihály 9. k. plébános.

Mindenki idejében szererezze
rí r

PD

l898=ra,
mert bejegyzési rovatai az év minden napjára
minden kerékpárosra nézve valóban nélkülözhetlenek.

Az évkönyv tartalma a következő.
Adj Isten! — Naptári rész rovatlappal a következő bejegyzésekre: Hol 
van verseny ? Nevezési határidő ? Kirándulási nap ? Club estély, ünnepély 
stb. Megtett túra: az indulás és érkezés helyének és idejének és a meg­
tett kilométerek naponkint! bejejegyzésére. — Havi kimutatás az 1898-ban 
végzett túrákról. — Nyert dijak jegyzéke. — Kerékpár javítások és beszer­
zések számlája. — Versenyeredmények bejegyzésére szolgáló rovatlapok. — 
Magyarország és Horvátország kerékpáros egyesületeinek részletes czimtára. 
Külföldi kei ékpáros szövetségek. — Magyar kerékpárosok: Gillemot F. 
Katzer Ödön, Hora, Selinka, Müller Dávid, Rottenbiller, Herbster, Sváb, 
Klimkó, Kellner, Wiegand, Lillits Milutin, ifj. Bedő Imre, Hamó Arthur, 
Eichhorn E. arczképeivel. — Hosszmérték összehasonlító táblázat. — Hires 
külföldi kerékpárosok : Cordang, Momo, Stocks, Bourillon. Morin. Büchner, 
Lehr. Arend arczképeivel. — Kerékpározás a hadseregben. 8 képpel. — 
Mire figyeljünk a kerékpár vásárlásánál? Hogyan kell bánni a kerékpárral? 
I. A gép tisztítása. II. A gép javítása. III. A pneumatic. — Kivonat a 
Magyar Kerékpáros szövetség alapszabályaiból. — Pótlék a kerékpáros 
egyesületek címtárához. — Kerékpáros szaksajtó. — Belügyminiszteri 
körrendelet a kerékpározás egységes szabályozása tárgyában. — Női 
kerékpárversenyek Párisban. — Kerékpárok áttételi táblázata. — Kerék­
páros búcsú járók. — Versenyfogadások a délafrikai aranyországban. — 

Kerékpár kocsi. — Ez.er kilométer hölgy-rekord.

Ára csinos vászonkötésben 1 forint.
Megrendelhető

EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában.

„Volia-kereszt.-1
Ezen erősített áramú villamos 

Volta-kereszt hasonlíthatatlanul 
jobb minőségénél fogva az összes 
ed iigi gyártmányokat fölülmúlja, 
miért is kizárólag az lötb. számmal 
ellátott legújabban javított Volta- 
keresztet tessék kérni. Ezen 
.Volta-kereszt- határozottan a 
legjobb Megerősítő mely felújítja 
a vért s meglfjitja a testet, 
pedig . egészséges lelek csakis 
egészséges testben létezhet.-

A legújabban javított villamos 
Volta-kereszt a test mérsékelt, de 
folytonos magnetikus villanyo- 

»zása következtében gyógyítja s 
' a következő betegségeket:

Csi’z és rheuma, neuralgia, 
ldeggyöngeség, álmatlanság, 
hideg kezek és lábak, hypo­
chondria (búskomorság) sáp­
kor. aszthma. merevedés, görcs, 
gyomorbaj, influenza, köhögés, 
fülzugás, fogfájás, hysteria, fő­
fájások, szívdobogás, kolika 
stb. stb.

Máris számos elismerő leyól 
és hála-irat érkezett be. Ara
1 frt 80 kr.; 2 Irt elöleges bekül­
dése mellett bérmentve ; után* 
vettél 20 krral több; hozzávaló 
különleges szalag 20 Itr.

Egyedüli megrendelési helv:

TAUSIG J.
Budapest,

Y1L, Csömöri-ut 23a sz. I. em.
Viszontelárnsitóknak meg­

felelő engedmény.

PSERHOFER J. gyógyszertára, I«, Singerstrasse 15. Bécs-
Raktár Budapest részére: Török József gyógyszer*''-z urnái Király-utcza 12

mm'mK
26/1S9S.

Hirdetméiay.
A Heres-SzoInok-jászvidéki Tisza és bel viz szabályozási 

társulat, a Hevesvármegyében fekvő Sarad. Tisza-Nána, Kis-Kőre. Tarna- 
Szt-Miklós és Pély községek, ügy a Jász-Nagy-Kun-Szolnokvármegyében fekvő 
Kötelek, Nagy-Körű, Tisza-Süly, Jászkis-Ér, -Jász-Apáti, Jász-Ladány. Jas - 
Alsó-Szt-Gyürgy, Bessenszőg községek és Szolnok városa határaiban a társulat 
árterületén foganatosítandó 224.9‘Jl méter hosszúságú, 519.507 köbméter 
földmozgósitást igénylő belvizlevezetö csatornák földmunkájára, az ezen mun­
kálatoknak vállalati utón leendő biztosítása czéljáböl, ezennel zárt ajánlati 
versenytárgyalást hirdet;

minélfogva felhivatnak mindazon építési vállalkozók, kik ezen munkálatok 
végrehajtására vállalkozni kivannak, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat, melyekben 
küte'ezőleg kijelentendő, hogy a terveket és részletes vállalati feltételeket 
ismerik és utóbbiakat minden kifogás és változtatás nélkül elfogadják, lóvémba 
a melyekben a megajánlott köbméterenkénti egységár számokban és behív.1 
Írva is kiteendő lesz, sajátkezűi eg aláírva, kellően bélyegezve és lepecsételve, 
legkésőbb a folyó 1888. évi márczius hó 10-én déleiéit'i 10 óráig 
Jászkis-Eren, a társulati igazgató főmérnöknél nyújtsák be.

Vállalkozni csak is az összes munkálatokra lehet, és az ajánlatot tevő 
köte.es írásbeli zárt ajánlatához bánatpénzül 7000 forintot készpénzben. v. .y 
ennek megfelelő árfolyamszerü, a magyar kormány által óvadékképesnek nyil­
vánított magyar állami értékpapírokban csatolni.

A tervek, a részletes építési és vállalati feltételek, a társulat hivatalos 
helyiségében Jászkis-Eren, a folyó évi márczius hó 1-től kezdve bármikor 
megtekinthetők és azokra nézve a kellő felvilágosítás szerezhető.

Az ajánlatok a folyó évi márczius hó 10-én tartandó választmány: ülés­
ben fognak nyilvánosan felbontatni és tárgy altatni.

A választmány fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, 
tekintet nélkül a felajánlott köbméterenkénti egységárakra, szabadon vib 
hasson és hogy esetleg az összes beérkezett ajánlatok mellőzésével is, a ki­
építés iránt teljesen szabadon rendelkezhessen.

A kitett határidőn túl érkező, vagy a feltételeknek meg nem telelő és 
távirat utján tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Jászkis-Eren, 1898. évi február hó 21-én.
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Tekintetes űrt Már több évhasználom kárpitF?abdacsait és azok kitűnő hatásúak. 

Miske. 189C. év február 12-óh.
Maradok tisztelettel

Avrám János, a. k. plébános.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban
XV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG, LONDON.
Alapittatott évben.

Érvényben levő biztosítások: | Biztosítási alap:
364.557,850 korona. 95.168,367 korona.

Az 1894-ik évben az utolsó öt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 
a biztosított felek közt

12.800,700
osztatott szét

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb feltételek mellett felvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

?.£££££ Budapest, Teréz-körut 20. szám.
OHMOS FGUX, vezérigazgató.

Refer (mez iát ad a Resti Magyar Kereskedelmi Bank.

korona

Hölgyeknek
bizalmas és biztos élettársul 

szolgál. Legújabb

Hölgyek
Titkára.

Házi tanácsadó és levelező az 
j élet minden körülményeire al­
kalmazható fogalmazványokkal, 
társadalmi-, családi- és szerelmi 

I elvélmintákkal és a levélírás 
szabályaival. A női viszonyok- 

I ban előforduló ügyirat-minták- 
I kai és folyamodványokkal. Min- 
' den rangú és rendű nők számára. 
Ára pompás szinnyoinatu táblá­
val vászonba kötve csak 80 kr.

Megrendelhető

az „Egyetórtós“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

géééé*é*+ééé*ééé*éé*****é*'**t*
<®> Epen most jelent meg!

I Hogyan lehetne a szocziálisz- > 
J tikus mozgalmakon segíteni'? |

1 TÍBStóálll BÉKE I
L , A.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8 sz.

mm
Irtás Dr. GAAL JENŐ.

TARTALMA: A) A társadalmi béke. A szoczialista állam eszm-je (1 
természetellenes. A társadalom egyensúlya érdekében annak ethikai tartalma , 
g) arapitandó. A munkaadók viselkedése a munkásokkal szemben. — B) A 
munkások érdekében teendő jótékonysági intézkedések A munkaadók C 
teendői, a közgazdasági patriarchalismus terén. 1. §. A gyermekágyas rnunkásnők r 
és a gyermekek ápolása. 2. §. A fiatat munkásleányok gondozása. 3. §. Az if'a 
munkások nevelése. 4. §. A munkás-bizottságok és a munkarend. 5. §. Á munkás- ^ 
osztalék rendszere. 6. §. A munka-helyiség és az egészségügy. 7. >?. A munkás ^ 
lakások. 8. A táplálkozás. 9. §. A takarékosság. 10. 5$. A segélyez-s. i i.
Az üdülés és szórakozás. 12. §. Vegyes intézkedések. A társadalom feladu'a; a * 
közgazdasági patriarchalismus tereú. —- C) Állapotaink és teendőink a ^ 
közgazdasági patriarchalismns terén. Az ipari munkások helyzete és az ' 

wr érdekükben tett jóléti intézkedések. Folytatás, ujaijb adatok. A mezőgazda-úri t 
munkások balesete. Munkásmozgalmak. Feladataink. 32955

§ Árét S forint.
*tp „ ____ t

Kapható a könyvkiadóhivatalában,
Budapesten, V. Kálmán-utcza 2.

1898.
SZERKESZTI

BUDAPEST,IV. PAPNÖV 

Telefon száma I

KÉZIRATOKAT NEM KCL 
CSAK BERMENTES LEVELEKÍ

ELŐFIZETÉSI I
Vidékre postán v. helyben)
Egy érre .... JO frt. I Egy i 
£gy fei évre . . 10 frt. J E^y t
külföldre: 3 hóra NémetoJ
francz-a-. Olasz-. Orosz-. Törv'-l 
országokba, Svajrz-. Roma ti 
wa-aiuiut amaz országokba, 
ixerzCdéshez tartoznak, négy

Egy szám ára I

Zolát
Tizenöt napon 

párisi esküdtszék) 
hogy bűnös. És 
gyobb szigorral, 
és háromezer frari 
irányban a büntel 
ki rá.

Ez a dolog mel 
nulság rejlik berni 
ben küzdő igazsj 
kiunát jelenti ez 
Szembeszáilott a 
kei abban a megij 
Ságot szolgálja, al 
delmében talán 
juttathatja. Nemed 
ponáló erkölcsi el 
sies föllépésében. [ 
dés is, hogy haz,l 
szolgálatot tesz. I 
nemzetei a legősq 
ték ennek a láng 
különös küzdelme 
szág, csak ép a íral 
fordult ellene. És I 
oly hatástalanul j| 
zése és vélekedés! 
dicsősége, mely p] 
dicsősége is.

Innét a távolból 
Sággal mérlegeibe! 
goruan jogi termJ 
legelhetik ezt Páti 
egész meztelenség 
lefolyt tárgyalásiírj 
ségeit. Láttuk a 
nak püffeszkedő <1 
delem jogának br| 
luk, hogy ebben 
nem a Zola ügye I 
sziveket, nem is j 
nagy ártatlanságai 
melynek hátterébe 
nagyságában, egl 
ben a franczia " 
és hatalmának 
zavaros politikai

A jogi szempoj 
gyiasan mérlegeim 
semmisültek e ne 
Itt a nemzeti közi 
döntött is. No ha 
a megítélésére rn 
kevésbé lehetünk ] 
gúlát a franczia 
legsajátabb magái) 
feumarad az a jól 
ményt mondjon 
mely könyörtelent] 
gon, egyéni nagi 
ségén s kaján ka] 
diadalán: de az 
lioztató vélemény] 
a párisi esküdtszd 
zet közhangulatál 
mi több, ez az ij 
közvéleményének -

Muzsikuséi
Irta

A csöndes Budát I 
iriforgatia a zeneszó 
nyának az erkélyén 
ünnepek alkalmával 
magyar egyházi zen 
kutatója, a ki maga 
újította föl ez ősrég 
évében, mikor is a I 
szűrődő harsonaszó 
téré a pesti oldalról) 
a várhegyre az emb

Azóta kkebb-nagtj 
ismételni a torony 
napilapok mindent 
hogy mikor szólal d 
templom muzsikusai 
sz< ntliáromság piacz) 
zenét lesi. lehetetlen 
gat. mintha rég 
alá és ütné meg fülj 
letűnt karok báni 
regi dicsőségről zel

Zenetürténelmúnkl 
huny buzgó kutatón 
— máig sincs föltár 
melyek a regi magú 
iotte gyérek. A lant] 
teán más és más ni 
iioualomtörténetűnkl 
pe. festettek. Báró 
tatásaiban nyomára 
k ívnek a lulajdonke] 
kórul való föiszolgi 
i zonban, ha hivatás 
tévedt a kastély felé 
élénk tényt vet a 
természetére.

A török korbeli 
világ muzsikájából 
meg újabban nemze 
tudósaink. Mind a 
lem monumentális 
ci.ik egyes kövek 
mrlvre a toronybeli 
vannak iölirva, a

■


